SOUsS-CORPUS 7 : segment 1. (Durée 10 minutes) 1

SO : deux <P1,L1>

SA : ca fait deux heures (.) *ah j'ai oublié deé&tir (0:00:02.7) <P1,L2>

(RIRE GENERAL)

SA : ah: (0:00:04.7) <P1,L3>

SO : ouin pis I'Halloween(.) I[lfinalement (dit en s’adressant a Brun@0:00:07.8) <P1,L4>
B: E[l(RIRE) <P1,L5>

| : ben l'a- le: I’année:lbassée c’est (0:00:10.7) <P1,L6>

SA: E[lpour ou contre la c’est <P1,L7>

B : [{(RIRE) <P1,L8>

| : [1ah pour ou contre I'Halloween\ ben la on va commeepar étre contre (.) parce que
'année passée c’était quoi on avait fait a pes prepas loin de deux cents sacs pis fin- on avait
[réussi (0:00:19.5) <P1,L9>

B:

[°c’était pas cent vingt-cinfg(dit en s’adressant & Irén€0:00:20.2) <P1,L10>

SO : RIRE) <P1,L11>

B: [1c’était ca qu’on disaitdit en rian (0:00:22.3) <P1,L12>

| : :[1ah ¢a se peut la si on s’obstine qu’est-ce quaigddit en rian) [Z(RIRE) <P1,L13>
SO: [(RIRE) <P1,L14>

B: [lc’est normal c’est normad(t en prenant une voix grave et en ne prononcastlesr
comme pouimiter I'accent stéréotypé d’un noir, en hochantéte négativementP1,L15>

SA : ['c’est bon c’est c’est normal c’est norndit(en prenant une voix grave et en ne
pronencant pas lescomme pouimiter I'accent stéréotypé d’un noir, en hochantéte
négativement<P1,L16>

G: '[1c’est pas grave (0:00:25.3) <P1,L17>

| : c’est normal c’est normadlit en ne pronongant pas lesomme pouimiter I'accent

stéreotypé d’un nojr(.) en tout cas bref on avait réussi a passenmasous euh les bonbons
gu’on avait a passer pis cette année (.) on e avhiun petit peu en bas de deux cents (.) pis on
en a passé SOIXANTE (.) a peu prédit en s’adressant a Brung0:00:39.1) <P1,L18>
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SO : fHEIN? (0:00:39.5) <P2,L1>
SA: '{1AH:: ouint (0:00:40.1) <P2,L2>

B : non non (.) il il y a soixante sacs de chipgj¢’on aJamals Yla boite on I'a jamais ouvert/
<P2,L3> .

| : [ ouais mais la boite est pas
ouverte ffalt que c’est ¢a s’il veut manger des chlf(m[aud ) €lit en riant, dit en s’adressant a
Sonia tcbut en pointant SamyeP2,L4>

B: [ pis cent vingt-cing sacs <P2,L5>

B: [*pis il y en a euh (.) CINQUANTE ())
[‘pas plus (0:00:48.5) <P2,L6>

SA :

[*AH: oui nous-autres®¢a a été le contraire (0:00:49.8) <P2,L7>

SO : 'PHEIN:: nous-autres |a voila quatre ans l&/ onq@and on est arrivés la
la il y avait (.) quoi trente-cing sacs a peu frggpis la il y a des nouveaux voisins qui arriveie
pis ils disaient scombien qu’on en fait savez-Vops on disait *<len<bah: trente soixante
cent>> t'sais cette année on en avait (.) cen:t soixditg:s Samueldn pointant Samukgl

{@; |I} dit {qu’a;que} deux cent cinquante on en aitr(.) pas m- t'sais on en aura‘ip{is eu de
trop [Ia (0:01:11.6) <P2,L8> -

B: f [®mais
<pP2 ’L9>

B: [ vous étes un: nouveaﬁqpartler qui se’Héveloppe (.) NOUS ca date de quatre-vingt-
douze () Ppis laca () les en les enfanfsv[ellllssent <P2,L10>

| : [ ouin c’est un secteur qui se développe (0:01:13°@),L11>
SA: Couin <P2,L12>

| : :[1°ah oui én hochant la téte af]i‘irmativem&(ﬁ):Ol:l&G) <P2,L13>

SO: E["1i|s ont tous vieilli (0:01:18.8) <P2,L14>

B : fait [1que la la ¢a c’est plus euh vers I'extérieur pigid y en a de moins en moins qui
passent la fait que <P2,L15>

SA: T[lok ok (0:01:20.2) <P2,L16>
| : nous-autres euh: <P2,L17>

B : on est rendus c’est 'année prochaine (.) <ppgarde ceux qu’'on a pas passes ca e
perd pas %ca se perd pas pis on les>> (0:01:30.4) <P2,L18>
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| : [Y(RIRE)
<P3,L1>i §

so: | ['(riRe)
<P3,L2>! ;

SA: | [“ok
<P3,L3>

| : [non non on a pas fait ¢a (0:01:31.3) <P3,L4>
B : ben: oui: én donnant une petite tape sur le bras d’Ingf@e01:32.7) <P3,L5>
SO : il est-tu (0:01:33.2) <P3,L6>

| : [1ben NON jai j'ai ['je voulais les les chaque enfant (0:01:36.3) <P3,L7

B : [*chu::t () il y a personne qui va le savaiREg) <P3,L8>
(RIRE GENERAL)

SO : elle les a (inaud.) (0:01:38.8) <P3,L9>

(RIRE GENERAL)

| - Alexis Alexis il est parti avec euh je sais plassont combien dans sa clas$eit en
s’adressant a Brunjaune trentaing (0:01:44.8) <P3,L10>

B : vingt-sept (0:01:45.7) <P3,L11>

| : en tout cas la il est parti a je lui ai dit #<ta la je te fais un sac pis je te mets pleinrplie
sacs la-dedans la pis tu donneras un sac par gaida que faut ben les passerkEEugénie la
méme affaire elle est partjéa[/ec sa (0:01:54.3) <P3,L12>

SO: file lendemain () [Pde I'Halloweerf (0:01:55.4) <P3,L13>

| : [?le lendemain ben oui (0:01:55.9) <P3,L14>

- [*benjaidit <P3,L15>

SO ::[‘pis ils le laissent arriver a I'école aved ¢@:01:57.9) <P3,L16>

| : ben j:- () ils ont ils ont donné la la postitiéi de le faire a la fin de I'école (.) & [4-[a la fin
des classes la la ils ont pu donner {leur sac;lsacs} (0:02:05.3) <P3,L17>

SO: [lok
<P3,18>
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B : toi la peut-étre que tu pourrais en passercouple RIRE) <P4,L1>

SA : RIRE) <P4,L2>

SA: :[lah oui (0:02:05.8) <P4,L3>

SO :E[lok <P4,L4>

| : ben la écoute la ¢a avait pas d’allure (0:02p8P4,L5>
SO Z:[L(RIRE) <P4,L6>

SA : ['<p<ben non>> (.) ben jai trouvé ca beau cette améi comparativement aux autres
années la/ ¢a faisait un petit peu comme danglhes &\ (.) je suis sorti a un moment donné la
la heille il y avait du bruit dans la rue pis laijouvert ma portezjb suis sorti sur le balcon Ia\ (.)
pis c'était plein d’ enfantseh faisant un grand arc avec sa main droite comme peprésenter
le grand nombre d’ enfan)ts{ qui couraient d’'un bord pis de I autre les pormastié¢s ouvertes pis
euh (.) ca faisait parell comme dans les fllm$ “e)Btait super beau <P4,L7>

SO: [ c'était noir de monde
(0:02:18.9) <P4,L8> '

B: '[3plein de petits mcf)nstrealeE) (0:02:22.2) <P4,L9>

| : [4inaud.) () c'était pas’ici: c’était pas comme
caici (0:02:28.1) <P4,L10> |

SO: ‘Pmais on est habitués
nous-autres a voir t'sais deux (.) trois (.) quivent (.) quatre euh (.) deux (.) trois (.) pistee
année six DOUZE tu voyais les (.) t'sais les masaea montant sa main droite par paliers
comme pour représenter les marchiasde les des galene@la{ les portes étaient ouvertes les
[ marches etalen‘?FPLEINES la () fil y avait <P4,L11> g

| [6pleines <P4,L12>

[7ple|nes <P4, L18>

| : [ ouais ouaisén hochant la téte affirmativem(0:02:39.9) <P4,L14>

B: [9ben il y a une couple d’année&cfétait comme CA ici
(0:02:41.2) <P4,L15> =

| : [1°C’était comme ca ici avant
(0:02:42.1) <P4,116>

SO : hein ben pas nous- autré:m[ajamals vu ca\ c’est la premiére anrﬂ%eEEAcre-
(0:02:45.5) <P4,L17> .
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SA: [fah c’est ca c’est parce que ca nous-auires (ing@d)L 1>

| [ caoui () on
s'installait €n pointant plus loin devant elle comme pour désigm liey sur le au lieu d’ouvrir
la porte a tout bout de champ (.) fedux di- ca: ga valait pas la peine (.) fait qu&installait
dehors én pointant devant ell€.) on S assoyalt *sur le <P5,L.2>

SA: [3ben oui (O: 02 49.0) <P5,L3>

SA: [ pisil a faltf’assez chaud euh: nous-autres il a
fait assez chaud cette année que (0:02:55.6) <P5,L4

| : [Spis on donnaitégn tendant la
main comme si elle distribuait des bonboxB5,L5>

| : ouin (.) cette année c¢a aurait ém[sable de le faire Bruno il avait prévu le coQ®R:58.6)
<P5,L6>

SO: ![Lga ca aurait été <P5,L7>
B : ben oui (0:02:58.9) <P5,L8>

. il s’était sorti une petite chalsé‘lhalement il a rentré la petite chav:?m[aus nous-autres on a
pas passé (0:03:02.2) <P5, L9>

SO: ["(RuRe) <P5,L10>

B: [zpetlte chaise pis la ben
(.) at- En appuyant tour a tour sa joue gauche dans sa geiiche, sa joue droite dans sa main
droite, et encore sa joue gauche dans sa main gapohr montrer qu’il avait trouvée le temps
long) <P5,L11>

l:  [¥RIRE) <P5,L12>
SO: Ef‘(RlRE) <P5,L.13>
SA : B(RIRE) <P5,L14>

B : attends attends ben bon ok onem ointant derriere lui comme pour signifier quil
changé de plagq.) [AJ écoutais la télévision finalement durant I'Hallean (0:03:08.8)
<P5,L15> -

| [*(RIRE) <P5,L16>
SA: :[“on va rentrer en dedans <P5,L17>

SO : tu te déguises tu t'assis dans le plan d[épia guand les jeunes ils passent s«OUA&h
s’avancgant brusquement comme pour faire peur aogueh) (0:03:11.9) <P5,L18>
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B: f[lj’étais déguisé <P6,L1>
| : :[l(RIRE) <P6,L2>

SA : en homme-grenouillei en rian) (0:03:13.9) <P6,L3>

I: [YRIRE) <P6,L4>

SO ZE[L(RIRE) <P6,L5>

B: [ non non mais j'étais déguiseé (.) javais une pansu@n descendant ses mains sur sa téte
comme s'’il mettait une perrugugavais un vieux euh (.) un vieil habit de: dg: [@de karaté
(0:03:20.4) <P6,L6> .

SA: [2ben cest
pour ¢a qu’il y a personne qui a passé (0:03: X&), L7>

(RIRE GENERAL)
B : un vieil habit de karatélit en rian) pis euh (.) la javais la perruque pis j'étaihdes pis la
un moment donné (.) Irérfen pointant Irengest partie avec les enfants faire la la toure@e (

pointant vers sa gauche comme pour désigner lactime empruntée par Irepeuh elle te dira
ca tantot ou est-ce qu’elle est allélé én rian) <P6,L8>

SO : RIRE) (0:03:33.7) <P6,L9>
B : pis la euh elle r- elle revient pis la jai plla la perruque elle dit tu te déguises pheslle
C’était [ltellement plate j'écoutais Iétélévision euhdn couchant sa téte sur sa main comme s'il
était presque endorm(0:03:39. 1) <P6 L10>

E(RlRE) <P6,L11>
SA: :[zles voisins riaient de moi (0:03:40.1) <P6,L12>

B : ben: t'sais avec la perrugue il faisait CHAUD avait personne qui sonnait heille c’était le
FUN (dit avec ironig¢ (0:03:44.6) <P6,L13>

SO : [(RIRE) <P6,L14>

SA : [{(RIRE) <P6,L15>
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| : on est allés dans un autre secteur on estddlés un un secteur euh plus plus récent gu’ici pis
des GROSSES cabanes t'sais des grosses maispisseuh:: |- on a passé avec le le Mario Jean
la/ son le le ’humoriste 13/ ouais on se rejoignait chez kem @ointant un doigt devant elle
comme pour désigner la maison de Mario Jganpis moi €n mettant ses deux mains sur sa
poitrine cormme pour se désigh@ le connais pas personnellement mais la |- Algxisulait
passer avec une de ses amies (.) qui a I'écofengpointant derriere elle avec ses deux mains
nouées ensemble comme pour désigner I'endroiteltparle (.) mais cette amie-la elle

habitait dar‘ls euhzeHIe était voisine euh dél\ﬂarlo Jean avant (.) fait qu’elle est restée bgn (.
chum aveciun uh de ses gargons pis & chaque apiigé@éssent I'Halloween ensemble (.) mais
la Alexis plS elleis’étaient entendu qu'ils; pasealdHalloween ensemble (.) ben |a «passe

I Halloween ensemble c’est corre€t) mais la appelle la mére elle dit on passedaas notre
secteur elle dit 0N passe dans le secteur euh (.) & M&@m (en pointant derriere elle comme
pour de5|gner I endr0|t dont elle pajl¢.) falt que je «alr ben jai dit ¢la moi je voulais passer
dans le commal$1 ai dit «ca devrait pas étre un problérfgon est allés dans ce secteurelide(
prend une grande inspiration comme pour marquesLgarise juste en arrivant la j'ai FAIT le
saut la QUANtlté d’'autos stationnées sur le bordrdttoir (.) elles €- t'sais toutes toutes toutes
une enen en arrlere de l'autre <P7, L1>

SO: [‘ah ourr (0:03:58.2) <P7, L2>
SO: Eok ok (0:04:08.9) <P7,5L3>
SO 'f’de Mario Jean (0:04:11.0) <P7,L4>

SA : tout le monde allait passer la (0:04:46.4) £B¥
SO : ouin (0:04:46.8) <P7,L6>

| : c’étai:t comme tu dis dans les films c’étaibetement ce qui joue dans les films américains la
les les genre E.T. que tu voyais la qui passaidatlbween pis c’était plein plein plein

[1d’enfants l&/ ben écoute c’était ¢ca (.) des enfpattout partout t'as pas de place pour circuler
en auto (.) c’était L'ENFER (.) ch- c’était beau gaemple c'est vraiment spectac- pis t'sais
toutes des belles grosses malsc?fmt[qu en méme temps t'sais tout <P7,L7>

so
[*hum (0:04:54.3) <P7,L8>

SO Fhellle oui il faut qu’ils préparent quatre cenctslrqu cents
sacs t'sais ils ont toute la ville euh (0:05:09<8)7,L9>

| : [3HEI LLE oui

il y en a un dans son garage toute le la grosse emniscene la t'sais eux ils étaient tous en fluo
pis il y a comme un squelette fluorescent pis @sns la-dedans en tout cas euh (.) c’était
c’était [“quelque chose la (.) ouin ouin pis t'sais en mémngps c’est le fun parce que c’est
toutes des belles maisons fait que la quand t'sulr@orte tu regardes un pé(R[RE) tu seines
un peu tu regarde§I¢ décor t'saisdit en rian) <P7,L10>

f‘le show ((;3:05:18.3) <P7,L11>
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SO: [%(RIRE) <P8,L1>
B: [3(RIRE) <P8,L2>
SO :ft’sais «ah je les je les je les suis de prés m&nen (en levant la téte

comme si elle regardait a l'intérieur d’'une maigctP8,L.3>
| - oui ['(RIRE) (0:05:29.5) <P8,L4>

B: [YRIRE) (.) javais eu I'idée d’'en faire un décor pis premener premiérement (.) ¢ca ca
colte de I'argent faire tout ¢a le montage pis sigeeou c’est que tu metsfg@n comptant sur
ses doigts(.) euh t'sais les les décors que t'as faitpig)la j'avais Ie gout de faire ¢ca quand
méme mais la euh (.) avec cinquante sacs qui odé ¢ misere & ’passer euh prrt on va
oublier ¢a je pensalit en riant avec dérision0:05:46.6) <P8, L5>

| : [Zah non mais c’est t- le
probleme je pense c’est un un c’est un problemsedteur justement parce qﬁm{and on aeu
fini la-bas la heille eux-autres a Mario Jeandaavaient fait trois cents sacs (1 3") piscaa
commence a passer (.) plus tard parce que le stddtilencore Ia {sais ¢a (.) falt gue g¢a a passé
a partir de six heures et demie a peu prés <P8,L6> '

SA: [Poui cest
(inaud.) la (0:05:50.5) <P8,L7> |

SA: [*hum hum (0:05:58.8)
<P8,L8>

SO : HEIN:? (0:06:02.0) <P8,L9>

| : ouais (.) ca a ou ¢ca a commencé vraiment éovers six heures e’td[emle la (0:06:06.9)
<P8,L10>

SO: [es-tu sérieuse/ nous-
autres il y avait pluszl[ien a six heures et demidit(en riany (0:06:09.4) <P8,L11>

| : :[zpis euh & six heures ah ben & <P8,L12>

SA : asix heures nolﬁil[me semble que c’était pas terminé <P8,L13>

SO: E["ben sept heure:§e[t quart j'étais rentrée pis on av:asltopt fini <P8,L14>
| : :[Zc-: <P8,L15> :

SA: [Pouais c'est vrai
(0:06:13.2) <P8,L16>

| - bon ben & sept heure®{dix (0:06:14.2) <P8,L17>
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SO: :f‘pis ¢a faisait un bout que t'en donnais ples pointant Samugl
(0:06:15.6) <P9,L1>

SA : hum (0:06:15.9) <P9,L2>

| : bon ben lui la Mario Jean il dit que: a sepates et dix (.) il en avait fait TROIS CENTS sacs
c’était il avait fini (0:06:21.1) <P9,L3>

SA : ah fouint (0:06:22.1) <P9,L4>
SO: fhi <P9,L5>

| : ouin (.) fait gu’'a sept euh mettons la (.) athoves de six’[heures et quart a sept en une heure
la trois cents sacs passés la/ (0:06:29.0) <P9,L6>

SO ilentre six heures et demie <P9,L7>
SO : TAbarouette (0:06:29.9) <P9,L8>

| . {c’est:;c’était} (.) c’était quelque chose 18:06:31.7) <P9,L9>

B : on a déja fait ¢a trois cents sp€8:06:33.4) <P9,L10>

| : {oui;ouais} (0:06:33.7) <P9,L11>

SO : ah:: J[ouin (0:06:35.1) <P9,L12>

| : [ euh:: (.) deux cent cinquante je pense le maxuﬁmm se disait qu'un moment donné
[3Ia t'sais faut (0:06:40.4) <P9,L13>

B : [zdeux soixante-quinze <P9,L14>

B
[*deux soixante-quinze on en parle plus <P9,L15>

SO : ben oui la (0:06:41.4) <P9,L16>

| : heille quand c¢a te colte presque cetie(arréte de parler et regarde Bruno en souriant
comme si elle venait de comprendre la blague quidite) (0:06:42.3) <P9,L17>

B : (RIRE) <P9,L18>

| : quand ca te coﬂtép{resque cent piastres de R)RE) niaiseux (it avec affection dit en
s'adressant a BrunoRIRE) <P9,L19>

SO L(RIRE) <P9,L20>

SA : la négociation (0:06:49.6) <P9,L21>
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B : (RIRE) <P10,L1>

SA : c’est un bon test pour savoir si elle écoutddit en s’adressant a Brung0:06:54.3)
<P10,L2>

SO : mais ca serait le fun qu’ils fassent ¢ca paoeijours la fin de semaine <P10,L3>
| - euh f’(;a serait <P10,L4>

SO fparce gue heille ¢ esfq:ette anneée la jai fini tot mais exceptionnelletamais
<P10,L5>

SO !Fc’est rushant (0:07:00.9) <P10,L6>
| : ouin (0:07:03.3) <P10,L7>

SO : je me rappelle a chague année quand c’esa fiiasde semaine la\ (.) la on arrive pis la
sont tout excités tout énervés sont tout barbaugkirce que la ils etaler}dégwses durant la
journée tu les LAVES tu Ie§r[9maqunles (0:07:14.2) <P10,L8>

| : [*ben ils lont fait &
I'école ouin c’est cagh hochant la téte affirmativemgrt”10,L9>

| : tzoui (en hochant la téte affirmativemgrtP10,L10>

SO : lails essayent de souper ¢a sonne a la [ﬂﬁﬁesayes de les habiller ,ah mes amis sont

\\\\\

I [‘c’est ca (0:07:17.4) <P10,L12>
| : c’est I'enfer €n hochant la téte négativempejet I[leffectivement (0:07:23.4) <P10,L13>
SO : ['pff <P10,L14>

SO : ils devraient tout le temps faire ¢a la finséenaine pi:s tu vois la euh (.) nous-autres euh a
cing heures (.) m0|n§c[uart ¢a a commencé a cogner malszplp[s eparpillé 1a (0:07:33.4)
<P10,L15>

I [‘ca <P10,L16>

| : [?ben 1 il y en a une méchante
gang qui ouin c’est ¢ca parce que il y en a grossqut pas revenus du travail a cette heure-la/
(0:07:36.3) <P10,L17>

SO : ouin c’est ¢a (.) pis la ben euh la ¢a s’aquéll[l{(inaud.);na na naj} c¢a se criait d'un
balcon a l'autre t'sais/ (.) pis la cing heuresjeart I la rue euh il y en avait pas mal dansida r
fait que la ﬁe dis aux enfants ¢ben allez passer dans la sueepenez pis euh: quand papa va
arriver on partlra() p|s la a la gang qui passait j’ etals pas [pautir pis fermer Ia porte t'sais/
(.) fait que flnalement Bamuel est arrive pis <P10 L18> -



SOUsS-CORPUS 7 : segment 1. (Durée 10 minutes) 11

SA: '[1ouin cac'estles itinérants‘:, qui <P11,L1>

| : tzga a comfmencé plus de bonne hearehochant la téte affirmativerﬁ¢(m:07:47.7)
<P11,L2> ’ E

| : F‘ben 1a
(0:07:55.4) <P11,L3>

SA: :[4mets le plat de bonbons dehors eservez-v{ug7:59.1) <P11,L4>

: ben c’est ¢a s ontily avalt une maison dans le secteur dergdnes que c’était comme ca
() [ Jimagine qu ils se sont 3fetrouvés (.) ils ont dii se retrouver euh d’apréslént’sais tu t'es
un seul parent que l'autre |I peut il est pas l@)l&ait que t'as pas le choix la si tu veux passe
avec tes enfants (.) fait que ils avaient mis usigel(.) €n créant un espace entre ses mains
comme pour representer |a boite dont elle paelgh: c’était les bonbons qui étaient la-dedans (.
pIS \1a ca dis- il y avait une pancarte pis ¢a tlssmrvez-vouspis c’était écrit son vous surveitle
[ (RIRE) <P11, L5>

Sof : ‘fouin (0:07: 59 8) <P11,L6>
B [ eachalez-moi pas(RlRE) (0:08:05.6) <P11,L7>
SA : Pouin <P11,L8>

fSO :
[*(RIRE) [fju] pogne le plat¢n faisant semblant de prendre quelque ch(&€8:25.0) <P11,L9>

| : tu voyais les ados t'saisif faisant semblant de mettre beaucoup de bonkamsuh sax(.)
envoye fca se vidaitgIRE) <P11,L10>

B: Tl-servez -vous on a pas assez d’argent v- a causetidemaison pour les sacs eeh (
faisant comme s’il écrivait dans les e)n[%arrangez -vous tout seellRIRE) (0:08:33.8)
<P11,L11>

| : [oui t'sais RIRE) <P11,L12>

SO : heille parlant d’adoél@j’en ai vu deux la (0:08:36.0) <P11,L13>

SA: [ *0n est partis travailler payer notre malsf)‘alt que, Pservez-vous
on peut pas étred§0:08:38.3) <P11,L14> . .

B: ![Z(RIRE) <i°11,L15>

| - [*(RIRE)
<P11,L16> :

SO : rire)

<P11,L17>



SOUsS-CORPUS 7 : segment 1. (Durée 10 minutes) 12

B : e0on veut pas voir qu'on a pas de meubles dohe @@n faisant comme s'il écrivait dans les
airs) (0:08:40.9) <P12,L1>

(RIRE GENERAL)

| : faut pas ouvrirdit en riant et en tapant dans ses maielde est belle de I'extérieur mais en
dedans il y a rierR(RE) tu disais deux adogdit en s’adressant a Soni€:08:51.5) <P12,L2>

SO : des ados j’en ai vu deux (.) pour moi ilsextaau cégep (.) des filles la t'sais en capri
gougounes euh (.) c- ¢ca avait l'air q&d[ultes la (0:08:59.6) <P12,L3>

| : :[1ben elles étaient-tu déguis¢esdP12, 4>

SO : a peine (0:09:00.0) <P12,L5>

| : ben c’est c- (0:09:01.0) <P12,L6>

SO : je pense un petit nez rouggi§ euh (0:09:02.6) <P12,L7>

B: :[lc’est qui qui a dit ca<P12,L8>

| : c’est euh c’est le b- Alexis hier il est alt®uer chez une amie (0:09:04.9) <P12,L9>
SA : en petit déshabillé (0:09:05.9) <P12,.10>

B: E[1ah oui c'est ca <P12,L11>

SO I:E(RIRE) <P12,L12>

| : :[1pis euh elle elle:z[jit gue les ados passaient pas déguisés (0:09:0813),L13>

SA: :[2heille jai fait passer ca sur I'Halloween la figen secouant sa main
droite pour signifier qu'’il I'a échappé belle<P12,L.14>

B : sheille tiens t'en veux des bonbons/ tre(BRE) (en faisant semblant de mettre des poignées
de bonbons dans un 980:09:11.4) <P12,L15>

SO : t'sais fc’est pas parce qu'ils sont pas capables de sedairdéguisement 1a/ (0:09:14.2)
<P12,L16>

SA: ![l(RIRE) il dit equ’est-ce qu'ils font icj® seuh: ils passaient I'Hallowee(0:09:15.1)
<P12,L17>

B : (RIRE) *€h oui (.) moi moi j'ai donné des bonbefdit en prenant une grosse voix et en
faisant semblant d’étre idip{RIRE) (0:09:19.2) <P12,L18>

| : en ai manqué (inaud.) <P12,L19>

SA : ¢je leur ai donné du nanan(®:09:21.0) <P12,L.20>
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SO : ils disaient que les ados passaient en mﬂhabllle fie sais pas quo?f[alt gue les peres
ouvraient les portes (0:09:25.2) <P13,L1>

SA: ;[lnon elle dit <P§£L3,L2>

SA: E[2Ies deux filles dont
elle parlait elles étaient en deshablﬂell[es étaient quasiment des adultes quand ellridste
chez nous il a fallu je m expllquéleli t'sais (.) *ben elles passaient 'Halloweém09:31.8)
<P13,L3> -

| : :[3(R|RE) <P13,L4>

| : :[4(RIRE) <P13,L5>

| . (RIRE) <P13,L6>

SA : eelles sont venues chercher du nan@€9:33.8) <P13,L7>

(RIRE GENERAL)

B : ['euh <P13,L8>

| : :[1euh (.) bonRIRE) <P13,L9>

SO : <ppc<ils sont partis 1&a>> (0:09:45.9) <P13,L10>

B : jai: chau:d (0:09:46.8) <P13,L11>

(RIRE GENERAL)

SA : toi aussi il a fallu tu te justifiesdif en s’adressant a Brung0:09:51.9) <P13,L12>

: (RIRE) ah moi j'étais pas la etaléo[ans l'autre quartierefi levant la main gauche dans les
airs comme en signe d’ |nd|ffere|)0ba pu faire cez[qu il voulait <P13,L13>

SA: [ah: (0:09:54;.7) <P13,L14>
SA: [2ah: (0:09:56.1) <P13,L15>
B : (soupPIR (0:09:58.4) <P13,L16>

SA : c’est bon on: s’arrangera pour passer I'Hadlew (0:09:58.6) <P13,L17>



SOUS-CORPUS 7 : segment 2. (Durée 10 minutes) 14

SA : ensemble (0:00:00.7) <P14,L1>
SO : (RIRE) <P14,L2>

B: [YRIRE) (.) Unicef @it en rian) (il cache son visage dans sa main en continuanire r
(0:00:04.0) <P14,L3>

(RIRE GENERAL)
SA : e«donnez-moi des <P14,L4>

SO : le petit fdéshabillé avec la boite dans le cdit én riant et en dessinant une forme sur sa
poitrine comme pour représenter la boite dont pHde) <P14,L5>

SA :['des cenneq0:00:09.0) <P14,L6>
(RIRE GENERAL)

B : on va mettre des dedgit en riant et en avancant la main comme s’il miétdes pieces dans
une boite d’Unicgf(0:00:11.6) <P14,L7>

SA : des cennes c’est pas la bo;i‘rmee{que avec l'argent (0:00:14.4) <P14,L.8>

B: :[10n va mettre I'argent dans la craqdé €n rian) <P14,L9>
(RIRE GENERAL)

| : mettre I'argent dans la craqudit(en rian) (RIRE) <P14,L10>

(RIRE GENERAL)

SA : traduction libredit en rian) (0:00:23.7) <P14,L11>

(RIRE GENERAL)

| : on peut-tu Youvrir la fenétreén pointant devant elle comme pour désigner latfené
(0:00:28.6) <P14,L12>

B: ![1j’ai chaud én s’épongeant le frongkP14,L13>
SO : oui la il fait chauddit en rian) (0:00:30.2) <P14,L14>
SA : RIRE) <P14,L15>

| : heille tu €n pointant Samugetiois avoir chaud pour vrai toi habillé de mém@©Q033.8)
<P14,L16>

SA : non: je suis correct moi je je feele grippépeani (0:00:36.1) <P14,L17>
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| - ah tu peux faire rentrer I'air la (0:00:37.3%5,L1>
(bruit de systeme d’alarme

| : [1ouf <P15,L2>

B: :[1ah boy (0:00:38.8) <P15,1.3>

SO : oups ¢a a bipé (0:00:39.9) <P15,L4>

B: [1c’est c’est normaldit en prenant une voix grave et en ne prononc¢astlesr comme
pourimiter I'accent stéréotypé d’'un ngif0:00:41.4) <P15,L.5>

| : '[1ah c’est non c’est le systeme d’alarme qui (0:0@¥2P15,L6>

SA: ’[ ah oui c’est I'alarme qui dit que la porte est atweuh en 2[arrlere je le sais c’est moi
qui I'a rouvert (0:00:45.8) <P15,L7>

SO: ;[zok ok <P15,L8>
| - (RIRE) <P15,L9>

B : tant6t elle a dit *Sonia est rentrée (.) Sanegékentré(0:00:50.1) <P15,L10>
SO : ah fok| jai pas entendur(RE) <P15,L11>

B: E[1e||e vous connait (0:00:51.2) <P15,.12>

| : (RIRE) non apres ¢a (.) on a une cl- on a quelqu’unvepnt aider Alexis pour ses devoirs le
lundi pi:s javais pris la peine t'sais de lui di@01:00.4) <P15,L13>

SO : une adp<P15,L14>

| : oui fben (0:01:01.4) <P15,L15>

SO E["pas en déshabill¢dit en rian) (0:01:02.8) <P15,L16>

| : non euh non non elle est en sixieme annéel(0401) <P15,L17>

SO : [(RIRE) <P15,L18>

SA: E[1ah elle est un peu jeune (0:01:05.4) <P15,L19>

| : pis j'avais pris la peine de lui de lui mon-rbgai dit *on il sera pas mis le systeme tout ca
t'auras pas a faire le code la on le mettra pagait que je lui dis «fais pas le saut parce qu

guand tu vas ouvrir la porte euh ¢a va parlersai$ [1pis <P15,L20>

SO: [(RIRE) [X(RIRE) (inaud.) dans le garde-
robe @it en rian) <P15,L.21> |
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SA: i[2<len<-bonjour bienvenue> (dit
avec une voix neutre comme pour imiter un messawistr@ (0:01:17.1) <P17,2> <P16,L1>

| : tzelle a RIRE) elle a @it en rian)
elle a fait le saut pareil ben AIexli;:"jI [dit eelle & <P16,L2>

B: [+hein t'es qui toif (0:01:20.2) <P16,L3>

- il dit sMyriam elle a fait le saut quand elleoavert la porte(dit en rian) (RIRE) t'sais (.)
tsals guand quand tu t'y attendx;)@s guand t’es pas habitué d’ouvrir une porte mutict
<P16,L4> .

SO: szoui (en hochant la téte affirmativemg®:01:27.2) <P16,L5>
SA : heille fmais ca ca serait chouette (inaud.) quand onadtég quand on regardait un
moment donné pour euh (.) batir on a: il y avaikiesque d’'un gars qui était la pis c’était tout
du contrdle numérique mais pour la maison (.) diilpouvais programmer ¢a euh comme tu
voulais <P16,L6>

SO: fca va parler <P16,L7>

B : [la domotique 1a <P16,L8>

|- [*ah oui ouin mais (0:01:44.1) <P16,L9>

SA : ouin (.) fait que la c’est pas pire t'sais toas t'as un systeme infrarouge pis il mesure
chaque personne la comme son (.) son image theentaqu) fait que t’enregistres des mémos

*bonjour Irene bonjour Brunddit avec enthousiasm{e]‘[’sais <pp<(inaud.)>> il me semble euh
ca serait {(inaud.);flyé} (0:01:55.1) <P16,L10> '

| : [1ga serait euh ¢a seer( hochant la téte
affirmativement<P16,L11>

B : ¢ca me fait pensehﬁm (dit en rian) (.) spectacle de Lise Diodif en rian) (.) sC’est Li::se
(dit en prononcant dlfflClIement comme s’il étaiteivelle fait ca dezfnemei un systeme
d’alarme faut qu elle parle (0:02:01.1) <P16,L12>

| : [ (inaud.) <P16,L13> .

SO: E[Z(RlRE) <P16,L14>
| : faut qu’'elle parl€dit en rian) (0:02:02.5) <P16,L15>

B : faut qu’elle {soit (inaud.);se fasse connaitt¢)SE <P16,L16>

| : c’est un (.) a la voixdit en s’adressant a SoniérIRE) <P16,L17>
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B : elle dit son nom lpis c’est le systéme d’alarme qui débarre la pﬁpes la elle arrive pis elle
est chaude <P17, L1>

SO: f‘ok (0:02:04.9) <P17,L2> :

| : i[Z(RIRE) <P17,L3>
SA: E[Z(RIRE) <P17,L4>
B : <f<c’est Li:se >> (it en prononcant difficilement comme s’il étaiteiv<P17,L5>
(RIRE GENERAL)

B : s0on vous reconnait paRIRE) *<ff<c’est Li:se>> (dit en prononc¢ant difficilement comme
s'il était ivre) ca marche paglit en rian) (0:02:15.7) <P17,L6>

(RIRE GENERAL)

SA : maudit systeme (0:02:19.9) <P17,L7>

SO : Bruno est en feu ladif en rian) (0:02:20.8) <P17,L8>

| : (RIRE) <P17,L9>

SO : fnon mais le le (0:02:26.0) <P17,L10>

SA: E[1-désolé vous avez appelé la polieeh <P17,L11>

SO : le monsieur (0:02:28.1) <P17,L12>

B : ben c’est ca qu'il a c’est géqp’il a dit (inaud.) RIRE) <P17,L13>
SA: E[l(RIRE) <P17,L14>

SO : RIRE) <P17,L15>

SA : «C’est pas la police\ c’est Lis@it en prononcgant difficilement comme s'il étarelv
(0:02:31.8) <P17,L16>

B : ben (.) des systemes d’alarme ils sont pavies ées empreintes digitales lah(touchant le
bout de ses dmg)ts{ ca j'aime moins ¢a (.) t'sais il y en a un qui saitest-ce que tlfr[astes pis
euh <P17,L17> | .

SA: [tah (0:02:36.4) <P17,L18>

| : [%tu te fais
couper euh tu te fais couper le doigt (0:02:39F)%L19>
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SA: ['ah oui <P18,L1>

B: ﬁ’arrives chez vous t'sais au lieu de péter leythaEn donnant un coup de coude comme
s'il défoncgait quelque choketiens on va juste coupér(cﬁn doigt (0:02:43.1) <P18,L2>

SA: :[Zton doigt <P18,L3>

SO : [(RIRE) <P18,L4>

| : :[1ah non <P18,L5>

B : c’est tannant ¢a (0:02:44.5) <P18,L6>

SO : [(RIRE) <P18,L7>

SA: E[1ouin ils ont ils ont ¢a astheure pour les ordinmeﬁm’est une clé USB ouin <P18,L8>

B: [ztu VOis €n montrant sa main gauche
dont il a replié un doigt comme pour faire croirg’ifja été coupg(.) ca m’est arrivé déja
(0:02:49.0) <P18,L9>

I ['(RIRE) <P18,L10>
SO :'{(RIRE) <P18,L11>
SA : AH je pensais que c’était le poisson ¢a (B22L) <P18,L12>

B : non deux foisén montrant ses deux mains dont les index sorege:02:53.1)
<P18,L13>

I: [Y(RIRE) <P18,L14>

SO : [(RIRE) <P18,L15>

SA: :[1(RIRE) pis euh ils ont ¢a sur les clés USB (.) pis cfesir barrer ton ordinateur la faut que
tu passes ton (.) ton pouce ou ton doigt celuit@sechoisi la pour pouvoir débarrer ton

ordinateur (0:03:04.6) <P18,L16>

| : mais ¢a c’est vralmentlJ{Jste I'empreinte digitaleefh montrant son poutdy apas d-ilya
pas de question de chaleur ou qﬁquE ce soit/ <P18,L17>

SA: [gaces;t c’est la (0:03:07.7) <P18,L18>
SA: E[Znon c’est I'empreinte digitale (0:03:11.6) <P18,E19
B: FGily en a fil y en a que c’est les vaisseaux sanguins

(0:03:12.1) <P18,1.20>



SOUS-CORPUS 7 : segment 2. (Durée 10 minutes) 19

| : t3c’est vraiment ju- ouin parce que ¢a pourrait avoir
ben plus fde: <P19,L1>

SA:  TAHouit (0:03:14.3) <P19,L2>
| : t'sais si ¢a I'a un: faut s’il faut que ton (3:16.6) <P19,L3>
SA : taies la chaleurl{an plus c’est pas béte ¢ca <P19,L4>

| : [lque t’'aies une certaine chaleur (.) tu peux pé#aile avec un doigt coupé
(0:03:20.5) <P19,L5>

SO : [(RIRE) <P19,L6>
B: [non maisily en a un (0:03:21.4) <P19,L7>
| : (RIRE) non mais c’est vrai a moins que ce sb"rla[chement faitKIRE) (0:03:26.4) <P19,L8>

B: [ ca c’est bon (.) celui-la je I'aime regarde
approche <all;ff<[tacp> (dit comme pour imiter le bruit d’'un instrument gqaupe rapidement
et en abaissant tres rapidement la tranche de san@03:27.3) <P19,L9>

(RIRE GENERAL)
| : non ¢a serait plus simple de le fai?m{attre én riant et en levant son poyceP19,L10>

SA: [ non euh mais mais les mais c’est parce que lequiadu
peux faire c’est euh: (.) euh: avec un ruban epﬁQommant & (0:03:41.2) <P19,L11>

| : [ un ru- un ruban gommant qqéo@lm
(0:03:42.9) <P19,L12> i

SA: [*pis tu vois
tout euh (.) t'es capabléo[e (0:03:44.9) <P19,L.13>

B: [“non mais il y en a un euh un peu quand (.) quavagia I’hdpital ou
euh ils () tu vérifies ta pression sanguiee {ouchant ses d0|gt[§’Je sais pas trop la/ pis\ (.) ils
(.) c’est une lumiére t'sais de: i:lIs (.) ils véeiit le: (.) je sais pas guoi exactement la (.rdee
systeme d’alarme (;éo[salt que RIRE) {ex-;(inaud.)} laisse-moi: m’exprimer (it en
s'adressant & Sonia et en levant les deux bras tenairs comme en signe d’exaspeérafion
<P19,L14> i

SA: 5'[5ah oui (0:03:50.8)
<P19,L15> | i

SO : 'F(RIRE) <P19,L16>

SO [7-Ia pression est pas bon(dt

en riant et en pointant son index droit devant)etle19,L17>
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(RIRE GENERAL)

SA : ah oui c’estdit en rian) (.) non ¢je pense vous allez moqﬁbi[sntﬁt (en pointant devant
lui) (il grogne et laisse tomber sa téte sur le coté cersiihetaitimor) (0:04:03.7) <P20,L1>

| : [Y(RIRE) <P20,L2>
SO i{(RIRE) <P20,13>

B : non mais je pense que c’est les vaisseaux gagu’ils regardentgh touchant le bout de
son index gauché.) pis la il y en a un systéme d’ aIarnJre ¢st ca il me semble c’est avec la
lumiere ils regardent euh <P20,L4>

SA: [*ah ouit (0:04:08.7) <P20,L5>
SA : ah: (0:04:10.6) <P20,L6>
B : oul c'est plus rouge'duh (0:04:12.1) <P20,L7>

| : [*eh mon Dieu }abarouette <P20,L8>

SA: :[zah moi je pensais qu’ils faisaient juﬁm{asurer la
pression san- (inaud.) sanguine par euh ERIRE] (0:04:17.4) <P20,L9>

SO : [¥(inaud.)
<P20,L10>

I: [YRIRE) <P20,L11>

SO ::[‘mais le monsieur quffendait ca ces systémes-la 1a quand on étaitlalks euh (.)
c'était dans une exposition quelconque la <P20,L12>

SA: [Ecest haut (0:04:18.6) <P20,L13>

: ¢ca doit étre a Thabitation Fque <P20,L14>

SA: [ c'est &:: (O 04 24.6) <P20,L15>

SO Foum il me semble [habitation ouin c’est (;a *E'était &
Drummond en tout cas <P20,L16>

SA: :[3Best Western euh (0:04:26.7) <P20,L17>
SA: f“habitation

guelque chose la (0:04:28.7) <P20,L18>
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I: [‘ok <P21,L1>

SO : Ffait qu'il disait lui quan:d son enfant rentrait B&cole (.) ca le pageait () pis la lui je
pense qu'il appelait ou je sais pas trop la pis splut comment était la journé&n mettant une
main pres de son oreille comme si elle tenait lgptegong (inaud.) méme il aurait pu avoir
méme tout le systeme de caméras la pour voir Immfail[zc’est parce que la un moment donné
c¢a devient un peu\ pauvre enfant (0:04:45.8) <P24,L|

| : [>ca devient un peu: malade 1a
<P21,L3>

SA : mais pour une maison neuve c’était pas telilgroeer parce que tu peux tout gérer pis la il
disait eregarde si c’est simplpis il dit emoi je t'explique d’abordpis t'sais (.) c’est slr que

guand on a des connaissances un petit peu la-de@ahgncore plus facile mais il dit ¢je
t'explique le langage de bagas il dit stu peux tout programmer ce que tu v&ix.) pis euh::
c’étai:t pour une maison la estimé la ¢ca pouvaitvantre deux pis trois mille piastres (.) pour

le systéeme en tant que tel la mais tu peux faireetton économie d’énergie la-dessus tu pourrais
mettre ton systeme de sécurité euh (.) s'il andi#guoi que ¢a te pagen(comptant sur ses

doigty (.) t'sais t'es pas t'es pas obligé d’étre réliane centralele[euh: tout <P21,L4>

| : [*ok (en hochant la téte
affirmativement (0:05:15.9) <P21,L5> ’

SA: :[ltu peux avoir des caméras sur
Internet tu peux voir chez vous qu’estﬁquﬁ se passe (0:05:19.0) <P21,L6>

SA: [oui oui Psur la webcam pis tout le kit 1a (1,1") pis
mais t'sais tu pouvais faire la gestion d’énergi@ouvais finalement euh (.) tout gérer la-dedans
tarrives a quatre heures trente-six pile la pdegjarage rouvree( levant une main comme

pour représenter la porte qui ouyrgd:05:29.6) <P21,L.7>

SO: [®hum hum hum humefi hochant la téte
affirmativement<P21,L8>

| : mais en méme temps je trouve que la un momemiél ¢ca s’en vient un peu fou (0:05:32.6)
<pP21,L9>

SO : c'est¢ale bon V|eux telephoﬁée[brlna elle arrive de I'école «appelle maman awvatit
pour dire que t'es arrlvée{ pis (it en rian) <P21,L10>

| [ non mais (0:05:35.3) <P21,L11>

| : [?t'sais c'est que t'as t'as t'as plus de vie t'astplus de vie privée je
veux dire en tant qu’adulterf mettant ses mains sur sa poitrine comme podésigne) en tant
gu’enfant é€n ouvrant ses mains devant elle comme pour désignenfan) ou: (.) ft as plus
rien t'as plus (0:05:45.9) <P21,L12>
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SA: [Pouin mais
si t'es ben quand tu mets ¢a dans la chambre deodes invités la t'sais (0:05:47.6) <P22,L1>

| : ben la: (0:05:48.3) <P22,L2>

(RIRE GENERAL)

| : pour de vrai la (0:05:51.4) <P22,L.3>

SO : ils voudront plus venir chez nofdt en rian) [1(inaud.) <P22,L4>
B: [{(inaud.) <P22,L5>

SA: [1ouin ils vont ils vont rentrer dans la
chambre ils vont regarder partoah(regardant le plafond comme s’il y cherchait quel chosg
(0:05:55.6) <P22,L6>

SO : [(RIRE) <P22,L7>

| : [1-tu I'as-tu la domotique finalemen{(RIRE) (en regardant le plaforjd0:05:58.7)
<P22,.8>

SO : stu l'as-tu installgle I[lsystéme tu nous parlais I'autre fois fa:en regardant le plafond
comme si elle y cherchait quelque chd€e06:01.5) <P22,L9>

| : [Y(RIRE) <P22,L10>

B: [{RIRE) <P22,L11>

| : tu vas-t- la tu dis eutr(RE) ben je dis a Bruno *bon la on fait un GROS pyard de partir on
y va ['plus aux toilettes Fpis (it en rian) (0:06:08.0) <P22,1.12>

SO : H(RIRE) <P22,L13>

B : eest-ce qu'il en a une/ (.) ah ben regarde d@t regardant 'entrejambe de son pantglon
<P22,L14>

| : (RIRE) non mais (.) moi je trouve que ¢a a pas de semsament donné ¢a devient trop FOU
la le: un moment donné faut s’arréter dans ca:(26(R0.4) <P22,L.15>

SA : ben moi c’était plus le coté économie d’éne@is tout ¢ca la que (.) pis le systeme
d’'alarme t'sais t'as toutes les les choses desseislg dire euh () v- ben je trouvais ¢a quand

méme tripant au niva- au niveau de la webcam &stsi (.) que quand justement t'as une
alarme pis il y a quelqu’un qui rent;%p[s tu le f- tupeux le filmer <P22,L16>

B [fouin (0:06:23.1) <P22,L17>

| : [2ouin (0:06:36.7) <P22,L.18>
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|- [Yinaud.) <P23,L1>

B : [*ben oui c'est ¢a t'es t'es chez t'es t'es au tadr-it y afquelqu’un chez nous ouifl (
incline la téte comme en signe d’impuissaneere) <P23,L2>

| : iztu peux pas rien faire tu peux pas
rien fairefde plus (inaud.) (0:06:43.6) <P23,L3>

SA: '[ non mais tu lui parles *HEILLE que c’est tu fais (@it en prenant une grosse VOoix et
en parlant dans son poing comme s'il parlait dangorte-voiy (.) [je te reconnais®
(0:06:45.2) <P23,L4>

| : [“oui (RIRE) OUI
effectivement c’est un petit peu euh (0:06:47.4) <P23,L5>

B: [Psc’est le maitre du jeuen prenant une grosse voix et en parlant dans sargp
comme s'il parlait dans un porte-vQixP23,L6>

(RIRE GENERAL)
| : ah oui oui (.) mais nous-autres t'sais on quana prislj[le systéeme (0:06:53.2) <P23,L7>

SO [1-mets ton doigt dans le systéme de
reconnaissanc€rIRE) CHOPE le doigtén avancant son index comme si elle I'enfongaisdan
un mécanismg0:06:56.0) <P23,L8>

B : sclang (0:06:56.3) <P23,L9>
(RIRE GENERAL)

| : nous-autres le systeme c’était plus par rapgoff) ben s'’il arrivait quelque chose euh aux
enfants pis tout ¢a je pense c’était Jgznh/ c’était/ (0:07:06.0) <P23,L10>

B: [ non €n hochant la téte négativemeotait dans dan:s
chez ton frére pis (.) on parlait de ¢a pis il gideu l'intrusion feuh je me souviens plus ou
(0:07:11.0) <P23,L11>

| : [ oui c’est (;a mais t’sais en fait si
javais pas eu les enfants (.) je I'au- jaurais gté intéressée de I'avoir ( ¢’Est juste parce

que moi je je me disais (.) si il rentre quelqu{Urpis qu’'on a pas le systéme (.) euh:: bon moi
euh moi c’est moi la je: |- je sujéc[apable d’assumer mais (.) si ils vont s’attaqueea enfants
moi (.) je vas virer folle t'sais/ (.) je (.) il prpeut rentrer dans la maison pis il va s’attacpue

ton enfant la/ (.) tu I'as pas le systéme (.) laranins t'en as un t'entends que il y a quelqu’un
qui rentre parce que le le le bruit de porte gditleporte avant porte arrre’r(a) fait que t'sais la

tu peux tout de suite te preparer a appeIePIaul[ vas pouvoir avoir un ba- <P23,L12>

B: (*ben I (0:07:16.8)
<P23,L13> | |
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B: [non maisét’as changé (0:07:25.9) <P24,L1>
SA: Psortir le batte fde baseball (0:07:46.7) <P24,L2>
SO: [°a attaquerkIRE) <P24,L3>

| : on pourrait avoir un ba- un un bouton paniqae&jg’on a pas la parce que la ce qui est ridicule
c’est que le bouton panique qu'’il faudrait allesg@ela la/ én pointant devant elle comme pour
désigner I'endroit ou se trouverait le bouton denjoud (0:07:53.2) <P24,L4>

SO : oui mais nous-autres aussi c’'est de méme:@t@j <P24,L5>
SA: [1on en a pas (0:07:54.6) <P24,L6>

| : [1c c’est ca c’est pa§e[uh oui mais tu peux en avoir Lf’mnpn frere il I'a dans sa chambre
<P24,L7> -

SO: 'fben oui on en a urdif en s’adrefssant a Samy¢D:07:55.7)
<P24,8> E
SA: [*{hein:ah} c’est quoi le bouton

panique (it en s’adressant a Son)igd:07:58.0) <P24,L.9>

SO : tu peses sur euh il y a deux petits bout&uspEses en S|multan%p[s ¢a communique
direct f‘ow oui c’est ¢a (0:08:03.5) <P24, L10> .

SA: 5 [ ah non mais fauttallles ouin mais faut t'ailles
sur le cIaV|er {mais;@} ah oui mais <P24,L.11>

N [%oui ben <P24,112>
I:  [’c’estcacest ga4cﬁui est pas euh <P24,1.13>

B: [ tu dis t- time outén faisant urT avec ses ma|m$ time out bouge
pas (0:08:06.1) <P24,L14>

| : [ mais mon frére il
I'a vraiment dans sa chambre Iﬁsc@n bouton panique (0:08:07.4) <P24,L15>

SA: [Goui oui c’est ca tu peux avoir un bouton panique comme ca
(0:08:09.1) <P24,L16> |

| : I7fait que ¢a c’- ¢a c’est un vrai bouton
panique a mon avis (.) mai%‘.é{ nous-autres c’est pas euh (0:08:12.3) <P24,L17>

SA: :[Btu dis eattends m’as allumer une allume{tare) (il fait semblant
d’allumer une allumetde<P24,L.18>
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B: [l(RIRE) (il fait semblant d’allumer une allumejteP25,L1>

| : tlmais moi C’était RIRE) C’était plus pour ¢a t'sais que que ¢a je me ditisbah s- on peut
ben faire ¢a(.) parce que je me sentais plus rassurée ¢& glia dans le secteur il y en a eu
(0:08:23.3) <P25,L2>

SO : ah oui (0:08:24.1) <P25,L3>

| : des gens qui sorﬁr[entrés comme ¢a dans (0:08:25.4) <P25,L4>

SO: 'feffractiont <P25,L5>

SA: I[lah ouirt (0:08:26.5) <P25,L6>

|- [*ben rentrés comme c¢a les gens sont dans la madsds mntrenggﬂa <P25,L7>

SO: [>ben voyons Honc
(0:08:29.1) <P25,L8> |

| : [®en
pleine nuit pis tout ¢a fait que (.) ¢a peut pamtfé‘nous arriver <P25,L9>

B: [4ben c’est ¢a (0:08:32.3) <P25,L10>

SO : RIRE) <P25,L11>

- il y en avait déja\ on a (.) avant t'en voulpas pis la a cause de de l'intrusion c’est c’'dat a
mode fla euh on (.) on entendait ¢a justement a Mon{?ﬁql en avait beaucoup <P25,L12>

| : [ oui (0:08:38.3) <P25,L.13>

| : [ouin c'est ca ouin (0:08:41.2)
<P25,L14>

B : on en avait discuté pendant le temps destés (.) pis c’est quoi au mois de février () ADT
appelle d’habitude les les systemes d’ alarme cellEpmon on veut rler12$av0|r on veut rien
savoir pis la «OUI fc est correct(en mettant une main pres de son Qrellle commedesiaziait
un telephon)3<P25 L15>

| : : [1oui (en hochant la téte afféirmativem&nt
(0:08:42.5) <P25,L16> ;

| : [%pff s<p<on veut rien
savoir>> (0:08:4814) <P25,L17>

SA: [(RIRE) [ (RIRE) <P25,L18>

SO: F(RIRE) maud ) <P25,.19>
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| : [“moi [51 ai: (0:08:50.8) <P26,L1>

B: [ *Ouit [ mardit pas de problémden mettant une main pres
de son oreille comme si elle tenait un telepl)e:rfé% L2>

| : [Je leur ai: je leur ai dit euh: ben oui ok venparce
que la on a t'sais ¢a ¢a commencait a nous miiatiit que il est venu le gars pis euh (.) on
on a on a pris le systeme (1,4”) mais en méme tgenpsuve que bof (. ) {'sais je trouve euh

<P26,L3> |

SA: [7hum :(0:08:59.0) <P26,L4>

B: [®oen faut le mettre le
[’soir (0:09:06.7) <P26,L5>

SO :

[°ben vous-autres c’est-tu relié les portes les fes@but ou: vous avez des détecteurs pis euh/
(0:09:10.8) <P26,L6>

| : ben on a pas les fenétres (0:09:11.9) <P26,L7>

B : pis euh les nonll[es détecteurskf pointant a sa droite, puis a sa gauche comnhe s'i
désignait les detectet)r(ﬂ 09:14.2) <P26,L8>

SA: [lt as-tu des détecteurs de mouvement/ (0:09:14.25 40>
| : [1euh il y en a un l&n pointant devant elle<P26,L10>
B: tloui il y en a un dans le coin la-ban(pointant sur le c6j€0:09:16.0) <P26,L11>

SA : c'est ¢a (.) ben ¢a c’est quand t'as ¢ca gotee rien de mettre ¢a sur les portes (0:09:18.6)
<P26,L12>

B : il y arien pour le sous-saif pointant vers le b$0:09:19.6) <P26,L13>

cilyar- [c est ca il y a rien pour le sous-sol (.) on a glekes (.) Fmals t'sais (0:09:23.6)
<P26 L14> |

B: [ euh <P26,L15>

B: [ ben en fait ce {qu’il
disait;qu’ils disaient} c’était que (. )3$elon les statistiques euh ¢a (.) par le sousesalgve
pratiguement jamais c’est tOUJoufs euh par lesdgamportes <P26,L16>

|- [}(inaud.) <P26,L17>

| : ben mon frérql[ui il s’est fait quand il s’est fait vandaliser mérere c’est par les fenétres du
sous-sol RIRE) <P26,L.18>
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B: ['méme en plein jour <P27,L1>
SA : ouin nos Ja- nos amisz[:]uand on était a Chambly aussi <P27,L2>
| : [lils sont ren:trés <P27,L3>

B: [zben t'sais les statistiques il y a toujours uné@gartie €n
mettant ses index I'un prés de I'autre comme poomtner une petite quant“;ef*la euh lui il
était la <P27,L4>

| : [3ah oui c’est ca
<P27,L5>

B : bon <P27,L6>

| : t'sais Alexis il est au sous-sol (.) t'saism@me temps je trouve que t'sais on paye quand
méme un: gros montant par mois (.) pis je suisspa@re que ¢a finalement que ¢a nous protege
euh: (.) vraiment t’sais je je trouve péqde il'y a des failles <P27,L7>

B: [ <pp<ben pour ¢a faut (.) faudrait le mettre le SR
(dit en riant eten se penchant vers Irene comme s'il lui disaisecre} <P27,L.8>

| [1ouin il y a ca aussi <P27,L9>

SO E(RlRE) ben nous-autres on 'active jamais parce quéikenc(.) on a pas les (3o[n a fait
installer <P27,L10>

SA: '[zfaudrait
changer nos détecteurs <P27,L11>

| : les détecteurs <P27,L12>
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SO : détecteurs de mouvement avant d’avoir le chjedonc si le chien se proméne ¢a va
[*partir (0:00:04.4) <P28,L1>

B
[*oui mais ca s'ajuste (0:00:05.2) <P28,L.2>

I
[fouin mais gazbui (0:00:05.7) <P28,L3>

SO: Fmals |a faut faire CHANGER les euh les petltesdzmﬁ<pp<la t'sais>>
(0:00:08.4) <P28,L4>

| : [ parce que la nous-
autres ce qu'ils nous ont dit c’est que: on a uat @lis tout ¢a pis ¢a pourrait étre un chien c’est
jusqu’a quatre-vingts livres (0:00:13.7) <P28,L5>

SA : ouin mais fvous-autres vous mettez pas le détecteur de mountéaneuit/ (0:00:17.1)
<P28,L6>

| tlje pense que ca: <P28,L7>
B : non (.) c’est justelPARTIEL (0:00:18.5) <P28,L.8>

| : [lc est ca t'as\ tu peuf@vow le le le celui ils appellent ca PARTIEL
(0:00:21.8) <P28,L9> .

SA: [oum ouin ouin mais ®t’est sOr nous-autres on
pourrait le faire PARTIEL/ (0:00:21.8) <P28,L10> -

B: [*oen la la <P28,L11>
| : oui (0:00:22.2) <P28,L12>

SO : ben oui on fe mettait un moment donné la nuit mé‘iﬁb chaque matin le premier qui sort
t'entends BI::Ppis la ahe( levant ses mains comme en signe d’ exaspe)eﬁ!mieve cadn
faisant comme! SI elle appuyait sur des boute28, L13>

| : [1(|naud ) <P28,L14>

B: [ partiel ¢ca c este{n pointant chaque
c6té de lui comme pour montrer la position desatétes de mouvement en ques)tlon
(0:00:25.0) <P28,L15>

B: [*c’est
EXACTEment (0:00:29.0) <P28,L16>
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| : ben c’est exact-"parce que t'ouvres la porte la c’est ¢a (0:00:3¢A39,L1>
B: [*pis le probléme avec les enfants <P29,L.2>

B : c’est ¢a Alexis sellpve en premier (.) la chatt&fait souvent & I'extérieur (0:00:34.7)
<P29,L3> ’ 5

E [lca: <P29,L4>

SA: tzben tu vois avec mon systeme de
domotique tu programmes tout ¢a (0:00:36.0) <P29,L5

SA : [Matu te léves le <P29,L6>

B: ['ben ca prendrait quelque chose euh: (.) non casemu’Alexis se léve en premier
(0:00:40.9) <P29,L7>

SA : ben oui (0:00:41.7) <P29,L8>

B : la chatte est dehors il pense pas a ca lepttiit(.) il va ouvrir la porte PIN PIN PIN
(0:00:45.9) <P29,L9>

SA : ben ouais (0:00:46.5) <P29,L10>

B : le partiel (.): ffait que 1a c’est c’est les portes (0:00:48.6) <P2@>

SA: E[1ah mais c’est ¢a faudrait qu'’il y ait qu’il y aibulétecteur de mouvement
quand c’est & l'interne (.) ah je te dis je t‘agarais ¢a la domotique toi mon homme (0:00:54.7)
<pP29,L12>

SO : nous-autres aus- (.) nous-autres aussi Chbegisen bas pis euh <P29,L13>

| : mais Sabrina augskP29,L14>

SO ::foui <P29,L15>

| : :[1elle a-tu est remon- elle est-tu remontée/ <P2%L16

SO : non mais Sabrina elle a une fenétre qui besrportes clanchent <P29,L17>

| : ah/ <P29,0L18>

SO : pis Charles c’est juste une fenétre a couti®9,L.19>

B : (il pianote sur la table comme s'il tapait sur umdler d’ordinateuy <P29,L20>

SA : (Il pianote sur la table comme s'il tapait sur uler d’ordinateu) réglé(en levant la
main pour montrer que c’est finf1,5”) I[ldossier réglé (0:00:58.8) <P29,L.21>
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SO foum mais c’est pour ¢a qu’on voulait le metﬁeuh
une fenétre en bas (0:01:01.0) <P30,L1> -

SA: [ mais
ca marche bien ces systemes- Ia Un[soir (.) jai javais mon- je montrais a Charlmsmment
allumer le foyer (0:01:07.0) <P30 L2>

| : [3ben regarde je <P30,L3>

SO : RIRE) <P30,L4>

| : [1<pp;dim<OUPS t'as mis le feu>> (0:01:09.1) <P30,L5>

SA: :[lmais je lui avais montré la base «tu commencegplpaer le papier <len<et tu n'allumes
pas le foyer sans que je sois la¥®,5") I[zfait gue j- moi je lui montrais pi:§’c{’est ce bout-la
qu'il a pas compris (.) fait que la je luidis *pege le foyerpis je je suis en je suis en train de
m’entrainer je lui dis ¢je vas revenir let (.) l'allumexpp<t'sais>> (.) mais il a pas saisi ce petit
bout-1a pis il 'a allumé mais il a pas oUvert[faIe de la cheminée (0:01: 30 8) <P30,L6>

B: [ ce bout la én créant un petit espace entre son pouce
et son index comme pour représenter le bout dedisdont il parlé il 'a manque RIRE)
<P30,L7> - -

SO : [*<ppx<il a oublié le
petit bout>> <P30,L8> :

SO: [4(RIRE) <P30,L9>

B : OH:: RIRE) [l(il tousse en balayant 'air de sa main comme salgit de la fumée
(0:01:32.4) <P30,L10>

| : ’[1|a le systéeme a parti (0:01:33.7) <P30,L11>

SA : jétais en train <pp<ostie>> «<f<[@wpwe]>>° (en levant les bras comme s’il soulevait des
haltére$ [‘ostie @it en rian) (RIRE) <P30,L12>

SO: ifRrIRE) <P30,L13>
B:  [{RIRE) <P30,L14>
| : [lPOUH @dit comme pour imiter un bruit d’explosip(RIRE) <P30,L15>

SA: :[ {c’est c’est;qu’est c’est ¢a} ouin c’est a peu peas(.) la je {pars ouin RIRE) plus
capable de bouger (.) la je pars a la course endtan<LA FUmee>> partout ostie pis la (.) le le
() le le (0:01:48.9) <P30,L16>

SO [Zpogné en dessous des
halteres RIRE) (en rapprochant ses mains de ses épaules comnie état coincée sous des
haltereg <P30,L17>
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B : <all<ec’est pas moi c’est pas me» (dit en prenant une petite voix et en levant lesxdeu
mains dans les airs comme en signe d’innocerE81,L1>

SA : le klaxon ben ¢a: t'sais ¢a (0:01:51.2) <P2%,L
l: ca crachel[ah oui ¢a oui ¢ca ouef hochant la téte affirmativemeig®:01:53.8) <P31,L.3>
B: ['(RIRE) <P31,L4>

SA: '[lga crie en <f<tabarnouche>> |a rouvre la clé neaia fumée (.) la je rouvre la
porte (.) pour aller dehors (.) pour euh: fairdista fumée <pp<t'sais>> pis la les filles c’est e
hiver elles jouaient juste en avant de la maispla €lles me regardent ostie pis elles voyaient la
boucane sortir pis le le le gros {humble;horn} gtiait ostie la elles me regardaient en voulant
dire eque c’est/*non non c’est correct c’est correct continueauef (en levant sa main ouverte
comme pour signifier qu’il n'y a pas de danpé:02:11.9) <P31,L5>

B : (RIRE) <P31,L6>

SA:lale telephone $onne €én mettant une main pres de son oreille comméesidit un
téléphongc’est la centrale f'alarme RIRE) la je dis eattendez j'ai pas ma cartken ca me
prend le codesben attendez un petit peu c’est parce que laitg la fumée dans la maison
<P31,L7> ' |

| [*oui ld <P31,L8>
| : tzla centrale oui c’est ¢a (0:02:15.0) <P31,L9>
(RIRE GENERAL)

B : ¢je la vois PAS ma cart¢en approchant sa main de son visage comme s’diteshe lire
guelgue chogg0:02:23.0) <P31,L10>

(RIRE GENERAL)
SA : sje la vois PLUSl[slppeIez les pompiers je peng@:02:25.0) <P31,L11>
SO :[‘moi j'ai appelé en méme temps aussi je pense @312 <P31,L12>

SA : ¢a fait que la euh ostie 1a |a le code c’'@seélde dit «c’est correct 1ge lui dis «c’est parce
qguer bon j'ai expliqué ca la il avaifr@as ouverﬁa clé pis (0:02:33.8) <P31,L13>

| : [!mais <P3i L14>

| : [ mais quand c’est une alarme incenDIE (.)
habituellement les pompiers se rendent quand méaneensi tu leur dis de de que c’est (.)
correct (0:02:39.6) <P31,L15>

SA:ah/ pra:s pas nous-autres <P31,L16>
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| : [1parce gue nous-AUTRES a a Saint-Hilaire (.) edé:lau travail 1a/ (.) il y a eu des
travaux on a fait des travaux maJEURS pis ils as€ du béton pis tout ¢a pis en tout cas t'sais
la pousSIERE que c¢a fait CA (0:02:50.9) <P32,L1>

B : (RIRE) <P32,L2>

SA : ah ¢a a fait partir euh (0:02:52.7) <P32,L3>

| : ¢ca a fait partir les détecteurs (1,1") fait da€.) ma patronne je j'étais avec ma patronner{.)
était dans la clinique on faisait des choses pedment on a arrété de faire ce qu’on faisait
parce que: (.) c’étai:t il y avait trop de poussikr/ mais la quand ¢a a quand le systeme a patrti

elle elle a appelé tout de suite euh: pour pour glire c’était fausse alarnfenpls non non
<P32,L4>

SO: :[1-trop tard ils sont
partis (0:03:10.1) <P32,L5>

| : camion de pompier arrive toi pis toute la p&ke[ﬁé t'sais la oh: <P32,L6>

SA: [1ma|s c’était-tu ouin mais c’est-tu vous-
autres le propriétaire du systeme d’alatr(®03:16.1) <P32,L7>

:c-(.) euh ben Mireille ou- ma ma ma patronne I§h{a la la dentiste ils sont propriétaires de
I |mmeuble donc euh <P32,L8>

B: [ ouais <P32,L9>

SA: [2ah ouirt (0:03:19.5) <P32,L10>

SA : ok ok AH If‘ben c’est étonnant ¢a\ parce que ¢a colte de qudrg2,L11>

| : [1fait que la les pompiers sont arrivés (0:03:25B832,1.12>

B : ouais (0:03:26.4) <P32,L13>

| : ben oui (1,1") les pompiers sont arrivés (.JeeMireille elle di:t sben c’est parce que jai
appelé pour dire que finalement c’était une faadsee parce qu’ils ont il y avait des travaux pis
tout ca (.) il dit speu importeil dit e.quand c’est unc:il il dit son a pas été informés de ca que
c’était une fausse alert&/ mais il dit (.) «de toute faceoil dit squand c’est une alerte de feu on
se rend quand méme sur les lie(ix fait que la ben il dit evous allez avoir deg€.) des frais

parcelfqu’on a da se déplacepis tout ¢a la je pense que c’était trois centdqe chose
(0:03:49.7) <P32,L14>

SO : fah: <P32,L15>

SA : ben oui (0:03:50.3) <P32,L16>
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: pis euh (.) la I'affaire c’est parce que: il&@#&ent pas de permis pour euh: ils avaient pas
[ (inaud.) ben pour ces travaux-la la/ parce quiilargeaient pas nécessairement la structure pis
tout ¢a fait que (.) t'sais ils avaient pas louépdemis pour ¢a la c’étai:t ils char?+|$
augmentalent une salle pis tout ¢a fait qu’elleldij’'espere que\ (.) on aura pas (& pis
flnalement ca a été correct la () mais euh ¢aa(3vait parti (.) euh ben pis ils sont venugenisi
lls se déplacaient c’est ce qu’ils nous ont réepanqdils se deplagalent quand méme (.) quand
C est une, 3[alerte de feu méme si t'appelles pour dire que1¢ eancellé <P33, L1>

SO -
[ construwe (0:03:56.0) <P33,L2>

(0204204.3) <P33,L3> :

SA:  [hum (0:04:18.2) <P33,L4>

SA: [ mais Krystelle elle elle avait-tu
parlé a IaTcentralq (dit en s’adressant a Soni€0:04:22.3) <P33,L5>

SO Fben. (1,9”) pff:: OUI €n pointant Samuel comme pour signifier qu’ellevie se
souveni} pis ils lui ont dit «ils sont déja parti§0:04:27.2) <P33,L6>

| :ah (.)If‘c’est efficace quand méme (0:04:29.5) <P33,L7>

SO :[Lpis euh mais elle a pas elle a jamais parlé quaaiiat eu des euh (0:04:31.8)
<P33,L8>

|: des frais fencourus$ (0:04:32.4) <P33,L9>

SO: Ef‘(mRE) <P33,L10>

SO : heille ¢a c’est un:é\,{raie joke son affairedft en rian) (0:04:34.5) <P33,L11>
B: E[lmai:s t- <P33,L12>

B : ca se peut que: {t- euh;te} (.) je pense qutawvail (.) tu: t'as jusqu’a trois fois je penseequ
tu peux fte: avoir des (0:04:41.7) <P33,L13>

SO ["oum je pense que c’est ¢a mais ¢a c’est résiddatgest fchez elle (0:04:43.4)
<P33,L14>

| : [Selle c'est <P33,L15>

B : ah ouf (0:04:44.0) <P33,L16>

| 1:  ["elle c'est dans son <P33,L17>
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SO :[Lelle faisait des tartes pis ¢a a coulé (1”) pissgsieme il est ben ben sensible (.) parce
gue méme le FER a cheveux le f- ouin fer a: (3idirles cheveux lakf faisant comme si elle
passait un fer dans ses cheve(x04:53.4) <P34,L1>

| : ok (0:04:53.9) <P34,L.2>

SO : ouin ¢a a déja fait partir le le (0:04:56.834,L.3>

| : ben voyons donc (0:04:57.1) <P34,L4>

SA : quand tu te briles les cheveux ¢a part jegsgpourquoi la mais quand t'as les cheveux en
feu ca part <P34,L5>

B : ah <P34,L6>

B : ben oui fc'est ca <P34,L7>

SO: Hle systéme ouin (.) fait quélj elle fait cuire ses tartes pis ¢a coule darfierd pis

ca brlle () RIRE) fait que la (.)Ii[le le le{systéme part fait que la elle appellelsappellent en
tout cas elle dit snon non noalle dit (. )' C’est correcteh mettant une main pres de son oreille
comme si elle tenait un telephc)msals mes tartes brQlertrop tard madame les pomplers sont
partis (.) la elle dit (.) e<f<ah inon DIEU (.) je suisutocroche>>¢n se regardar)ﬂ{ je suis en
pyjama (.) la elle dit ¢je suis allee mettre un beautpgtandail sexy(en descendant ses mains
le long de son corps tout en Se dandu)lqmﬂ la (.) en tout cas la on a assez ri avea @enl
appuyant son visage dans sa main gauche commegrmade découragemert) fait gue la elle
dit «ca arrive ¢a(.) elle d|t -pas un pas deuglle dit «ils sont DOUZE ily en a en arriere en
avant ils ont la HACHE ﬁans les MAINS <P34,L8> -

B: [ (RIRE) <P34,L9>

I [*(inaud.) <P34,L10>

| : [*(RIRE)
<P34,L11> :

| : tS(RlRE) ils sontlfpréts a attaquer pour (inauddjt(en rian) <P34,L12>
SO : :f’-tout le kit heille elle dit la je suis la enon non nmon

elle dit erentrez rentrez voulez-vous Jm{)rceau de tarte(0:05:35.7) <P34,L13>
B: :[7il y a des bonnes tartes <P34,L.14>

(RIRE GENERAL)
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SO : la elle dit «j'étais assez énervéde dit «ils me posaient plein de questions j®fms
capable de répondrélf{j’étais comme (.) les enfants criaient le cfj'tmpaitfpis la ils m’ont
demandé trois quatre fois mon nom un moment daagars il dit smadame votre ngrrheint
heint (en relevant la téte brusquement comme pour pottention a ce qu on lui djtc’est quoi
vous dites la# [ (RIRE) [ ah en tout cas <P35,L1>

B: 5 [ uh a la fois €n se prenant la téte avec ses deux malns comme pou
signifier que ¢’ est |mp055|ble de tout compren@0e05:42.8) <P35,L2>

| : [2(RIRE) <P35,L.3>
I [%(RIRE) £P35,L4>

SA: [*OUI OUI OUF [*(RIRE) [**non non votre nom(dit en rian)
<P35,L5> f f

| : [3(RIRE) <P35,L6>

SO: frait que 1a elle dit euh: c’est Krystelle
Ménard t'sais la le pompier il y en a un qui senepis il avait s- leur nom est écrit sur les ésss
c’était marqué *Ménardsur ses fesses fait que l1a elle dit <HEINIle dit sben on est pas parents
[“certain (.) moi je viens du Lagpis la en ftout cas (0:06:05.6) <P35,L7>

E
["(RIRE) <P35,L8>

B: [ sur les fessés(.) (inaud.) €n ouvrant ses mains
devant lui comme en signe d'incompréhensi35,L9>

| : [1sur les fesseglit en s’adressant a Bruno, pour confirmer qu’ibien entendu
<P35,L10>

SO : fben ouais <P35,L11>

SO : mais la elle elle dit «j'ai & peine Menard (inaud.) RIRE) <P35,L12>

| : (RIRE) <P35,L13>

SO : elle elle dit ¢jai rien vu<P35,L14>

SA : pour se reconnaitre dans le feu <P35,L15>

B : il marche a quatre pattemn(avancant une main apres l'autre comme pour maibelqu’un
gui marche a quatre pattp€:06:09.6) <P35,L16>
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SA : c’est ¢a (.) c’'est en plein ¢a quand tu masciheille c’est Ménard qui est en avant
(0:06:13.8) <P36,L1>

SO : [mais 1a <P36,L2>

B: [ *<len<Meénard j'espere que t'as pas mange d&k-Bran>>° (dit avec reproche en
avangant une main apres l'autre comme pour |m|tmlqu un qui marche a quatre patjes
(0:06:17.2) <P36,L3>

| : [2(R|RE) <P36,L4>

SO [?(RIRE) fait que la elle arréte pas de nous
dire t'sais euh:\ (.) *ah ben la euh t'sais je°\(@spis la ¢a I'a reparti une autre fois avec fam

[3a f- & défriser (.) ou son séchoir je sais pas gudbut cas (.) fait que 1a elle arréte pas desnou
@jire de nous parler de ses POMpiers pis tout <PB36,L

¥
[*ben 1 il y a un probléme majeur 1a (0:06:27.2) &P8>

| : ils sont-tu beaux au moins/ glov@ut-tu le déplacemen®IRE) (0:06:34.4) <P36,L7>
SO: :[Lben ¢a a de l'air ca a de l'air <P36,L8>
B: [4inaud.) én pointant Sonje<P36,L.9>

SO : ffait que 13 elle elle a eu sa féte au mois de fhaigeeu:: en tout cas son chum il lui a
organisé un party fait qu'on arrlv&cﬁus la pis la euh il y avait pas mal de mondewautd un
moment donné son chum il s- iliSORT de de de dalm@nbre en tout ca§|[ava|t MIS le
costume de pompier de son gar(;on de CINQ ans<(L§)n<[5pet|t manteau rou:ge en plas:tique
(en faisant comme si elle enfilait un manfeavec un CHApeau>>e(1 falsant comme si elle
mettait un chapeau sur sa tftn tout cas la 1a tout le rTionde Iappelalt PINvpis il était LA
qu’il dansait €n bougeant sur sa chaise comme si eIIe dgnsiaitpon pln pon pin-pon

[Ghellle on a asSEZ ri avec ca (0 07:04.4) <P36, L10>

B : [ ah c’est pas ¢a que Je pensais <P36 L11>

| : [4hab|IIe en pompier
f<P36,L12>

| : i5(R|RE) <P36,L13>

B : :[S(RIRE) <P36,L14>

I
[®a:yoyoye <P36,L15>

| : mais ¢a c¢a veut dire c’est quelqu’un de torteaat (0:07:05.8) <P36,L16>
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SO : oui oui:fjuste en haut de la rue chez nous (0:07:07.2) 4R37,
SA: [(inaud.) en haut de la rue <P37,L2>

B : comme je pensais que tu parlais au début jegueiens pas de son prenoheﬂle qui
(0:07:11.0) <P37,L3>

SO: ![lKrysteIIe/
<P37,L4>

B : non celle qui était a: la féte de Samwsl pointant Samugepis que (.) qui disait qu’elle était
célibatai:re ’[elle travaillait avec toi a Chambly (0:07:16.6) JHA5>

| : [ ah la la l'assistante euh: I'assistante dentéﬂsar[ @it en s’adressant a Sonia
<P37,L6> (0:07:17.9)

SO: ;[ZMarie-CIairq‘ <P37,L7>

| : Marie-Claire (0:07:18.7) <P37,L8>

B : Marie-Claire ok (.) je pensais que c’était eledébut la (0:07:20.9) <P37,L9>

SO : <allnon non non non>><P37,L10>

SA : je me souvenais pas de son nom (0:07:22.47 £B3>

| : (RIRE) <P37,L12>

SO : <pp;len<ah (.) c’était autour de chez nousvaisine 13 >> (0:07:26.3) <P37,L13>
| : (RIRE) <P37,L14>

B : (RIRE) <P37,L15>

SO : ah heille ils sont pas reposants eux-aqﬁe$e[ dis la (0:07:31.6) <P37,L16>

B: [1des petits morceaux de tartbt(en rian) (RIRE)
<P37,L17>

SO : {ah oui;ouin} (.) elle pis son chum la elléeeVient du LAC t'sais c’est euh le party pis elle
sacre pis t'sais c’est comme euh (.) «il y en agmproblemesda pis euh lui euh c- c- c’est un
vrai hyperactif la regarde il vire une brosse leliemain matin a sept heures il est dehors le pic
pis la pelle fpis envoye Jpis {(inaud.);ca arréte pas} <P37,L18>

E [‘non: <P37)L19>
| : [zils ont quel age eux-autres/ (0:07:51.3) <P37,L20>

SO : tren:te-cinq (0:07:52.3) <P37,L21>
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| : ils sont ils sont dans notre groupe d’age ((605) <P38,L1>
SO : ouin ouin (0:07:55.5) <P38,L2>

SA : ou plus jeunes (0:07:56.1) <P38,L3>

SO : ouin () ffait que (0:07:58.5) <P38,L4>

B: [ ben il y en a des plus vieugr( regardant Samuel comme pour lui signifier que
c’est de lui qu'elle parle(0:07:59.3) <P38,L5>

SO : [(RIRE) <P38,L6>

SA : [{hein;ben ouin}\ (.) mais non il y a un soir on@®menait |a 1a j'ai dit & Sonia jai dit
ecrisse c’est une tondeuse qui mardaét qu’'on cherchait c’était mor?l‘{’llchel ostie avec sa (.)
sa headlamp ostie qui qui tondait s&yakon a la noirceur avec sw['nlere FRONTtaledn
touchant son fror)tostlefSA creflcge (0:08:14.4) <P38,L7> !

SO: . [*RIRE) <P38,L8>
B: B(RIRE) <P38,L9> |

SO: [“ah oui c'était drole
<P38,L10> '

| : [5he|IIe ca c'est nos vies de fou hein/ (.) ¢a ciest vies de fojiobligé
de tondre ton gazoﬁa{ cette heure- Ia?@arce que t'as pas le temps de le faire autremas t@
gaget (.) il y a desic’est parce qu |I travaille pis qlae[ la il avait pas le tempg0:08:23.4)
<pP38,L11> : : ,

SA: ’[ﬁhei:lle <P38,LJ§2>
SO: ’[’a la noirceur héille on en revenait pas <P38,L13>
SO: ‘Boen lui euh Jlui il est propriétaire de de

d’'une compagnie &/ d’une imprimerie pis la beella elle travaille; plus depuis qu’elle a eu les
enfants pis que'felle est encore en congé de de (pdrental d allaitement 1/ finalement 13/ (.)
mais je pense qu’elle y retournera pas la heilieigzelle est tout Ie temps toute seule avec les
petits lui il a tout le temps dix mille projetsalun char a remonter dans le garage il avait un
chalet il a rachieté un chalet il a revendu le ar(a)e sais regarde (;a arrefép{as (0:08:46.7)
<P38,L14> |

SA: 5 [gah ILf:i il est tout le temps
de méme il <P38 L15> | :

| : [1°ok <P38,L16>

I [*ok ok <P38,L17>



SOuUs-CORPUS 7 : segment 3. (Durée 10 minutes) 39

| : [“mais propriétaire
d’'une imprimerie je pense que ¢a c’est:: ’(Mast des bonnes business c¢a je pense (0:08:51.7)
<P39,L1> .

B: [**c’est populaire hein eghxP39,L2>

SO : mais ils sont deu>J<I|[|| pis son frere la {pis;a} je pense son perddeaencore la c’était la
compagnie a leur pere la/ <P39,L3>

| : [1ah ok ils sont deux mais c’est pas grave ¢a (038)xP39,L4>

B : parce que::gn pointant Iréne comme pour attirer son attentielfe a un pat|ent1[a que
<P39,L5>

| : ilj’en ai un
de mes fpatients qui: <P39,L6>

B:  [quiluiil veut trouver de la reléve il est pas able/ (0:09:01.3) <P39,L7>

. il est ben en fait il veut vendre mais il agipas a vendre parce gu'il dit que la machinerie
c est c’est tres cher Ia}<[pp<g;a a pas>> fait que la il y a pas personnegua |:es capacités
[2d acheter c¢a (.) fait qu il faudrait qu’il vendessmachines euh une par uﬁla mais <P39,L8>

SA : [ ah c’est hyper dispendieux (0:09:07.3) <P39, L9>

iSO :
[°d’acheter ca (0:09:10.3) <P39,L10>

SO: [*ah mon Dieu
(0:09:14.7) <P39,L11>

| : t'sais tu lui v- en méme temps il va contindertravailler mais il peut pas se permettre de
vendre des machines une par une t'sais s'il airéteéte 1a ffait que il peut pas euh (.) fait qu'il
trouve ¢a ben ben compliqué mais le gars il @)bleaucoup beaucoup de sous la il il fait d-
MAIS il fait des grosses semaines euh il est ilbétibataire il a pas euh il a pas de famille (.)
euh il est dans la quarantaine (.) il a il a PASaointe |l a PAS d’enfants euh <P39,L12>

SO :[1hum hum (0:09:22.5) <P39,L13>
SO : non Michel: Ic’est pas a ce point-1a (0:09:40.6) <P39,L.14>

G: ;[1c’est intéressant <P39,L15>

| : :[lil a: (RIRE) <P39,L16>

(RIRE GENERAL)
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| - il est 'SUper f- il est SUper gentil <P40,L1>
G: Fje peux m'intégrer dans la conversati@mRg) <P40,L2>
SA : t'as pas le droitdt en s’adressant a Genevig\(0:09:44.4) <P40,L3>

B : va-t'en @it en s’adressant a Geneviéve et en balayant sa wesis I'avant comme pour lui
signifier de s’en alley(0:09:44.8) <P40,L4>

| : il est SUper gentil en plus la vraiment un BQats (.) pis il a beaucoup d’argent la t'sais il a
des millions fqui 'attendent (0:09:51.4) <P40,L5>

B: tlah tu peux reveniidit en s’adressant a Geneviéve et en ramenante®dagts
vers lui comme pour lui signifier de reven#P40,L6>

(RIRE GENERAL)

| : {ouais;ouin} il est: c’est quelqu’un\ mais cteza i:l travaille énormément le gars pis la il &st
bout <P40,L7>
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SA: I[l(il dessine quelque chose sur une feukle41,L1>

| : tlow pis il commence a étre (.) t'sais euh ()il-gjavals des problemes physigeddit
eje suis allé a:(.) il dit «je suis allé a(.) voyons c’est qu0| “€a/ dit en s'adressant & Samiel
<P41,L2>

SA: [X(il montre & Geneviéve le dessin
gu'’il vient de fairg (0:00:08.7) <P41,L3>

(RIRE GENERAL)
| ['<pp<cest quoi>> <P41,L4>
SA : ['ben une niaiserie (0:00:10.3) <P41,L5>

| - ouin [(RlRE) c’est ca il é- il était ben malade ben il se agrften malade pis il était sar qu'il
avait un cancer il est allé voir le médecin pis (amle médecin il a fait 'examen euh: t'saisii d
ojai passe la (.) de A a Z4pis il dit «j'ai rierr (.) [ <pp<le médecin il a dit>> (0:00:24.6)
<P41, L6> ,

B: [l(RIRE) <P41,L7>
B: [%(inaud.) <P41,L8>
SA : tss c’est-tu plate il ér[en (0:00:25.6) <P41,L9>

| : [lnon mais t’sais il était tellement convaincu qugudl qu’il avait
guelque chose de grave il dit sC’est juste le stps la fatigue pis toutdd.) qui fait qu’il avait
un paquet de problémes physiques (.) t'sais t'endyuand quan&t[es aboutla () testes
[ le le le CORPS te parle pis <P41,L10>

(SA ; ) [2psychosomatique
0:00:35.1) <P41,L11>

:SO :
[*fait que 1a il veut euh: délaisser (0:00:37.9) <p42>

| : ouais ouaisdit en répondant & Sonji&ait que la il voulait il voulait lacher (.) t'satdes
semaines de quatre-vingts heulrJGMI{limum la/ <P41,L13>

SA: :[1ah moi je serais pas capable (0:00:43.0) <P41,L14>

| . c’est ¢ca qu'il fait tout le temps le gars 1&/2”) fait que non non c’est ca mais il (.) comrhe i
d|t euh (.) c’est pas de I'argent qu’il manquelgnia (.) fil a de I'argent non mais c’est vrai (.)
[ mais la il dit il dit (0:00:53.0) <P41,L15> '

fSO : [(RIRE) <P41,L16>
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SO
[ non non mais <P42,L1>

B
[%il sait juste pas quoi f- (.) il sait pas quoi taavec <P42,1.2>

| : pis moi dans t'sais a &4 clinique (0:00:56.2) <P42,L3>

SA: :[louin mais nous on prend tous les dons hé(hia[ud.) (0:00:57.3)
<P42,L4> :

| [ oui oui non mais c’est
c’est presque ca ( ) mais euh lui euh a la clinjeusis aussi sa sceur (.) pis sa sceur elle a trois
enfants (.) pi:s () [l est sup- (0:01:07.0) <P42,L5>

SA: :[3elle elle a pas une cristie de cenmeRf) <P42,L6>

| : non elle c’est ¢a elle elle a pas I'air a roubnt que ¢a sur I'or mai:s t'sais je pense pas gu
elle était vraiment dans le trouble je pense @dilirrait I'aider il a I'air ben ben proche d’ellg (
pis euh: (.) lui ce qu’il me disait avec les larnae yeux c’est que: (.) t'sais il a peut-étre den
'argent mais il a pas d’enfants pis que ca lui manben gros pis que ce qui est le plus
important dans la vie c’est pas lui qui I'a c’eatseeur t'sais/ (0:01:27.0) <P42,L7>

SO : hum hum (0:01:27.5) <P42,L8>
| : fait que (.) lui il a pas ¢ca (.I)"‘[[sais euh (0:01:30.8) <P42,L9>

SA: :[1pis il s’est essuyé les larmes avec un billef’dix piastres/
(0:01:31.8) <P42,L10> :

| : [><pp<non non>>
Nnon non non pas a pas a ce p- non non i:l pagpainela (0:01:35.7) <P42,L11>

B : un cing (0:01:36.4) <P42,L12>
SA : RIRE) <P42,L13>

| : il avait un chien le gars (.) son chien il éibétait rendu vieux pis il étai:t (.) vraimentatade
(.) n'importe qui l'aurait fait euthanasier maigl(i euh avec I’hépital euh (.) ben I'école de
meédecine vétérinaire (.) il le faisait op- il l'aif opérer il le faisait traiter il avait des
médicamentsgh comptant sur ses doiyjtsa pouvait lui colter <f<six mille>> dollars paois
(0:01:55.6) <P42,L14>

SO : par MOIS$ (0:01:57.0) <P42,L15>
| : ouais (0:01:57.4) <P42,L16>

SO : elle prend une grande inspiration comme en signgudprisg il I'aimait son chien
(0:01:59.5) <P42,L17>
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| : ouais (0:02:00.0) <P43,L1>

SO : c’est parce que c’était tout ce qu'’il avait0R:00.9) <P43,L.2>

| : ben c’est c’est la seule chose qu’il avait dangie (0:02:02.2) <P43,L3>

SO : ouin (0:02:02.6) <P43,L4>

| : fait que: t’sais:]ﬂ:l (0:02:04.5) <P43,L5>

SA: E[1fait qu’il faut qu’il travaille moins se trouver glgu’un (0:02:06.4) <P43,L6>
| : pis je l'ai vu il y a quelgues semaines (.) jgidui ai demandé je lui ai dit *pis ton chieit/dit
«ah jec il dit «la il est mort cet éte 1aj€.) je lui dis ¢j- de de ce qu’on s’était déja @itpense
que tu en auras pas un autfey il dit enon maisil dit «la j'ai un perroquetll(RlRE) <P43,L7>
SA: f[l(RIRE) <P43,.8>

SO: [{(RIRE) je pensais
gue t'allais dire snon il a une blord@lit en rian) (.) [zquelque chose (0:02:23.5) <P43,L9>

| : [?non il était rendu avec un perroqueit (
en rian) (0:02:24.6) <P43,L10>

SA : [(RIRE) <P43,L11>
SO :'{RIRE) <P43,L12>

| : il dit eca ¢a vit longtempsRIRE) t'sais non mais t'sai:®(le se tape sur les cuis3€9 c’est
pathétique quand tu penses a ¢a Caline <P43,L13>

SA: ouin,f‘mais c’est parce que c’est des choix qu'il {:?én[tout cas moi je pense {que;g} c’est
des choix qu'il a faits a quelque pa:?etﬂh <P43,L14>

| : ['sais (0:02:31.7) <P43|L15>

| : § [2{oui oui;ouais ouais} ouin ouin
(0:02:34.3) <P43,L16> |

| : :[30uais <P43,L17>

SA : si ¢a te manque vraiment tu coupes a une plisd®:02:38.3) <P43,L18>
SO : benil essay:é(EelRE) <P43,.19>

SA: E[l(inaud.) <P43,L.20>

SA : des des madames pour un jeune homme richdalgnarantaine il y en a beaucoup
(0:02:43.8) <P43,L.21>
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SA : RIRE) <P44,L1>

SO : oui mais c’est peut-étre ¢a qu’il veut p]axu$5| {@;t’sais} attirer quelqu’un juste par son
argent (0:02:48.2) <P44,L.2>

| : [ ouais ben c’est ¢a t'sais tu veux peut-étre avoir
justement la la la (.) la vraie afFAIRE la/ tu vemas fsentir que (0:02:51.4) <P44,L.3>

B: [ c’est-tu/ €n pointant Iréne comme pour
lui indiquer qu'il s’adresse a el)g.) c’est lui qu’on a vu au Boston/ euh (0:02553<P44,L4>

| : il était avec sa sceuerf hochant la téte affirmativemgmoui () on a (.) il était il mangeait
avec sa sceur (1,8”) <pp<qu’est-ce que tu veux/>02(89.3) <P44,L5>

SO benllﬂl s’occupe de sa seWRIRE) <P44,L6>
| : tlchacun ses problemesuin c’est ¢adit en rian) (0:03:02.4) <P44,L7>

B : ¢ca c’est comme mon patron il a parti sa comagans son sous-sol ¢a a grossi ¢a a grossi
(.) on est rendus une vingtaine d’em- euh vingg@mployés (.) pis les employés euh (.) le le
train de vie {qu’il a;qu’il y a} aujourd’hui c’egpas comme L:Ul (.) il a un enfant mais il I'a pas
vraiment vu (.) t'sais il I'a pas vraiment élevggis euh (.) mais il ferait n’importe quoi poumso
gars c’est correct il en a seulement en fevant I'index comme pour signifier le chiféne) (.)

mais la il regarde les autres alentour (.) moiegrire autres que (.) on fait un certain nombre
d’heures mais on est on est pas malades commdduieaeuh des quatre-vingts heures justement
pis (.) il a de la misere a comprendre ¢ca maivég e temps pis (0:03:36.8) <P44,.8>

SO : il suffit de lui faire comprendre (0:03:378)44,L.9>

B : ben oui ben le nombre d’employés aussi desilfgien a qui roulent t’sais il dit «ah lui il est
pas correctpis (.) il s’en va pour certaines raisons il yaemn autre qui vient pis ils réagissent de
la méme facon t'sais la génération euh (.) ellelé&irente euh de de sa génération a lui pis (.)
faut qu’il se fasse a l'idée que (.) t'as ben bfzane des heures mais c’est plus comme ¢a que ca
['marche la (0:03:55.0) <P44,L10>

S0:

[mais ca c’est tous les patrons hein/ le notre dissss quand j’ai commencé trois soirs pis
deux semaines de vacances par année la un monrerd (pj'ai dit eregarde wd wd wo je vas
travailler ici si tu veux ladit en rian) mais je ferai pas trois soirs pendant ben ben &ngs 1&
t'sais fait que la il est descendu a un pendanrtf€d DEUX>> (.) pis la on est rendus a un soir
() pis apres ¢a ca a été la semaine de reladis f&slui dis *moi euh a la semaine de relache la
ca prend quelgu’un a la maisda t'sais i:l (.) un moment donné la les garde[i"pis cateserta
rien de travailler pour payer une semaine comgletgarde a temps plein t'sais de jour pis tout
() fait que la <ok okil a fermé la semaine de relache pis astheuréaudmonde snon non on est
pas ouverts nous-autres aussi on a des enfaris pi en profiter pour no§e[nfants pis
<P44,L11>
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| : :[Zhum hum
(0:04:20.8) <P45,L1> ;

| : [*ben c'est
<f<excellent>> ca (0:04:34.4) <P45,L.2>

SO : pis t'sais un moment donnéa[(0:04:35.7) <P45,L3>
| : [*ben t'sais (0:04:36.5) <P45,L4>

SA : ben c’est parce que quand c’est ta propranbasic’est (.) c’est c’est c’est différent aussi la
(0:04:41.4) <P45,L5>

SO : <pp<Charles'¢uh>> (0:04:42.6) <P45,L.6>

SA: :[ltu peux pas surtout avec euh (.) la facon que g aujourd’hui avant ¢a tu
rentrais dans une industrie pis euh (0:04:47.8)5xP%4>

(un bruit de coups se fait entendre venant d’'uneeapiece

:ah ca c'est Iel[ableau en bas c’est des(donnant des coups avec son poing comme si elle
cognalt avec un marteauls sont en train de Joue?([naud ) ¢lit en s’adressant a Sonia
<P45,L.8>

SA: :[1<Ien<helIo>>(0:04:50.0) <P45§,L9>

SA: :[zpis euh: (.) t'sais tu pouvais tu pouvais étre
la t'sais si tu travaillais pis tu mettais des gBauh (.) euh dix quinze vingt ans tu pouvais
travailler la mais astheure ¢a roule tellement @itelans I'industrie moi j'ai été échaudé la pis
regarde euh (.) tu travailles soixante-quin- sdigdreures soixante-dix heures pis tu te retournes

de bord au bout de deux ans pis reg&fden fait des coupures fait que t'as été berbén
smatte mais euh (?t{m poste est coup€0:05:14.8) <P45,L10>

| : [3ma|s t'as-tu déja fait cadit en s’adressant & Samy¢l) t'as-tu déja fait
euh autant d’heures pour quelqu- (.) euh (inawd05(17.5) <P45,L11>

SA : <all<non nonl[non non non non non>> t'sais j- j'ai peut-étre &idlé des semaines de
cmquante Theures une fois de temps|esuin (0:05:22.2) <P45,L12>

| [‘ah ok <P45,L13>
B: :[ztrente-cinq finalement <P45,L14>
SO : f(RIRE) <P45,L15>

I: [YRIRE) <P45,L16>
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SA : cinquante heures une fois de temps en tems(ha’est parce que de de (.) pis des des
jeunes qui sortent des études pis tout ¢ca de wmilds t'sais bon i::ls veulent triper encore mai
() tes arrivé dans une industrie pis il dit etinwas travailler euh (.) t'sais tu vas faire soitea
heures le jeurteah ok m’as relever des défisis il a de I'ouverture mais (.) euh quand il §’es
fait avoir une fois que son poste a été coupé pgueec’est ¢a qui arrive beaucoup dans
lindustrie regarde euh la fois d’apré&[regarde (0:05:48.4) <P46,L1>

| :[lt’apprends de tes erreurs (0:05:49.1) <P46,L.2>

SA : on va relaxer un petit peu la (0:05:51.1)<P38,

| : ouin (0:05:51.4) <P46,L4>

SA : pis c’est ¢a qui arrive euh (.) un moment dbhe- je disais que j'aimais pas euh une partie
de ma job pis Iréne a dit pourquoi tu changes piag/.) changer ben la tu te retrouves le: le

dernier pis s’il arrive de quoi aprés ben (.) tepre- t'es le t'esdn pointant son pouce vers sa
droite comme pour signifier qu’il serait congéx{@:06:03.9) <P46,L5>

SO : le premier & sortir(RIRE) <P46,L6>
SA: '[1premier a sortir c’est ¢a (0:06:05.8) <P46,L7>
| : a te faire montrer la porte (0:06:06.9) <P46;L8

B : fait que finalement tu penses a ¢a tu disptas’ les contre bah: finalemei(t) pis la en plus
c’est TRES tres proche la ca me prend douze mirjetegointant derriére lui comme pour
désigner son lieu de travi‘aller travailler <P46,L.9>

SA: [loen oui <P46,L10>

SA : ben oui (0:06:15.3) <P46,L11>

B : ca ca y vaut pour beaucoup parce que: (.) abeailler a Montréal la déja la (.) avec le (.)
t'sais ¢a ¢a se batit beaucoup la la rive-sud 9dathieu-de-Belceil la plus ¢a va euh
<P46,L12>

| : <pp<heille s->>¢n levant les yeux comme en signe de découragesiett,L13>

SA : hum (0:06:24.7) <P46,L14>

B : plus la ¢a se batit en (.])eh s’éloignant de Montréatit montrant derriere lui avec ses mains
au-dessus de ses épaules comme pour représembegrigément <P46,L15>

SO: Fa Chambly aussi (.) je suis allée la semafpagsée 2 j'ai fait
*AH::° (en mettant une main sur sa bouche comme en sithdémqht<P46,L16>

| [2ah oui/ ca a changé
(0:06:29.3) <P46,L17>
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B : pis la la le le le trafic commence a Saint-Methde-Belceil €én pointant derriere lui comme
pour désigner I'endroit dont il par)g.) Sainte-Juli¢ c’est FOU (.) mais la tu te dis (])J[)ur
aller a Montréal/ (0:06:37.6) <P47,L1>

SA: iloui
mais t’achétes une hélicoptere (0:06:38.1) <P47,L2>

B :ah: fc'est ¢a <P47,L3>

| : tlah c’est simple de méme (.) odit(en rian) on a pas de garagdit(en s’adressant a
Bruno et en grimagant en signe de d)éﬁi(lRlRE) (0:06:44.0) <P47,L4>

SO: F(RIRE) <P47,L5>
SA: :[Z(RIRE) ah votre toit de maison ¢a np(0:06:45.9)
<P47,L6>

| : ben il est pas non il est pas adapieg) <P47,L7>

B: [Yinaud.) én regardant par terre comme s'il était un pilothélicoptére cherchant a se
pose) <P47,.8>

SA: E[l(RIRE) *heint je me suis trompé de tofen se penchant vers le sol comme s'il était un
pilotq d’hélicoptere cherchant a se pos@:06:51.8) <P47,L9>

SO :Efmais le train (inaud.) il va avoir le train norP47,L10>

| : on a pas de train ice(t hochant la téte négativemef) ah ca il faudrait aller a <P47,L11>
B: a:fSaint-Basile (0:06:54.8) <P47,L12>

SO: E[‘Saint-HiIaira‘ () :[ZSaint-BasiIe/ <P47,L13>

| : E[2:;1 Saint-Basile (0:06:55.8) <P47,L14>

SA : ouin il faudrait que tu partes dans l'autressaller prendre le train a Sainte-Madeleier (
pointant devant lui comme pour désigner la dirattile Sainte-Madeleifig@our remontergn
pointant derriére lui comme pour désigner un awnelroif) (0:06:59.5) <P47,L15>

| . [‘ouin Sainte-Madeleine <P47,L.16>

B : [*'mais ils commencent & faire des annonces |a & Miangbint c a je pense ou I(Z.Mbboom
qu’ils disent euh (.) dans les Cantons (.) eufi@lement ils font la: la promotion comme quoi
qgue (.) euh: (.) Sherbrooke Granby il y a beauatrig- d’emplois disponibles (.) p]s tes a
'envers eun(en pointant derriere lui comme pour désigner unrern}d[sde la C|rculat|on
(0:07:14.8) <P47,L17> ;

| : [*cest
Saint-Hil- <P47,L18> :
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| : [3du trafic <P48,L1>
SO ah:’[ouinT (0:07:15.4) <P48,L.2>
| : [1pis ils font le fils font le la promotion en parlant de (0:07:1<P48,L3>

B: [ ouin fait gu’ils sont en train de dire *heille caw la fpelne t'sais t'es
a 'enVERS (en pointant derriére 10i(0:07:19.2) <P48,L4>

SA: [Souin <P48,L5>
SA : ouin mais c’est parce ng:’[est toujours une question de salaire pis tolt'€st ca

I'affaire (.) ben un dans I'autre faut tu regartée$.) dire euh si tu gagnes dix mille piastres de
plus r- aller travailler sur I'lle:de Montréal e@h ca vaut pas la peine la/ (0:07:30.1) <P48,L6>
SO: 'fc’est moins pire <P48,L7>

| : non n hochant la téte négativemgef) je pense pas (0:07:31.3) <P48,L8>

SA : pis euh (.ﬁnais des fois la t'as des bonnes différences @ireala peut aller jusqu’a
trente mille de différence entre travailler suleldle Montreal pis travailler en dehors (0:07:38.1)
<P48,.9>

| : [1<pp<euh: je pense pas que ¢a (inaud.)>> <P48,L10>

| : <pp<ouin mais>> (0:07:39.0) <P48,L11>

SA : |a faut tu sois prét a faire le mov&[c’est ben ben sdr (0:07:41.5) <P48,L12>

I [l<pp<ouin>> <P48,113>

| : <pp<ouin>> (0:07:41.8) <P48,L14>

SA :pis faut pas que tu déménages la si tu déménagegarde ta maison te codte euh (.) cent
mille piastres de plus parciaqge (0:07:47.5) <P48,L15>

B: [ ouin mais peut-étre euh avant euh pas d’enfants ladi) il en est
pas question euh (.) t'sais le service de gardaugéte a: six heures la (0:07:54.4) <P48,L16>

SA : ah non’oublie ¢a (inaud.) <P48,L17>

B: [*pis euh t'as beau (.) tu pourrais finir & cinq esutu sais pas a quelle heure tu vas
arriver il peut y avoir un accident n'importe qudé (0:08:00.0) <P48,1.18>

SO [2hum <P48,19>

SA : mais ou je travaille il y en a un médecin gent travailler en hélicoptere (0:08:02.7)
<P48,L.20>
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| : ah [fouint (0:08:04.0) <P49,L1>

:[ c’est un spécial 1a mais (.) i:l se déplace encogliére fil a sa petite hélicoptére & lui il
atternt dans le champ la-ban(pointant le menton devant EU| comme pour désilgnehamp)
(0:08:10.2) <P49,L2> .

| : [’<pp<tabarouette>> <P49,1.3>
| : ['CAline (0:08:11.0) <P49,L4>

B: [lilyenaunde no§¢|ients (.) ben il y en a un de nos clients quiil {y a un Saint- Saint-
Saint-Jean-sur-Richelieerg pointant derriére lui comme pour désigner I'emitidont il parlg il
y aun (.) ils font des des clotures de bois §)gai:: (.) c’est la compagnie c’est une autre
compagnie qu’il a qui prend le bois qui le traite gu'ils font de la planche (.) c’est a: (.)
Chlbougamaue(n pomtant devant lui comme pour désigner I'enddont il parle ¢a c’est
LOIN [ en: loin loin <P49 L5>

SO: | f(R|RE) <P49,1.6>
| : :[3<pp<fait que la ¢a veut dire que lui i2I>> <P49,L7>

B : t'sais le Québec Montréal Québlées[t la én pointant sur la table avec son doigt comme
pour désigner Quéebec sur une canes Chibougamau il est la lar{ pointant plus haut sur la
table comme pour désigner Chibougamau sur la ganitela il a son son hélicoptére pis il
voyage comme c¢a (0:08:34.4) <P4Q,L8>

SO: '{(RIRE) <P49,L9>

SA : mais il y en a de plus en plus qui font ¢c&)de pense que Normand Brathwaite il fait
méme ¢a astheure (0:08:38.8) <P49,L10>

| : [lben oui c’est ¢a ouin mais (0:08:39.7) <P49,L11>

. il a-tu le droit (dit en s’adressant a Samméf(RlRE) il avait pas de permiglit en rian)
(O 08:43.3) <P49,L12> .

| : il(inaud.) €n amenant sa main a sa bouche
comme si elle buvait de I'alcgotP49,L13>

SO : RIRE) <P49,L14>

B: [1hein:::: n bougeant sur sa chaise comme pour imiter ungopee ivre qui n'a plus
d'équilibre) <P49,L15>

I: [YRIRE) <P49,L16>

SA: tlpis vu qu’il a perdu vu gu'il a perdu ses licend&sutomobile ostie ¢a a rien a voir avec
I'hélicoptere fait que (0:08:49.9) <P49,L17>
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| : fait que la il est dangereux dans le Q?QR[RE) <P50,L1>
SO: '{RIRE) <P50,L2>
SA : mais euh si mais j’avaiép[ogné un report- (0:08:54.9) <P50,L3>

| : [1ma|s il devrait pas frapper d’enfants par exemgiedn riant et
en levant I'index droit comme pour marquer un pp#R50,L4>

SA : ouin (.) il a-tu frappé un enfan(0:08:57.6) <P50,L5>

| : non fje dis ca dit en riant et en levant les mains dans les amsime pour montrer le ciel
parce qu'il est pas supposeé en avdit én rian) ben remarque dans un avion dans oui oui il
pourralt ben <P50,L6>

SA: [ ah <P50,L7>

SO : dans un autrétélicoptére (0:09:04.5) <P50,L8>

SA: mais euh <P50,L9>

| : dans un autre hélicoptére (0:09:05.3) <P50,L10>

SA : pis c’est ¢a je suis tombé sur un articleilpiésait que c’était de plus en plus populaire
parce que les colts étaient de plus en plus abesdpls tout ¢a pis que: (.) je pense qu’il y avait
Gaston Lepage aus:é'e[Jh (0:09:14.4) <P50,L11>

| : [*<pp<ouin mais3ui ouin lui c’est des>> <P50,L12>

B: tzt'as des kits tu peux monter ton propre hélicoptere
(0:09:16.9) <P50,L13>

SA : ouin (0:09:17.5) <P50,L14>
B : c’est étonnant ¢a mais (0:09:18.6) <P50,L15>
SO :.[‘mais en: essence la ¢a fonctionne-tu avec de fess€0:09:21.6) <P50,L16>

SA: :[lt’embarques avec ton chum t'es rendu dans legl @itsvoyons ¢a vibre ¢gaah je I'ai
monté moi-méme mon hélicoptésah ouinf (0:09:24.2) <P50,L17>

: -regarde jaiun saédw sert a rien la/(en faisant semblant de tenir un sac dans sa main
droite) [ (RIRE) <P50, L18>

SA: | [tah ok (0:09:25.4) <P50,L19>
'B(RIRE) <P50,L20>

| : mais c’est c’est <P50,L21>
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SA: .[1-je sais pas c’est quoi ces boulons-faqB51,L1>
SO ::[‘-il y a quelques vis’je le sais pas & quoi qu’elles serves®51,L.2>

| : [2c’est pas euh c’est pas euh c'est pas lui qui dosda hélicoptére
Normand Brathwaitgf (0:09:31.4) <P51,L3>

SA : je pense que oui (0:09:32.5) <P51,L4>
| - ah ouit (0:09:32.9) <P53,14> <P51,L5>

SA : je pense je suis pas sir mais il me sembtewdrcas de la la la maniére jai lu l'article l1a
(0:09:36.5) <P51,L6>

| : parce que ¢a la c’est encore plus euh diffigif@loter qu’un avion (0:09:40.1) <P51,L7>
SA : hum hum (0:09:40.6) <P51,L8>

| : C’est pas euhl{:’est pas facile la (0:09:43.3) <P51,L9>

SA: E[lah tu fais du <len<co-hélicoptérage la/>> (0:097%4P51,L10>

SO : <pp<co- du co->=d(t en rian) (RIRE) <P51,L11>

| : [l(RIRE) <P51,L12>

SA: E[1<Ien<<'31 deux pour payer: I'hélicoptére>> (0:09:4%Pp1,L13>

B : ¢a c’est-tu francais {QJ;ca}/ (0:09:48.5) <P514>

SO : (inaud.) en frangd(t en rian) (RIRE) <P51,L15>

SA : heint (il claque les doigtsouin ¢a vaut-tu dix points au scrabbleg ¢a:09:52.5)
<P51,L16>

B : sco- sco- comment sco- que cen €crivant le mot sur une feujlleP51,L17>
| : co<P51,L18>
SA : ['co-hélicoptérage (0:09:55.8) <P51,L19>

|: [*du co-hélicoptérager(RE) <P51,L20>
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SA :juste ici j’en ai sorti une couple comme ¢#®@02.3) <P52,L1>

(RIRE GENERAL)

B : je suis - (2,3”) ok (0:00:07.4) <P52,L2>

SO : bon (.) non mais ¢a prend-tu beaucoup d’esgea¢ (0:00:10.0) <P52,L.3>

| : (RIRE) <P52,L4>

SO :ily a—tulfquelqu’un qui est au courant/ (0:00:12.1) <P52,L5>

SA: E[1je sais pas <P52,.6>

SA : je sais pas\ ¢a doit (0:00:13.0) <P52,L7>

| : ben en tout cas on: je: je suis phemdue la on est pas rendusda €n rian) <P52,L.8>

B: E[lon a pas le toit vraiment pour euh (inaudr) fiochant la
téte négativemenkP52,L. 9>

SA: [mal 'S c’est ¢ca mais c’est parce que: m- ouin @aste
gue mais (.) c’est parcéq[Je lui en tant que médecin parce que c’est un aréd¢ mais ¢a ces
transports-la sont couverts (.) fait que (.) quéucaolte euh: que ¢a lui colte CHE?IEri
hellcoptere fils sont payes (0:00:27.5) <P52,L10>

SO: Bah <P52,L11>

| : isouin ben
<P52,L12>

SO: fcest nous-autres qui paye C&f <P52,L13>

SA: :[Sben oui c’est nous-autres qui paye ca (0:00:29.3)
<P52,L14>

B : (LONG souPIR <P52,L15>

SA @ mais c’est parce que (.) mais c'est parcegjdisent frien parce que () il couvre euh (.) ils
disent rien parce qu'il couvre admettons qu'il vitaire euh comme la derniere fois qu'il m’a
offert d’aller faire un tour/ (.) il était a Nicdl¢.) pis le s:oi::r (2,2”) fallait qu’il ou il deendait

a Saint- ou:: dans dans voyons (0:00:48.6) <P5},L16§

SO [1(elle écrit quelgue chose sur la
feuille qui se trouve sur la tahl€rRIRE) <P52,L.17>

B : Lac Saint-{Jean (0:00:49.8) <P52,L.18>
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SA: [’dans le no- au Lac$aint-Jean (.) fallait qu'il revienne & temps eut as il

c’est parce qu'il couvre long de territoire de méhseaccepté a cause qu'il y a une pénurie de
médecins (0:00:56.3) <P53,L1>|

B: Pmime <P53,L2>

| : ok (0:00:57.0) <P53,L3>

SA : il acce- il accepte de couvrir loin comme cai$1(0:00:59.2) <P53,L4>

SO : taurais da y aller (0:01:00.6) <P53,L5>

SA :ilil charge en hélico (.) mais il m’a invitén soir a y aller mais c’est parce qu’il auraitdal
gue (.) euh qu’il me débarque a Québec mais il izt a Québec il aurait fallu que je

débarque la pis la tout m’organiser qu’elle vienmechercher pis toqu[a la t'sais <P53,L6>

| [‘<pp<c’était ben trop
compliqué>> <P53,L7>

SO : fprendre l'autobus (0:01:13.2) <P53,L8>
SA: :[1pis t'sais il m’a parlé de ca a quatre heures i|e[§tait gue t'sais <P53,L9>
E [2ben 1a 1a t'sais <P53,1.10>

B : '"MARCHE® (en mettant une main pres de son oreille comméesidit un téléphorje
(0:01:15.8) <P53,L11>

SO : RIRE) <P53,L12>

B : e<f<t'as eu du furf[’as aimé ¢cd MARCHE>> (en mettant une main prés de son oreille
comme s'il tenait un téléphoh®:01:18.9) <P53,L13>

SA: [Je Suis a- je suis assez debrounla?v]d Buis assez débrouillard je me
serais débrouillé pour étre euh <P53,L14>

SO: Peje suis a: je suis a Saint-Hyacinthe
je vas partir d’ici vers cinq heures.édémie fait que je vas arriver a Québeé@lﬁ:° (en
mettant une main pres de son oreille comme si@fiait un téléphore<P53,.15>

B: B(RIRE) <P53,L16>

| [“ouais ehdit en
riant) (RIRE) <P53,L17>

SO :ehuit heures(en mettant une main pres de son oreille commédesiariait un téléphone et
en regardant I'horloge sur le mu(RIRE) «finalement t'as le temps de t'en venir en aumlfen
mettant une main prés de son oreille comme sietfiait un téléphong0:01:30.1) <P53,L18>
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B : ['(RIRE) <P54,L1>
| : tl(RIRE) oui il a eu le temps de s’en venir a pidd €n rian) <P54,L2>

SA : jaurais pris le train prrt une petite rideti@n euh Québec Drummondbville ( )?{i se fait
ben (0:01:37.4) <P54,L3> .

B: [*ben
pourquoi tu I'as pas fait d’abord/ (0:01:37.8)> 4R51>

SA : ben c’est parce que sur le cqﬁlpsﬁi:s il m’a parlé de ¢a a quatre heures (.) mass qu'il
revienne (0:01:42.3) <P54,L5>

B: [{RIRE) <P54,L6>
| . [YRIRE) (inaud.) <P54,L7>

SA: :[1ben je voulais c’est parce que je voulais timercduepour que Charles vienne
(0:01:45.4) <P54,L.8>

| : ah ben ca aurait été le fun (0:01:47.1) <P5%,L9
SA : fait que la heille un tour d’hélicoptére (0:08.6) <P54,L10>
| : ouais benf'ai jamais fait ca moi t'sais (0:01:49.9) <P54,11

SA: :[lmais j- mais je sais pas s'’il peut embarquer gpeut embarquer trois (1,3”) ca
faudrait je voie avec lui (0:01:53.9) <P54,L12>

B: [ c’est-tu lui avec la la bulle 1&g faisant un arc avec ses mains de sa téte aestrev
comme pour représenter I'habitacle de I'hélicop)g@01:55.4) <P54,L.13>

: [ ca dépend de la grosseur qu'’il a <P54,L.14>

SO : oui c'est gal{effoirés dans la bulleef s’avancant tout en levant ses mains de chaqge co
de sa téte comme si elle était plaquée contre itreg 0:01:57.1) <P54,L15>

SA: [*oui oui c’est une petite bulle c’est une petitelible la (1,1”) mais je vas lui
de- je vas lui redemander si on peut aller a p@Essi on peut un moment donné je vas lui dire la
equand tu vas redescendre un vendredi dis-mok-lg)lais euh je vas talit en s’adressant a
Sonig lacher un call d’apporter Charles (.) faire untpatiyage en hélico (0:02:09.7)

<P54,L16>

| : c’est qui/ c’est ta meredit en s’adressant a Brufjqui avait gagné euh quelque chose (.) en

rapport a ¢a/ (.) pis finalement c¢a elle voulaiitpétre que les enfants le fassent mai:s ¢ca @$.) p
marché je me rappelle plus pourquoi en tout cakpigest un de ses oncles qui I'a fait a la place
() ['pis 1a c’était <P54,L17>
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SA X
[*ah c’est le fun c’est le fun ¢a un hélicoptére 2(28.0) <P55,L1>

B : on voulait au:x f- aux montgolfiéres euh il yles tours d’avion qu’on peut faire la/ (.) on
regardait pour en faire mais on était trop a deenminute pis c’était cen;}e{uh: <P55,L2>

| : [ah c'étaitt () c'était
pas donné <P55,L3>

B : cent quelques piastres ¢a (0:02:33.2) <P544R55,L.4>

SO : heille méme en montgolfiere/ c’est dans darnsrhps la/ euh ¢a fait combien d’années de
ca/ Taylor était venuélin moment donné la/ fajfc[ue (0:02:38.9) <P55,L5>

SA: :[1c’était guarante piastre§ <P55,L6>

| : [Zah c’est {mais c’est pas plus cher quefga
ben non c’est plus (.) c’est c’est pas quaran- P55 '

SO: f3<f<cent cinquante>> piastres aller
en:: .[“en montgolfiere (0:02:43.0) <P55,L8>

|- [*ah oui oui <P55,L9>
SA :[*oui mais quarante piastres t'as juste embarquéldqﬁsacelle (0:02:44.4) <P55,L10>

SO: [SC’est ca f(RIRE) c’est en plein ca
<P55,L11> |

| [®(RIRE) <P55,L12>
SA : [(RIRE) <P55,L.13>
| : [1oui parce gue: a quarante j'aurais peut-étre éiétentée la/ (0:02:48.9) <P55,L14>

SO : non mais c’était cent cinquante piastres gasiee euh:: f:- mon Dieu euh (.) ca fait
combien d’années la/ beaucoup beaucoup d’anné@®&56.0) <P55,L15>

| : ouin (inaud.) c’est ¢ca d’apré}n[oi c’est: <P55,L16>

SO: E["mais genre eufifsept <P55,L17>

| : E[Zc’est plus que ca (0:02:59.4) <P55,L18>
SO : huit ans quelque cho§ele§ méme (0:03:00.8) <P55,L.19>

| : [ mais moi je serais peut-étre pas tentée par exesegbartir
vraiment (.) t'sais moi j’aimerais peut-étre éﬂl\[re I'expérience de s’envoler (.) mais que tu
sais fque t'es encore attaché (0:03:07.5) KP55,1.20>
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SO E[?juste s’envoler <P56,L1>
SA :E[3toi tu veux juste voler un petit peu <P56,L2>

(RIRE GENERAL)

SA : ah: ouf (0:03:10.2) <P56,L3>

| : ou au pire tu descendslf mémedit en riant et en descendant une main aprés leasttmme
si elle descendait le long d’'une co)drIRE) <P56,L4>

B: [*soh oh oh c’est le fun oh oh ofdit en imitant la voix d’une femme
qui a peujy (0:03:14.2) <P56,L5>

| : ah moi il me semble quédh oh oh (0:03:15.6) <P56,L6>

SA: :[1-c'est parce qu’'on est pas partis encore madémeah/
(0:03:16.9) <P56,L7>

| - (RIRE) <P56,L8>

B : «il est ben haut ce panier-lgen regardant vers le bas comme s'il regardait passls le
bord de la nacellg(0:03:19.5) <P56,L9>

(RIRE GENERAL)

| : non mais sans blague je: je pense que je rl'ssleﬁpas bien de me retrouvéd{e méme dans le
ciel la n levant une main dans les 3irdP56, L10> -

SA: [ on avait fait du (0:03: 23 8) <P56,L11>

SO: [ moi non plus j'y
avais pas été moi elle voulait y aller mon c’esnhramie de Toronto 1&/ (.) pis la on: était allées
la pis elle dit ah elle dit *on y va on y va onay {.) je lui dis ¢je vas pas la-dedardle dit soui

je vas t'en payer la moitig’ai dit ¢je vas pas la-deDANS0:03:36.6) <P56,L12>

B : (RIRE) <P56,L13>

| : ah moi aussi je pense que je suis un ben coeuhdes sauts en parachute la/ (.) ¢a la
(0:03:41.2) <P56,L14>

SO : fah non <P56,L15>
SA : [lca j'aimerais ca moiz[a ca c'est (0:03:42.5) <P56,L16>

B: [ ah oui/ heille on s’organis- (.) moi aussi fedux y aller én
pointant Samuel avec son dQigP56,L17>
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SA: [20OUI1 (en pointant
Bruno avec son doiyf.) t'aimerais ¢a faire ¢a(0:03:45.3) <P57,L1>

B : (il Iéve la main droite pour que Samuel la frappas trop ¥ort le micro (0:03:46.0)
<P57,L2> .

SA: :[1yes <P57,L3>

(Bruno et Samuel tapent leur main droite ensembihes dies airs pour sceller leur accord
| : (RIRE) <P57,L4>

SA : Cc’est fait c’est booké on va s’organiser ¢c88360.0) <P57,L5>

B : (il hoche la téte affirmativementP57,L6>

| : {euh;a} la: ben si vous allez a I'école la de d0:03:53.2) <P57,L7>

B : Guillaume fLemay—Thivierge ah:: (0:03:56.0) <P57,L8>

| : [leIIaume Lemay-Thivierge’inoi euh fje vas vous accompagner fge[vas
vous attendre en haLP(FEIRE) <P57,L9> -

B: ;[Zhein:: <F;°57,L10>

SO: f3oh:: <P57,L11> |

SA: :[4ah ok
<pP57,L12> .

SA: i[E’ok:: ok en hochant la téte affirmativemgni0:04:01.0) <P57,L13>

| : ah mais je pense pas que ce soit lui par exepiemarque que je le ferais peut-étre euh
(0:04:05.4) <P57,L14>

SA : accrochée #@uillaume a Guillaume Lemay-Thivierge (0:04:08.@57,L15>

| : :[1accrochée OUI c’est CA(RIRE) <P57,L16>

SO: E(RIRE) <P57,L17>

B : t'sais tant qu'a mourlr 1on:: meurt ben deZ$ONNE humeurgIrRe) (0:04:11.4) <P57,L18>
SA: [(RIRE) <P57, L19>

| : [ non ca euh c¢a je serais d’'accord (.) t'sais c’est
pas toi qui a qui a toutélz{i responsablllte fle de Td ouvrir pis de (0:04:17.1) <P57,L.20>

SO: f’qw ale controle <P57, L21>
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SA: Fouin <P58,L1>

SA: [Spis t'sais regardel(entoure ses épaules de
ses bras comme s’il enlagait quelqujwi58,L2>

| . [(inaud.) <P58,L3>
B: tlpis t'sais que si on meurt c’est de {sa;ta} fautéh(0:04:18.6) <P58,L4>
| - (RIRE) <P58,L5>

SO : tu (inaud.) de méme lan entourant ses épaules de ses bras comme snédigait
qguelqu’un {ben;t'sais} la <P58,L6>

| : non t'es c’est toi qui es en avant (0:04:23xBH8,L7>
B : oui (0:04:23.4) <P58,L8>
| : fait que c’est lui qui te serr&IRE) (0:04:24.4) <P58,L.9>

SA : spourquoi vous m’embrassez madamelkest parce j'ai eu pet(RIRE) (0:04:27.6)
<P58,L10>

SA: [{RIRE) <P61,19> <P58,L11>
I: [YrIRE) ah non fia ¢a (0:04:30.7) <P58,L12>

SA: :[zmais on én pointant Sonjgavait fait du biplan nous-autres a Ottawa
(0:04:32.5) <P58,L13>

| : du quoit (0:04:33.3) <P58,L14>

SA : du biplan c’est un des des anciens aviélﬁst’[es dehors Iaz[’as deux ailes la/ (0:04:37.5)
<P58,L15> g s

SO: ['pas de toit <P58,L16>
B: [2pas de moteur <P58,L17>

SO :Ipras de m-KIRE) (en se tournant vers Bruhah oui on pédalait dans le vi¢en roulant
une main sur I'autre comme pour représenter le rement des pédale€):04:40.1) <P58,L.18>

SA: Ilpas de moteur(RE) ah ¢a c’est c’est pas pareil g (evant une main vers Bruno pour
lui signifier qu’il se trompe<P58,L19>

B : (RIRE) <P58,L20>

SO : on était lagnh battant des bras rapidement comme si elle votaitme un oisedu
<P58,L21>
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SA : c'est du PLANEUR c¢a (0:04:42.2) <P59,L1>

| : ouin non mais ¢a c¢a euh (.) tu dis un euhlgasaileg (.) t'a:s/ (0:04:46.2) <P59,L2>
SO : pas dc:el[oit la <P59,L3>

SA: E[1c’est c'est une’f'as pas de toit la c'est deusclest deux ailes <P59,L4>
| : :[Zt’as pas de toit <P59,L5>

B: [*deux paires d'ailes <P59,L6>

SO : le pilote est en avardgn posant sa main droite sur la tapfgs toi t'es assis en arrieren
posant sa main gauche derriere sa main djqi®e04:51.9) <P59,L7>

| : c’'est comme les les anciens fe$ affaires que t'as un casqem placant ses mains sur sa
téte comme pour représenter Ie casque dont elle)sur la téte Pis les lunettessh mettant
ses mains de chaque cété de ses yeux comme potsaeier Ies lunettes dont elle panarce
gue t'es:: ok jvous avez déja falt ca/ (0:04:56.5) <P59,L8>

SO: fom oui <P59,L9> |
SO: [{oui;les lunettes} <P59,L.10>
O: :[3genre gue j'ai viré a I'envers tu mets ton apparbdto de méme l&h mettant

ses mains serrées sur sa poitpif@:05:00.1) <P59,L11>

| : vous avez déja fait ¢g0:05:01.3) <P59,L12>

SO : oui (0:05:01.7) <P59,L13>

| : & quel endroit (0:05:02.3) <P59,L14>

SO : au Musée de l'aviation a: Ottawa (0:05:04 P%<,L15>
| - ah ouirt (0:05:04.7) <P59,L16>

SO : pis il faisait euh (0:05:07.5) <P59,L17>

B : deux paires d’'ailes <P59,L.18>

SA : UNE PAIRE d’ailes <dim<deux paires ¢a fait tyga> (.) une paire d’ailes (.) ben deux
paires s'il y en a deux a droite deux a gauche oiag <P59,L19>

B : non non mais c- (.) ils sont pas doubles legdlgs avions/ <P59,L.20>

SA : oui oui oui c’est ¢a <P59,L.21>
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B : c’est deux paires CA <P60,L1>
SA : mais une paire c’est de(en montrant deux doigtsP60,L2>

B : oui une paire en baéuhe paire en haut/ <P60,L3>

SA: [Edeux (inaud.) <P60,L4>

SA : ah (.) non (.) c'était juste deux (.) en toas (.) anyway'f’est un détail <P60,L5>
B: [{(RIRE) <P60,L6>

SO : il y a uné€n montrant un doigt comme pour signifier le ckitfn) de nous deux%iw faisait
des des genres de plongeo&s fnontant et descendant quelques fois un brasldarmrg pis
l'autre a fait une loop de méngen tracant une boucle dans les 2i(8:05:18.0) <P§0 L7>

B: [*ca volait
(RIRE) <P60,L8> |

| : [fah:
<P60,L9>

SA : moi je lui ai fait faire une loop (.) mais té& SUper tripant on se promenait au-dessus de la
riviere des Outaouais la/ (.) c’était S:Uper le {@r6”) pas deltop rien la c'étai: t2[<d|m<c était
assez tripant ca>> (0:05:28.5) <P60,L10>

| : } ilah je sais p- {je s:ais pas;jai
peur} <P60,L11> |

SO: [2oui c'était
vraiment le fun (0:05:28.7) <P60,L12>

> ouint ok (.) moi je c’'est je: dans la famllle a ma miggeen a un qui est qui est un (.) un
notalre (.) et son nom est LothalrlréRﬁRE) [ concept dit en rian) (RIRE) (0:05:38.1) <P60,L13>

SO: [Loh oh (‘jlt en rian) <P60,L14>

SA: [oh c’est original Lothaire le notaire HEIN/
(0:05:40.1) <P60,L15>

| : pis il était il est il est il est déja venu @v®&on son son petit Cessna/ (.) c’est deux plages (
c’est-tu ¢ca Cessnadif en s’adressant a Brumldeux p- (0:05:46.4) <P60,L16>

B: [l(inaud.) (.) je sais paelf haussant les épaules
comme en signe d’ignoranceP60,L17>

SO : ben je pens.éc[ue: il'y a un nom (inaud.) grandeur la <P60,L18>
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B: tlj’irais pour quatre <P61,L1>

| : [ en tout cas la la (inaud Jilly a lui (en plagant ses mains a sa gauchgil y

a lui [ pisily a I'autre a coOtéef déplacant; ses mains a sa drpltefait que la il nous faisait
faire des tours “lalui il estil estil est il etalt ’[& (en plagant ses mains a sa gaujcpies j'étais a
coté (en depla;gant ses mains a sa dr)mes Ia ben il nous faisait faire des petitesiagiala mais
() gaj ai trouvé ca ben correct (.) mais tSalﬁaqd il descend de méme la pis que: (.) toi t'as
l'impression due c’est la porte qui te tlent (9dli's tes comme ¢a laérf se penchant sur le cote
droit) sur le coté/ (.) pi:s c’est le vide Iaé\lr@E) ¢a c'est un petit peu euh spécial\ (0:06:11.7)
<P61 L2> .

SA: ;[gzil a au moins une place la <P61,L3>
B: [ (RIRE) <P61 L4> |

B: [4ben ca fait deux ca <P61, L5>

SA: [Sah ben c'est le fun ¢ca <P61,L6>

B : esi tu te sens mal tu me le dis je penche uit peu [Lvers toi comme ¢aen se penchant
vers Ireng (RIRE) (0:06:16.6) <P61,L7>

SA: tl(RIRE) vers toi oui @it en rian)
<P61,L8>

SA : mais je j'ai ftrouvé ca le fun mais c’était mais c'était pas uasst par exemple quand il est
parti la-dessus parce qgue c’est vraiment un vppbaeil 1a/ (.) la il enléve les (.) il enléve lkesh
[2Ies les les blogs pour tenir les roues tsalseplistbste des affaires mais c’est tous des cables
pour faire bouger les (.) I§e[h tabarnouche t0|[RRRR] (dit comme pour imiter le bruit d’un
moteup (0:06: 35 4) <P61 L9>

i ; [ non <P61 L10>

B
[Yles blocs <P61,L11>

SO: P(RIRE) <P61,L12>!

| : [4pis la t'espéres-tu que ¢a t- que c’est fait assez
solide/ la/ (0:06:37.0) <P61,L13>

SA : ouin <P61,L14>

B : non mais jusqu’a tout récemment c’était enc@e cables hein/ qui qui euh qui font marcher
les les avions (1,1”) qui relient a:: (0:06:43.6)64,L15>

SA:ah j'enlfdoute pas (0:06:44.9) <P61,L16>

B: tlaux commandes I{qu’est ¢a qui est le plus fiable encore (0:06:46P%1,L17>
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SA: B’en doute pas euh ca f- ah ouin/ (.) ca fait caenhbi’années
gue c’est des vieilles avions qui euh (1,7”) quirpulent dans les compagnies d’aviation la (17)
il y en a de plus en plus de crashs la le dernigryja eu la/ (0:06:58.5) <P62,L1>

SO : un bushing un: o-rin@ff faisant un cercle avec ses doigts comme pouésepter un o-
ring) c'est-tu ¢a (.) il y en &{in petit qui a () fcrashé euh (0:07:04.0) <P62,L2>

B: [*ah ouit <P62,L.3>

B: [Zcelui de de Bom- euh de Bombardier
(0:07:05.4) <P62,L4>

SO : oui €n pointant Bruno comme pour signifier qu’elle @siccord avec ses propps
(0:07:06.2) <P62,L5>

| : le systéme d’atterrissap€0:07:07.2) <P62,L6>

SO : c’était juste un: (.) OUE( pointant Iréne comme pour signifier qu’elle @siccord avec
ses propos<dim<c’était juste un o-ring apparemment qui gais euh>> (0:07:11.6) <P62,L7>

B: [1pis ca serait dU a I'entreti¢rf0:07:13.1) <P62,L.8>

SA: E[l(inaud.) <P62,L9>

| : fait que ¢a euh <P62,L10>

B : c’était-tu I'entretien ou c’est la faute de: Bembardier/ (0:07:15.9) <P62,L11>

SO : je sais pas je me suis p%relidue jusqu’au bout de l'article la j'étais eutD{018.7)
<P62,L12>

| : [lah ben la c’est ¢a c’est ¢ca que tu te posais coguestion t'sais/
tu c’est pas nécessairement <P62,L13>

B : c'est parce qu'ils disaient on: dit Bombardi#es avions ont encore planté mais (.) tou- avec
la méme compagnie mais (.) si s- euh ils sont Esformés ou2[s ils s- font des erreurﬁdjest

ca en répondant a Samuel et en levant ses deux maisslels airs comme en signe |
d’impuissancg(0:07:30.0) <P62,L14> -

| : [1Bombard|er <:P62 L15>

SO: [ ouin ouin én hochant la téte afﬁrmatwem&nt
<P62,L16>
SA: :[Zs’ils sont pas bien em%retenus

<P62,L17>
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SO: ‘Pouin
je sais pas si c’est I'entretien euh je: jai conmeea lire I'article pis euh (.) <dim<j’étais en
train de diner ou je me souviens pas c’était“(imqiud.) mais>> (0:07:36.5) <P63,L1>

B: [4parce gu’ils parlaient que c’était pour euh
fluctuer les actionsefh bougeant sa main gauche de haut en bas commegpoésenter les
fluctuations du marchéois euh (.) ils ont dit ¢ca devrait pas faire gr-&BHOSE mais (.) c’est
tannant pareil Ia (.) les les carnets de commadsd®i de la miseére a en avoir pis la (.) un en
arriere de I’autres[:omme cala/ (0:07:49.3) <P63,L2>

SA: [5ma|s ce qui serait tripant a essayer c’est le nauné le: airbus je sais pas
quoi la le plus gros gu’ils ont sorﬁa{u monde (0:07:54.9) <P63,L3>

B: [ trois-cent-quatre-vingts/ (0:07:55.4) <P63,L4>

SA : c’est-tu ¢a trois cents qu- euh il rentre canirje pense que c’est huit cents passagers
['a-dedans/ c’est-tu ¢0:07:58.8) <P63,L5>

fSO ;
[‘(elle prend une longue inspiration comme pour exgrisa surprisg<P63,L6>

B : c’est énorme hein:‘j[ai vu (inaud.) (0:08:00.4) <P63,L7>

SA: [ mais je pense que c’est huit cents passagers: pésvel inaugural était
a moitié de la capamte quatre cents quelque Essagers (0:08:06.5) <P63,L8>

| : [ (inaud.) s’ils se plantent eudi{ en s’adressant a Son«&P63,L9)
SO : fs'il crashe celui-la 1a euh <P63,L10>
B: tlils étaient pas sdrs s'il était pour décolldit €n rian) [Z(RIRE) <P63,L11>

SA: [ouin ils étaientipas sars
<P63,L12> (0:08:09.5) E

| : [z(inaud.) il fait mal (.) il fait mal
(dit en s’adressant a SoniaP63,L13>

SA : mais eveuillez fermer vos yeu}attachez VOS ceintures on est pas sirs quiais ¢a doit
étre heille c’est énorme (1,2’ '3h[ellle t'imagines-tu <f<huit cents>> passagerseogdi faut tu
mettes un court de tennis Ia—dedans divertir lededreille huit cents la/ (1, 2”)%{ est
€CEUrant (0:08:24.0) <P63 L14>

SO: [Lquelques disparitions <P63,L15>
B: tztu te demandes comment ¢a fait pour voler §<P63,L16>

| [3c’est c’est que
c’est [un milieu fermé ca I3R(RE) (inaud.) <P63,L17>
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B: E[“non mais il y a un GYM la-dedans <P64,L1>
SA : heint (0:08:26.6) <P64,L2>
B:ilyaungymilyaun (0:08:27.5) <P64,L3>
SA: ah:fouiT (0:08:28.3) <P64,L4>

B: tltu peux te faire masser il y a un paquet d'affaidgededans (.) une place pour écouter
[*des un film <P64,L5>

SA :
[*t'es attaché sur la tabléld tu peux te faire masser (0:08:33.6) <P64,L6>

| : [ mais tu t'imagines-tu le systéme de ventilationfgitidéfaut (.) t'sais
a huit cents“bersonnes la- dedan?q{u qui qui développent du euRIRE) du CO2 (it en rian)
pis t-| euh: (an grimacant de dego)u(to 08:40.9) <P64,L7>

SO: f‘hl ah: <P64,.8>

SA: Pcest pas trop long que ¢a sent le petit canapdite cassée
<P64,L9>

A ['(RIRE) <P64,L10>

B: t]Tu ouvres la fenétralit en s’adressant a Iréne et en faisant commeiinait la
manivelle d’'une fenétre d’automob)il:08:42.0) <P64,L11>

|- [YRIRE) oui c’est caén faisant elle aussi comme si elle tournant laivelle d’une fenétre
d’auto) (.) *peux-tu ouvrir la fenetre{ (RIRE) (.) [ non mais t'sais <P64,L12>

SO F(elle prend une grande inspiratiprP64,L.13>

SA: [ah non c’est quelque chose parélhc[)i je
serais curieux de voir toute la technologr’m[arrlere de ca (0:08:52.4) <P64, L14>

B: [ non mais
c'est juste <P64,L15> =

B: [50 est juste des grands vols qu'ils font eunh TRES
longs (.) mettons Austrahé%[uh ou est-ce qu'il y a ben du monde (0:08:56§4,L16>

SO fc est ¢ca que je me demandais ouin mais t'as-tudaumts personnes
qui vont partir d’'un: <P64,L17>

|1 [H{c'est ca faut qu'il les (inaud.);(inaud.)} <P64,8%

B: tlben:fj’imagine qu'i:ls (0:08:59.9) <P64,.19>
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SA: :[Zben tu limites <P65,L1>
O : ils font, fdes escaladegprobablement pour direscales) ok <P65,L2>

SA: :[ltu limites les vols ben c’est parce que c’est’ga’{ls vont faire au lieu de faire
euh quatre voyages ils vont faire un voyage pax gaurs f’falt que t'as pas le choix la
(0:09:07.5) <P65,L3> .

B: [zc’est cails (inaud.) <P65,L4>

B: [®pis I'autre probléme qu'ils ont c’est
que tu peux“[l peut pas atterrir n:- a p- <P65,L5>

| : :[4(inaud.) <P65,L6>

|: ['partout <P65,L7>

SA: E[lpartout (0:09:10.4) <P65,L.8>

B: partout:fga prend <P65,L.9>

SO: E["nulle part RIRE) <P65,1.10>

(RIRE GENERAL)

| : [lc’est ca que jallais dired(t en rian) <P65,L11>

B: :[1i|s peuvent décoller mais ils peuvent pas attémrcomprends/ (0:09:16.3) <P65,L12>
SA : c’est pour ¢a que c’est pas ben ben popul@ifi©:18.3) <P65,L13>

SO ::E(RIRE) elle est bonne Bruno <P65,L14>

| : i[l(RIRE) <P65,L15>

B: ;[l(RIRE) <P65,L.16>

SA : il dit «c’est comme un gros laurrda tout le monde s’assoit dans le la ils rouviaritappe
pis en arriére ils les dropent avec des paracf[bkéest la vous atterrisse£0:09:29.9)
<P65,L17> .

| : :[1(RIRE) <P65,L.18>

| : [l(RIRE) ben la vous allez le faire votre tour (0:09:3%Pp65,L19>

B : [{(RIRE) <P65,L20>
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SO : fouin c’est ¢a (0:09:34.0) <P66,L1>
B: [2cestca <P66,L2>
SA : on fI'a trouvé (0:09:34.6) <P66,L3>

B: '[1deux deux dans un yes s&n(levant une main dans les airs pour que Samuel la
frappe (0:09:35.7) <P66,L4>

| : oui mais la j'aurai pas mon euh GuiIIaunJrEe{may-Thivierge (0:09:38.7) <P66,L5>

SA: E[1ben regarde on l'invitera la (0:09:39.4) <P66,L6>
| - (RIRE) <P66,L7>

B : (RIRE) <P66,L8>

SO :ily a de la place pour lui dans I'avion 120@41.9) <P66,L9>

| : ah (0:09:43.4) <P66,L10>

SA : heille mais ¢a doit étre assez spécial huitscplaces ¢a doit étre sur plusieurs étages
Jimagine (0:09:47.1) <P66,L11>

B : deu:x trois/ (.) je pense que c’est il y al(y) a trois étages (.) un peu comme euh t'saleda
les (.) f‘les gros avions (.) Iél{a devant il est bomb&( tracant un arc au-dessus de sa)téie
mais || y a un deuxieme etage (0:09:55.9) <P66,L12>

[ les autobus en Angleterre/ <P66,L13>
K [2le devant <P66,L14>
SA :aucun rapport <P66,L15>

B: I[lheille je te parledn donnant une petite tape sur I'épaule de Sanf0£19:56.8)
<P66,L16>

SO : 'I(RIRE) oui <P66,L17>

(RIRE GENERAL)



SOUS-CORPUS 7 : segment 6. (Durée 27 secondes) 67

B : (RIRE)> <P67,L1>

SO : ouin mais si tu sautes avec Guillaume labjeai pasdit en s’adressant a Irené.) [je
fais qu0|/ fie reste toute seule/ (0:00:04.9) <P67,L.2>

| : [‘ah::

(inaud.) <;P67,L3>
B: f[zchacune votre tour (0:00:05.0) <P67,L4>
SA: :[zon fera un autre tour on est deux nous-autresafaive chacun un tour (0:00:07.8)
<P67,L5>
. je pense que celui qui qui qui travaille aveiill est pas laid aussf([RlRE) (0:00:13.4)
<P67 L6> .
SO: :[1(RIRE) <P67,L7>
G : on va faire une pause (0:00:14.9) <P67,L8>
| - ah/on a (.):1[<f<interméde>> (0:00:17.4) <P67,L9>
SA: E[10n a le droit/ (.) il me semble qu’on avait pasiteit (0:00:18.6) <P67,L10>

B : chut chut c’est pas fini encoren(donnant une petite tape sur la cuisse de Samuel
(0:00:20.0) <P67,L11>

G : faut changer la cassette (0:00:21.5) <P67,L12>

SO : heille la faudrait baisser le volume dit €n rian) (0:00:23.9) <P67,L13>
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SO : <pp<je sais qu’'est-ce que tu veux dire mamgesouviens pas du euh du mot qu’elle a
sorti>> (0:00:03.2) <P68,L1>

SA : non ci- CIRQUE euh comment est-ce que c’é(gitieille pars la caméra ¢a vaut la peine
(dit en s’adressant a Genevig\(0:00:07.9) <P68,L2>

|- [YRIRE) <P68,L3>
B : [{RIRE) <P68,L4>
SO : c’:était euh c’était a propos des anim:- ¢0 Q.) .[1animaux (0:00:14.0) <P68,L5>

SA: tlnon c’étaitJurassic Park0:00:15.2)
<P68,L6>

SO : ah oui (0:00:15.8) <P68,L7>
SA : au lieu de elle au lieu de ditarassicelle dirait Juracirque Park (0:00:19.8) <P68,L8>
| - Juracirque(en hochant la téte affirmativemgrtP68,L9>

SO : elle est en train de dire a son {amie; aml}[J(e)Ie dit st’a:s je sais pas trop otoi t'aimes
méme pas les dinosaures t'es méme pas capableitéétaJuracirque Park[ (RIRE) nous-
autres ondit en rian) (.) on était crampeés la on a dit «{oui;ouin} mges auralt ben du sens
pareil IaJuraC|rque[3Park° <P68,L10> ' .

SA: § [1ben j’ai trouvé ca drole (d:00:23.3)
<P68,L11> 5

| [ZJuracirque
(RIRE) <P68,L12> | :

B: [%(RIRE)
<P68,L13>

| : [2Juras-ben en tout cas le film oui effectivemeft’'gst ouin (0:00:35.6)
<P68,L14> :

SO: [“HEILLE (en claquant

des doigt¥(.) parlant de dinosaures j- je vous ai jamaig€aa la (.) un matin je m’en je pars je
pars en auto t'saiséf placant ses mains fermées devant elle paumg$inéérieur comme si
elle tenait un volant(0:00:42.7) <P68,L15>

SA : ouin (.) BOUM dans le chemiflu[n dinosauregn levant ses bras dans les airs comme en
signe d’étonnemen(0:00:44.8) <P68,L16>

| [{(RIRE) <P68,L17>
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SA: [l(RIRE) <P69,L1>

SO fben c’est cadn pointant Samuel comme pour lui signifier qu’teégson) [ c’est en plein
ca(.), Fj’étais sur I'autoroute vingtef ouvrant les mains vers le haut comme en signe

d mcredullte) (0:00:49.5) <P69,L2> -

;o :[2<pp<heirT>>

<P69;L3>
| : i[s(RIRE) <P69,L4>
B: i[3(RIRE) <P69,L5>
A: E[3(R|RE) heille mets-en pa:s“t[op Sonia (0:00:51.3) <P69,L6>
SO Ef‘je te le JURE€n s’avancant et en pointant Samuel comme

pour signifier qu’elle est sérieuseP69,L7>
| - (RIRE) <P69,L8>

SO : je vous le JUREe( pointant vers Isabelle et Brun) je m’en viens sur 'autoroute vingt
() je vois la pancarte *Saint-Germapis t'sais quand on passe devant le Madridda/pointant
devant elle comme pour désigner le Majliig/ a plein de dlnosaureéld/ (0:01:01.0)
<P69,L9> -

I [loui <P69,L10>

SO : fait que je réagis pas trop je fais comeike (feste impassible une seconde, puis elle ouvre
grand les yeux comme si elle était étonnrépp<calvince>> un dinosaure calvince que c’est
cafe [1(RIRE) fait que la je me reviree( se tournantpis j'étais la pis je suivais ¢a (.) aucune
espece d’idée (.) un dinosaure déposé a cotemimtzarte de Saint-Germain-de-Grantham\
(0:0%:15.6) <P69,L11>

B: [{(RIRE) <P69,L12>

B : (RIRE) <P69,L13>

SO : la RIRE) voyons Prble de vidéos(en se prenant la téte a deux mains comme en sgne d
désarro) [l-que c’est qui se passe’kais/ (0:01:20.9) <P69,L14>

| : ['mais Saint-Ger- Saint-Germain-de-Grantham?gagt-tu/ (0:01:22.2) <P69,L15>

SO :[Zc’est drette aprés Drummond
(0:01:23.0) <P69,L16>

SA : c’est quand on mon- quand tu t'en vas vensd&t (0:01:24.3) <P69,L17>

| : ben c’est parce que le Madrid c’est PASSE Drumdh(0:01:26.6) <P69,1.18>
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SA: .[lc’est vers 'Estén pointant un doigt devant lui comme pour indigUest) (0:01:27.0)
<P70,L1>

SO : tben oui c’est comme si quelqu’un I'aurait volé aadvid €n mettant ses mains sur la
table a sa droitepis l'aurait déposé laeq déplacant ses mains a sa gajche le bord de la
[ route je te JURE (.) il avait les t'sais ceux-l@ales Tdeux petites pattes dans les airs de
méme la/ ¢n avancant ses bras paumes vers le bas commegpyésenter les pattes du
dlnosaure dont elle parje<P70,L2>

I
[ben voyons donc (0:01:31.3)<P70,L3>

SA: :[3il faisait aller la mainé€n saluant avec
la main gauchg(0:01:35.0) <P70,L4>

| : ok (0:01:35.8) <P70,L5>

SO :pisil regardalt yers 'autoroutedn pointant ses deux mains devant)glle01:36.9)
<P70,L6>

SA: :[1pis dans l'autre main il avait une cigareta (evant I'index et le majeur
comme s'il tenait une cigarejt€0:01:37.6) <P70,L7>

B : (RIRE) <P70,L8>

SO : lajétais la squ’est-ce c’estfgaen mettant sa main droite sur sa téte comme e sign
désarro) (0:01:39.7) <P70,L9>

B : c’était <len<un VRAI>> ¢n s’avancant vers Sonia comme pour insister Supsgpo3
(0:01:41.1) <P70,L10>

SO ::[‘ben oui <P70,L11>

| : :[l(RIRE) <P70,L12>

B : (RIRE) <P70,L13>

SO : non mais écoute (.) un: un matin a sept heaagshuit heures la/ (0:01:46.8) <P70,L14>
SA:ils devraien'glbaisser la dose de ta médication aussi (0:01:4®4D,L15>

B: :[1(RIRE) <P70,L16>

SO : [je capotais <P70,L17>

| : [létes-vous déja allés manger la au Magd(@01:51.3) <P70,L18>
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SO : fune fois (0:01:51.9) <P71,L1>
SA : Pouais <P71,L2>
B: [1nous aussi <P71,L3>

[ je pense que tout le monde y va juste une ﬁQmF{E) (elle tape une fois dans ses mains
(O 01:55.7) <P71,L4>

SO: iz(inaud.) <P71,L5>

SA: :[Z(RIRE) oui oui c’est (0:01:56.3) <P71,L6>
SO : on trouvait que le décor était as:éehé:{uet (0:01:58.3) <P71,L7>

SA: E[lc’est assez euh <P71,L8>

- heille nous-autres on est arriv- on est all@sger Ia Yaprés nos vacances (0:02:01.0)
<P71 L9> .

B: [ une fois que tu tasses les moucless (
balayant une main de gauche a droite & quelquesse la tu vois ce qu'il y a %A manger
(RIRE) <P71,L10> .

| : :[Zah:: en
grimacant de dégo§i{0:02:03.3) <P71,L11> :

SO: [2ah mais ¢a on
avait pas de mouches (0:02:04.3) <P71,L12>

| : non non €n levant une main en direction de Sonia comme lpoassurej c’était c’est
disons que on s- on avait des doutes sur la stdutes lieux (0:02:08.2) <P71,L13>

SO : ouin la machine a: Bouddha I&/ je sais pasl&b(0:02:10.7) <P71,L14>
| - aht [*<p;dim<on on a pas vu ¢a une machine>> (0:02: P&\, L15>

SO : [t'sais la machine que il y a un genre de de d'Alddidedans/en tracant un cercle
dans les airs comme pour représenter I'objet ddietgarle) la/ [2tu peux euh (0:02:15.4)
<P71,L16>

| [ non ¢a j'ai pas remarqué ca
(en interrogeant Bruno du regard comme pour savidinid’avait remarqué (0:02:16.1)
<P71,L17>

B : (en réponse a Iréne, il hoche la téte négativejned?1,L18>

SA : mais fd ailleurs un signe pour savoir si un restaurahsehlibre ou pas (.) c’est la salle de
bain (.) si: fla salle de bain est proprﬁa{ <P71,L19>
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| : ['<pp<j'ai pas remarqué>p <P72,L1>

| [%ah c'est vrai <P72,L2> |

| : [ ah c'était fdégueu- il y avait méme p- il y avait méme
plus de savon Pflans le (.) t'sais tu veux te Iaver les mains majis plus de savonily aplusily

a plus rien laitu fais ~ouin euh ofen ouvrant sés mains vers le haut comme en signe
d |mpU|ssanc;(O 02:32.2) <P72,L3>

SA: § [“pis la c'était dégueulasse (0:02:24.9)
<P72,L4>

SA: Bhum <P72,L5>

SA : hum () fmais si tu vas dans un restaurant la salle dedsaipropre |a c’est la cuisine va
étre salubre? ‘fnais si la salle de bain est pas propre la/ (.gftosdes questions sur la salubrité
pis euh Tgeneralement ¢a ment pas la (0:02:43.7) <P72,L6>

SO: | ["mans c'est TELLEMENT biz- <P72,L7>
B [ ouin <P72,L.8>
| : [¥(inaud.) c'était euh ()4{:’était extraordinaire (0:02:45.5) <P72,L9>

SO: [“mals c’est assez éETRANGE comme PLAce (.) tarr[\ﬂas
c'est fcomme un HOtel <P72,L10>

SA:| [ah
{ouinjoui} <P72,L11>

|: [Pécoute <P72,L12>

| : c’est comme sjl[:’était un BAR de danseuses (.) moi c’est commeugaj’'ai vu ¢a
(0:02:52.3) <P72,L13>

SO: il y a un BAR deHORS (0:02:50.8) <P72,L14>
SA:ah fi'ai pas vu les danseuses mdit(en s'adressant & Bruh¢0:02:53.7) <P72,L15>

| : [Yfai vu ca comme un BAR de danseusédlef des’fles (0:02:55.4) <P72,L16>

B: t2<pp<aﬁ::>> €n répondant a Samyel
<P72,L17> |

SA: [*ah ['des danseuses (0:02:56.4)
<P72,L18> |

B: [4(RIRE) <P72,L19>
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| : jai vraiment vu ¢ca comme ¢a parce que quanesirarrivés la c’étai:t (.) il y avai:t des filles
qui étaient vraiment avec le look la/ (0:03:02.8)78,L1>

SO : ah ouin (0:03:03.4) <P73,L2>

| - oui oui oui (.) pis elles travaillaient la g elles étaient dehors a fumer pis euh t'sai®ejesp
c’est vraiment euh une clientéle (.) vraiment edlAQUR CA la je veux je veux pas euh
(0:03:13.0) <P73,L3>

SO : ah ouin (0:03:13.5) <P73,L4>

| - ouais <P73,L5>

SA : ah que t'es stéréotypée (0:03:15.1) <P73,L6>

| : [1ben oui en effet je veux pas euh (inaud.) <P73,L7>

SO :E[Lben nous-autres quand on est allés ¢a faisait @anch puces (0:03:17.1) <P73,L8>

| : aht (0:03:18.4) <P73,L9>

SO : il y avait un bonhommeédehors qui jouait de la mu5|qu¢>|[s il vendait des CD
(0:03:21.5) <P73,L10> | |

SA: [‘quand on est allés <P73,L11>

SA: B<len;f<NORmand D’Amou:rs
(.) ’NORmand D’Amou:rs>> il était 1&'pis il vendait ses CD (0:03:25.0) <P73,L12>

|- [3 était lat <P73,L13>

B ::[SOStie <P73,L14> |

SO: Ef‘oun\I <P73,L15>

| - on est fallés aprés ca nous-autres (.) parce que il fjyedqu’un qui a dit *heille vous avez
manque( ) C’était la semalnezcﬁu je sais pas trop il y avait Normand euh (0:0383

<P73, L16>

B: [ oui oui il se tient Iffu{n hochant la téte affirmativemgrtP73,L17>

SO: EE(RIRE) <P73,L18>

B: :[1<Ien<on a manqué ca:>di{ en faisant semblant d’étre d§¢0:03:34.8) <P73,L19>

SA : ftah mais (inaud.)’¢’est cet été ca <P73,L20>
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| : [ on I'avait manqué parce que ca a l'air que c’&ait I'air que c’est un
SHOW (.) non c’est nous-autres’pst 'été passé ()4¢ est quand on est revenus de de de des
baleines\ (0:03:42.1) <P74, L1> |

B: [3I été passé <P74, L2>

SA: [4ah <P74,.3>

B : oui (en hochant la téte affirmativemgi(®:03:43.3) <P74,L4>

SA : ben c’était pas LA nous-autres agss{dit en s’adressant a Soni¢0:03:44.9) <P74,L.5>
SO : hum hum (0:03:45.4) <P74,L6>

| : c’est quand Yvous étes revenus/ ah oui/ coudon on est tentéisrdz@apreés les baleines
mais la fvous tautres nous-autres on est allés 'année aeaistautres aux baleines fait que:
(0:03: 52 6) <P74 L7>

SA: | fah oui <P74,L8>
SO: 'f(inaud.) <P74,L9>

SA : <pp<ah I’ espacé‘[[emporel tu nou§(lnaud )>> (it en chuchotant en s’adressant a Bruno
<P74,L10> -

| : tlc’est pour ca <Ii’74 L11>

| : [ mais c’est mais ¢a veut dire qu’'a chaque année il v
euh: Normand L’Amour (.) D’ Amourss({suh il va (inaud.) <P74,L12>

SA: [ D’Amours (0:03:58.4) <P74,L13>

SO : mais c’était durant nos vacances ah oui cagt pense qu onlr[evenalt de La Malbaie
(0:04:01.8) <P74,L14>

SA: tlah mais c'était <P74,L15>

SA : c’etait en tout cas (. Jjfen revenais pas il y avait des jeunes qui sefeig photographier
avec pis tout le kit la je d|§ *sa:crement(0:04:09.6) <P74,L16>

SO: ﬁde La Malbaie (inaud.) <P74,L17>
| : Fah ben oui mais c’est parce que c’est un (.) Cest <P74,L18>

B : «<f<la poignée de porte (.) elle fermait pluslle fermait plus la poignée de porfdit en
chantant et en imitant Normand D’Amo)¥s (0:04:14.7) <P74,L19>

SO: :[l(RIRE) il a I'air de connaitre cal{t en rian)
(RIRE) (0:04:16.2) <P74,L20>
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| : (RIRE) <P75,L1>

B : benil est: fpassé dout le monde en parl@®:04:19.9) <P75,.2>

| : :[1<;a veut dire qu'i il y va & chaqungmnée (0:04:20.7) <P75,L3>

SA: :[2ben oui oui <P75,L4>

SO : jécoute pa:sllb télé:: (0:04:21.6) <P75,L5>

B: :[1<f<t’écoutes pas la télé::>> (.) c’est ¢a (0:0483XP75,L6>

SA : ben moi je I'ai vu (.) ¢ca arrive des fois jgdoute (0:04:24.0) <P75,L7>

B : Cc'est intéressaqﬁout le monde en parlglit en s’adressant a Soni€0:04:25.8) <P75,L8>

SA: :[1quand elleén pointant Sonide sait pas (.) {(inaud.);j’écoute la télé}
<P75,L9>

SO : oui il €n donnant un petit coup de téte vers Sajmgetache pour écouter la télé
(0:04:27.9) <P75,L10>

SA : hum (0:04:28.5) <P75,L11>

| : mais toi.f‘t'es-t- (inaud.) c’est-tu contre tes principedit €n s’adressant a Sonig0:04:30.4)
<P75,L12>4

SA: [ quand elle descend en bas <all<je ferme tout seui@(ﬁ siffle en regardant le
plafond, I'air innocent <P75,L13>

SO: f[zben j’ai pas le temps
<P75,L14> :

B: [2<dim<(inaud.)>> §it en

s’adressant a SamyetP75,L15>

SO : pas le temps d’écouter la télé: <p<c’est @&t c'est comme 'euh>> (0:04:37.3)
<P75,L16> .

| : [ ah non moi moi elle est a-
regarde elle elle est la lar( pointant sur le c6té comme pour désigner sisitd) elle est
allumeée si je prépare quelque cho%ta: {télé;tv} est allumée c’est comme un un (0:04%2
<P75,L17> .

SO ‘Bah clest sr <P75,L18>
SA: ['un bruit de fond (0:04:43.9) <P75,L19>

SO : [ben nous-autres elle est dafie fous-sol (0:04:44.6) <P75,L.20>
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| '[Zc’est c’est ¢ca nous accompagne (0:04:45.4) <P76,L1>

SO : il y en ajuste une dans le sous-sol fait qume si elle est allumée je la vois pdis €n
riant) <P76,L2>

B : (RIRE) (0:04:50.6) <P76,L3>

| : fait que vousf[avez juste uneef levant I'index droit comme pour signifier lefttd un) télé
(0:04:51.1) <P76,L4>

SA: ['c’est dur de descendre les oignofen[bas (0:04:52.2) <P76,L5>

I 3 tzc’est pour ca parce que t'en as pas assez
["(RIRE) (0:04:54.3) <P76,L6>

SO X
[3non mais on en a une autre (.) I'autre est dankdmbre a Charles pis elle je m’en sers jamais

[ jamais son euh il y a un jeu de branché dessus(mais vieux euh un vieux jeu Iéll[s en
Sert pas pis <P76,L7>

i :
[“ok ouin (0:04:57.7) <P76,.8>

| : [Sah clest
pour ¢a (.) c’est parce que nous-auj[Peﬂm c’est c'est (0:05:04.1) <P76,L9>

SA: :[eun vieux Commodore VIC-2Qit en s’adressant a
Bruno) (0:05:04.8) <P76,L10>

| : elles sont dans les dans c’est ¢a c’est vrairftemh on on on I'a dans ufigir’est-ce que jai
pas compris(dit en riant et en regardant Bruno et Samud?76,L11>

B: [%(il grimace comme pou:r signifier que c’est
vraiment un vieux j§u<P76,L12> :

SO: :[Z(RIRE) <P76,L13>
B :j'en ai eu un (.) ris paglit en s’adressant a Samy¢0:05:10.7) <P76,L14>

| : [1un quoi (0:05:11.3) <P76,L15>

SA: E[1ben non mais ouin mais il y a vingt ans (0:05:12F7y6,L16>

B : (RIRE) <P76,L17>

I ['un quoi (0:05:14.0) <P76,L.18>

SO ::[‘un vieux Commodore (0:05:14.6) <P76,L19>
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B : un VIC-20 (0:05:15.2) <P77,L1>

SA : elle dit «il y a un vieux jeu de branché dessn vieux Commodore VIC-2@0:05:17.8)
<P77,L2>

B : (RIRE) <P77,L3>
SO : RIRE) (.) <pp<non pas tout & fait>> (0:05:20.2) <P7%L4

| : moi euh.fmoi la riez pas parce que je suis a peu pres an&veau-la pour mes connaissances
euh:: () informatiques (inaud.) (0:05:26.5) <PA5L

B: [ ma montre elle a plus de mémoien (fegardant sa montre et en la touchant avec
son index<P77,L6>

SO : yeahKIRE) [}join the club (0:05:29.0) <P77,L7>

| : :[1fait que RIRE) ok (0:05:29.9) <P77,L.8>

SA : heille le Commodore soixante-quatre ca a $9rje restais aux résidences a Sherbrooke (.)
aux résidences du cégep la ¢ca faﬁ;a[fait au-dessus qéc[était en quatre-vingt ¢a fait au-

dessus de VINGT ans de ca (0'05'41 7) <P77,L9>

B: [ <pp<hi: ¢a fait Iongtemps>>e(1 secouant plusieurs fois sa
main droite au niveau de son épaule comme powtmssur ses propysP77,L10>

SO: [zheille moi on venait d'arriver en
Ontario fait que c’était en quatre-vingt-six (0:43.6) <P77,L11>

SA : ouin (.) pis le gars il avait ¢a la pis lateié [‘quasiment swow ostie un: Commodore
soixante-quatre heille tu t'es payé ca t&R77,L12>

SO :[1ah non pas en Ontario au Québec (0:05:47.4)
<P77,L13>

| : pis ¢a codtait combien dans le terh8:05:52.1) <P77,L14>

SA : ah je sais pas (.) je pense c’était assezddipux dans le temps mallsc[mme Bruno dit
aujourd’hui sa montre elle a plus de mémoire queagan avait la (0:05: 58 9) <P77,L15>

SO: [ (inaud.)
<P77,L16>

SO : RIRE) <P77,L17>

B : ah oui c’est sérieux (0:06:00.5) <P77,L18>
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SA: ['ah c'est c'est c'est <P78,L1>

SO :E[1<cresc<c’est pour ¢a que t'as dit ca®hit €n riant et en pointant Brupe&P78,L2>
SA : c’est fou raide (.) c’est fou raide <P78,L3>

| : (RIRE) (.) ah mais (inaud.) <P78,L4>

B :jen ai euun (1,6”) qu'on pouvait faire dessgrammes avec ¢a (.) des GROS programmes
(dit en rian) <P78,L5>

SA : RIRE) (0:06:13.1) <P78,L6>

B : c’était des bonhommes qui se promenalé‘me[lement (.) pas tres utile (0:06:16.5)
<P78,L7>

SA: [loui <P78,L8>

SO : ouin ils parlaient de ¢ca un moment donné ealradio il y avait des (.) les Pacman &/
t'sais/ des petites boites Pacman qu’on jo.da'p){les petits joysticks>>ef bougeant ses mains
I'une pres de I'autre comme si elle jouait avec desimandes<P78,L9>

| : '[1ben le Atart (0:06:24.3) <P78,L10>
SO : Atari oui (0:06:25.3) <P78,L11>

| : bon Atari ¢ca nous-autres notre notre Atari gaibdes jeux assez évolués la/ on avait un jeu
de (0:06:31.3) <P78,L12>

B: [1Donkey Kong (0:06:32.0) <P78,L13>

SA: [1Ie tennis (. ) {le tennis deux parres qui se déplacent avec une balle (0:06:33.9)
<P78,L14> .

I '[2|e (inaud.) <Pf78 L15>

| : [ (inaud.) non mais ¢a c’était c’était pas A‘k;e[ C’était pas le
Atari parce que ¢a C'était aprés ce ces jeux-lgarge qu’on avait des amis qw avaient ¢ca (.) les
le le jeu de tennis avec les barres nous-autresvaib pas ¢a sur Atari (0:06: 44 4) <P78,L16>

B: [ (inaud.) Star
(en pointant Samuel comme pour attirer son attergionses propQs<P78,L17>

SA : <dim<c'était ben trop'fuétaine>> <P78,L18>
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| : [1on avait un vrai jeu de course En(placant ses poings devant elle
paumes vers l'intérieur comme si elle tenait uramlmais on a- c’était avec la manette la
[°c’était pas un volant mais c’était ca s’appelaitiw ol t'avais vraiment ton (.) ton auto (.)
t'avais le Pacmapnt'avais le Donkey Kong(en comptant sur ses doiyjtiavais t'avais tout ¢a
la/ (0:06:55.8) <P79,L1>

B .

[Zj;en ai eu un €n haussant les épaules comme en signe de dérigiag) <P79,L.2>
SA : ouin (0:06:56.7) <P79,L3>

| : mais t'a- c’était p- c’était plus évolué quelds barres la euh (0:06:59.2) <P79,L4>
B: ['alatélévision/ <P79,L5>

SO :E[LDonkey Kong ¢a marche encore (0:07:01.0) <P79,L6>

| : ben .f‘pas sil- (.) les (.) dans cette époque-la aussivait les c’était ca ressemblait a des mini
euh ari (.) -cade=f faisant un carré avec ses mains comme pour grdetformat de ces
arcade$ la des (0:07:08.3) <P79,L7>

SO: 'H(RIRE) <P79,L8>
SO :foui (0:07:09.3) <P79,L9>
B: :[l{oui oui oui;ouais ouais ouaisk( hochant la téte affirmativemgrtP79,L10>

SO :fc’est ca la petite boit@ tracant un carré dans les aila le petit écran c’est ¢ca
(0:07:12.8) <P79,L11>

|1 [’pis 1a on avait le le le Galaxy c'était todpgtit 12 ['c'était porta- <P79,L12>
SA: [ouin <P79,L13>

B: :[4c’est les riches qui avaient ¢a
(0:07:14.5) <P79,L14>

| : ben on avait ¢ca nous-autres (se désignant avec ses deux mdi®7:15.6) <P79,L15>
B : Ccest ca fc’est les riches <dim<qui avaient ca>> <P79,L.16>

SA: ;[1Ies riches <P83,L19 <P79,L17>

| : :[lon avait la Galaxyz[:omme ca pis euh (0:07:18.8) <P79,L18>

SO :fben ma cousine elle avait garg) (0:07:19.9) <P79,L19>



SOUS-CORPUS 7 : segment 7. (Durée 10 minutes) 80

| : pis on av- moi j'en avai':sltﬂn mon frere en avait un (0:07:22.0) <P80,L1>
SO: E[‘c’était tout chez nous <P80,L2>

| : [1ah ouirt (0:07:23.4) <P80,L3>

B: E[1mon cousin en avait uRiRe) <P80,L4>

| : c’était les riches qui avaient ¢a (0:07:26.P88,L5>

B : Denis en avait un je pense <P80,L6>

| : [1ok (0:07:27.2) <P80,L7>

SA: :[1hum ben nous-autres le riche du village en avaisrautres on faisait juste le regarder
[zc’était juste ¢a qu’on pouvait se payer (0:07:3¥B0,L8>

I
[“oh jétais riche RIRE) <P80,L9>

B: [YRIRE) <P80,L10>

SO ::[Louin c’est vrai dan$2¢e temps-la lagh mettant sa main sur sa poitrine comme pour se
désigne) on avait pas ¢aides jeux vidéo la (0:07:35.5)0<PBL>

| : [?<cresc<j'étais richedjt avec surprise en mettant sa main sur sa
poitrine comme pour se désighér) on était riches>>R(RE) <P80,L12>

| : ah oui nous-autres on l'av- otajait ca <P80,L13>

SO 'Fje me souviens que mon frére quand il a commeijoée
avec ca il allait les louer ou t'sais ses amisnéme pas ses amis c- c'était comme euh non on
jouait pas avec ¢a euh (0:07:44.9) <P80,L14>

| : ah ben nous-autres le Atari on les jeux qu'eaitec’était des jeux qu’on qui qui nous
appartenaient la je me rappelle pas qu’on ait tegjeux pour aller la-dessus fait que on avait
vraiment fdes jeux (0:07:53.4) <P80,L15>

SA: :[lben je pense que c’était pas populaire dans cesfﬂrﬁde louer des jeux de
<P80,L16> :

| : [2oum/ en hochant la téte
négativementie me rappelle pas de v- d’avoir Ioﬁ’de{s jeux pour eutef hochant la téte
négativement<P80,L17> -

B: [®non (0:07:56.8) <P80,L18>

SA : ca a été la version ¢a a été quoi la vergiwasagu’ils ont sortie/ (0:07:59.8) <P80,L19>
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| : aprés le Atari (0:08:01.3) <P81,L1>

SA : ouin (0:08:01.7) <P81,L2>

SO ::[LIe Nintendo: (0:08:02.6) <P81,L3>

| : :[1d’aprés moi ¢a doit étre le Nintendo (0:08:03.28xpR4>
SA : c’était-tu le Nint ah oui (0:08:04.7) <P81,L5>

SO : oui je pense que oui (0:08:05.4) <P81,L6>

| : d’aprés moi c’est I(-::‘l[\lintendo (0:08:06.3) <P81,L7>

SO :[‘Ie Nintendo la il était tout carré les petites mmfsqfcarrées
rectangulaires <dim<la avec les petits pitons 13:88:10.8) <P81,L8>

SA: :[zah oui oui oui
c’était (.) le Nintendo pis c’était le fameux Dogkéong qui était sorti & ce moment-la
(0:08:13.3) <P81,L9>

| : benle Donkeyl[(ong il était pas sur Atari(0:08:15.1) <P81,L10>

SO :[1Tetri- Tetri- Te:- Tetri$ (0:08:16.2) <P81,L11>

SA: :[1hum je pense pas (0:08:17.4) <P81,L12>

| : :[1i| me semble qu’il y avait ¢ca sur Atari <P81,L13>

SO : quoi donc (.)1[:’est-tu ca Tetris (0:08:18.8) <P81,L14>

B: :[lTetris <P81,L15>

B : ¢a c’est les cubes (0:08:19.8) <P81,L16>

SO : des petits ca‘rlqmn (0:08:20.4) <P81,L17>

B: E[loui <P81,L.18>

| : ben il me semble qu’on 'avait sur Atari DonkkKpng (.) mais la euh (0:08:24.0) <P81,L19>
SA : <pp<je sais pas>> (0:08:25.2) <P81,L20>

I ['je me c’est c’est loin <P81,L.21>

SA: :[lmais il me semble que c’était sorti a\(éllsiihtendo Donkey Kong (0:08:28.6) <P81,L22>

| : [?c’est loin (0:08:27.8) <P81,L.23>
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B : nous-autres on avait pas I'électricitht €n faisant semblant de pleurer et en levantdees
bras dans les airs comme en signe d’impuissg(t:68:30.0) <P82,L1>

(RIRE GENERAL)

SA : *0n avait le jeu mais on avait p:él&fﬂectricité (0:08:34.0) <P82,L2>
B: E[1(R|RE) <P82,L3>

|- ah oui (.) tmais t'sais (0:08:37.2) <P82,L4>

SO: 'fouin mais ca reste que c'est une vréaih pff: c’'est I'enfer ces affaires-183
<P82,L5> = 5

I [2mais t'sais (0:08:39.2) <P82,L6>
. [3tu tu

parlais que il fallait que tu montres a ton gartelke I'ordinateur pis tout ¢a pour euh (0:08:46.1
<P82,L7>

SO : ben lui montrer c’est lui qui m’en montre wupmais je veux dired{t en rian) [ euh lui
montrer a: faire d’autres choses que jouer a seslg sur Internet t'sais/ il faire dés recherches
sur Internet (.) il en a fait euh un petit peu nfais commence a étre obligé d’en fal?pl{aln pis
lui euh l'ordinateur oui oui il est bon t'sais ikpt faire plein d’affaires mais c’est t0ut le temps
en rapport avec les jeux t'sais/ (0:09:04.7) <P82,L

B: '[1§(R|RE)
<P82,L9> 5

| [?ah €en
hochant la téte affirmativemgmtP82,L10>

| : ben c’est ¢a (0:09:05.0) <P86.L15> <P82,L11>

SO : pis, f<ff<méme que>> (.) la PIRE affaire que j'ai (.) déwert @it en rian)
<all<découvertelécouvert>> (0:09:11.8) <P82,L.12>

| : [‘c’est: <P82,L13>

SA : suspenseef tapant la table avec ses doigts comme pourriheiteulement de tambour
précédant un dévoilemer(t) pausedn faisant comme s’il appuyait sur le bouton « jgawis
d’une télécommandd'(RIRE) <P82,L14>

B: ['découvertd0:09:14.5) <P82,L15>

SO :découvertq.) I[loui non ¢ca marche pas (0:09:17.1) <P82,L16>

SA: [découvartéou découverte(0:09:17.7) <P82,L17>
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| : (RIRE) <P83,L1>

| : ela pire chose que j'ai découverTE c"eﬁtc’est quoi j'ai découvert/sla chose\donc «c’est
la pire chose que j'ai découver(@IRe) <P83,L2>

SA: :[1-que jai découvert(0:09:22.2) <P83,L3>
SO : en tout ca:sltﬁon (inaud.) <P83,L4>

B: E[1Ia chose en dessous des couveres] (0:09:26.5) <P83,L5>

SA : eh (inaud.) <P83,L6>

SO : cette semaine (0:09:27.5) <P83,L7>

B : (RIRE) <P83,L8>

SO :ilail commence a faire des fautes euh dmographe (0:09:31.7) <P83,L9>

B : lache fla table s'il vous plaitdit en s’adressant & Sonia qui appuie la pointendtuayon
sur la tablg <P83,L10>

SO: 'Epis euh (0:09:32.8) <P83,L11>

SO : ah mon Dieugp posant le crayon avec lequel elle jouait et®sugant la table la ou elle
avait pointé le crayon<P83,L12>

| : [1(R|RE) <P83,L13>

B: E[l(RIRE) <P83,L14>

SO je:fm’excuse RIRE) (0:09:35.6) <P83,L15>

SA: E[lheirrr <P83,L16>

SO : <f<jefface la ligne>>gn essuyant la table avec sa md09:40.5) <P83,L17>

| : (RIRE) <P83,L18>

B : <pp<elle va rester Ia>:>1(R|RE) <P83,L19>

| : E[1(R|RE) <P83,L20>

SO : mais c'est {CA;SUR} il a il faisait pas de fas t'sais il i:l checkait |a méme au: ce qu’on
écrivait oulfsa sceur pis il corrigeait (.) pis la il commendaige des fautes j'ai dit evoyons
donc t'sais equ’est-ce c’est/ quoi t'écris trop vit&dd tu fais pas attentiont’sais/ «ah ben c’est

parce qu’éﬁ mon jeu la on écrit super vite pis l&ort ca <P83,L21>

| : tlpis il vous corrigeait <P83,L.22>
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SO :de fméme I (.) <f:len<un examen de FRANcais>> (1,23p<je parlerai pas trop fort
pour pas qu'il m'entende>f regardant vers I'endroit ou sont les enfarstB84,L1>

| [*oui: (0:00:01.3) <P84,L.2>
SA: [hum <P84,L3>
| : 14 ils écoutentYje film (0:00:07.8) <P84,L4>

SO :[‘Iangage;] uag €.) je lui dis «Charles examen de francais t'é@aguage en
anglais (.) examen de francais c’est marqué dagsdation suivante quel langag@ g e(.)
t'écris language(.) je lui dis «la quand méme la t'sa{glit en rian) (0:00:23.0) <P84,L5>

SA : mais il en a sorti un autre je lui dis scomingat’as fait une erreur fafalr il dit «c’est
parce que quan:d je chaten(bougeant ses doigts sur la table comme s’ilitaga un clavie)
sur l'ordinateur il dit son I'écrit de méme(0:00:28.9) <P84,L6>

| : ouin (0:00:29.3) <P84,L7>

B: [‘on utilise MSN (0:00:32.4) <P84,L8>

SA: E[1(i| inspire bruyamment puis il grogheP84,L9>
| : mais c’est <P84,L.10>

SO ::[‘ga a pas de sens (0:00:34.7) <P84,L11>

B: [‘au au travail parce que on a un (.) on a: Va- uedwa Varennes pis un a Saint-Bruno
pis c’est longue distance (.) pour éviter des fdéirs.terurbain (.) on s’est installé MSN (.) pis
euh la en ce moment on peut communiquer par Irtteeneolte rien (.) pis la mon frere (.) il il
on peut s- t'sais se parler a plusieurs avec MSN[%leUSleurs dans la méme conversation/
(0:00:52.7) <P84,L12>

SA: [Zoui MSN Messenger &/ (,f¥IS
Messenger/ (0:00:53.9) <P84,L13> |

B: [ 0- oui Cc'est

ca\ (.) fait que Denis il est au euh shipping reiogj euh (.) des fois faut savoir euh si les pieces
sont rentrées bon fait qu’on est deux trois a pameméme temps (.) ben pas a parler mais
plutét [*a écrire (0:01:04.7) <P84,L14>

SO : '[(RIRE) <P84,L15>
SA : a la mitaine (0:01:05.4)> <P84,L.16>

B : parce qu’on parle pis il y a rien qui se paspserime €n se penchant vers la table comme s’il
parlait dans un ordinateQr(0:01:07.0) <P84,L17>
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SO : E(RIRE) <P85,L1>

SA : [(RIRE) ah mais vous avez pas de micfen pointant Brunp(1,6") [zben tu peux faire ¢ca
avec les micros ¢a marche la euh (0:01:13.1) <R85,L |

B: [Poui oui oui, oui bon
avec la caméra oui c’est ¢a (.) mais dans danasséacc’étai:t écrit pis (.) mettons au lieu

d’écrirec apostrophe s tpourc’estils mettentc pour pour fque ca aille plus vite fait que c’est
un paquet de p- dé‘*raccourms comme ¢a (0:01:23.8) <P85 L3>

SO: [ ouin c’est ca <P85,L4>
SO: :f‘lol pis euh toutes sortes de niaiseries <P85,L5>
SA : ouin (0:01:25.0) <P85,L6>

| : mais moi CA I3 CA je suis contre ¢a (.) je sais que c’est péallle[r plus vite (0:01:29.7)
<P85,L7> .

SO: [1attends t'as pas finR(RE)
<P85,L8>

SA : ah mais c’est'§’est c’est un petit peu euh (.) presque effragarje dirais (0:01:35.4)
<P85,L9> |

I [‘ca <P85,L10>
| : ben: [1a (0:01:36.1) <P85,L11>

SA: :[1tout ce gu'ils (.) tout ce qu’ils vont perdre lahel.) en termes de capacité d'écriture la
c’est tout ftout (0:01:41.9) <P85,L12>

SO:  fetlecture (0:01:42.7) <P85,L13>
SA : oui et Iecture;l[:’est tout tout résumeé (0:01:44.7) <P85,L14>
SO: fon s’en f(inaud.) <P85,L15>

| : izben oui parce que veut veut pas ils le lisent gz lé'est
(0:01:46.5) <P85,.16>

SA : c'est ¢a (.) pis c’est tout tout résumé pesttout suite au sule]tpﬁs pas de (0:01:50.0)
<pP85,L17> |

| : [lben c’estau son (.) ca
veut dire ¢a ¢a wentzi écrire au sanc’est carrément ga?djest (0:01:53.8) <P85,L18>

SA: [ah oui oui <P85,L19>
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SA: Fils vont sortir un dictionnaire bient6t
(0:01:54.7) <P86,L1>

SO : pisily a un autre m(:Jltc{u’iI a écrit un moment donné (0:01:56.9) <P86,L.2>

SA: E[1ben je pense que oui <P86,L3>

| : <p;dim<ben je m- je me deman:dlei[oui ca doit exister>> (0:01:59.2) <i386,L4>

SA: E[lben ilyenaunilyenaunc’est c’est (.) c'€sist pour

le FUN de le faire il y en a il y a des linguistage sais pas a quoi ils pensent ils se sontdstsar
a cala (0:02:04.6) <P86,L5>

(RIRE GENERAL)

B : elle est bonne (0:02:09.6) <P86,L6>

(RIRE GENERAL)

SA : ['non mais j’i- () jima- <P86,L7>

B: E[l(inaud.) <P86,L8>

(RIRE GENERAL)

SA : on peut-tu effacer c:éb[out-léﬁ (0:02:20.9) <P86,L9>

| : :[1(RIRE) Izga ca va étre coup:éa[J montage <P86,.10>

B: E[zau mon- <P86,L11§>

B: E[e’au montage (0:02:26.8) <P86,L12>
(RIRE GENERAL)

SA : mai:s euh mais je me j- je pensais a ¢a un embihonné je me suis dis speut-étre que de
guelque chose comme dans une vingtaine d’annéeant£tre rendus la t'sais/ (.) ils vont avoir
sans faire un dictionnaire officiel mais ils vonba comme euh (.) t'sais il y aura plus de mode

de communication d’écrire une lettre avec toutgylataxe pis t- (.) t'sais ¢a vétciut étre euh
(0:02:45.7) <P86,L13> .

SO: [Lechéri je
t'envoie un courriel aujourd’hei(dit en rian) (0:02:47.2) <P86,L14>

| - ah (0:02:48.0) <P86,L15>

SO : tu parles a ton conjoint (0:02:49.3) <P86,L16>
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B : tu parles de ¢a de lettre la pis ¢a fait peesér(.) Sonia t'envoies dans le temps des Fétes la
lettre ,[1|a c’est SUPER euh (0:02:54.5) <P87,L1>

| : i10UI a chaque année a chaque an- ben ou presqe5®.®) <P87,L2>
SO : heint (0:02:56.5) <P87,L3>
B: [lt’envoies une lettre dans le temps des Fétes &B0D: <P87,L4>

[]1 envoies t- t'envoies des cartes a cha- ezahd tout le monde/ tof’efuh (0:03:00.2)
<P87 L5> -

SO: [%ouin <P87,L6>

SO: [*souvent Ia () benily a
d- une couple d’annéeéje[ I'ai pas fait euh (0:03:02.9) <P87,L7>

SA: :[“ouin mais c’est toujours le méme texte la (0:08pP3P87,L8>

SO : RIRE) [Yje me suis fait un collant (inaud8r( tapant dans ses mains comme si elle collait le
texte sur une carjg0:03:06.1) <P87,L9>

SA: :[1mets ca dans I'imprimante pis (0:03:07.2) <P87,L10>

: aht méme si c’était toujours le méme texltbr{tentlon est la le f- le fait de le faire esest
Ial moi je I'ai fait une année j'ai acheté euh de$f(R|RE) <P87,L11>

B: [1Ie fait gje le faire oui (0:03:11.2) <P87,L12>
SO [z(inaud.) t'as pas écrir(rRe) (0:03:17.9)
<pP87,L13>

B : ben avec euh on a commen({&)n a achetée les cartes <P87,L14>

SA: [ (RIRE) {(inaud.);non la c’est une} (.) c’est une prenaér
étape la si: (0:03:22.7) <P87,L15>

B : il faut commencer par 1a c’essfir (0:03:24.1) <P87,L16>

| : [lc’est caRIRE) j'ai acheté les cartedlif en rian) j'ai
(0:03:25.5) <P87,L17>

B : t'es une bonne fillegh flattant les cheveux d’Irené):03:27.8) <P87,L18>

: ben non jai: pff ben non jai p- on dlralfc{ue c’est quelque chose qui me (0:03:30.4)
<P87 L19>

B: '[l(RIRE) <P87,L20>
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SO : ben c’est quelque chose parce que comme dres#n levant le menton vers Samuel
t'sais ils sont pas mal dans la famille |a fait quadi<[tfiketfiketfik]>> (en faisant comme si elle
écrivait) (0:03:35.6) <P88,L1>

SA: ['Martin <P88,L2>
|: [’<p<tu fais toute la série>> <P88,L3>

SA : Martin Létourneau il avait fait ca mais il @#v@as mis un cristie de timbre sur les
enveloppesKIRE) [lelles sont toutes revenues chez aliken rian) (0:03:43.0) <P88,L4>

SO '(RIRE) <P88,L5>
SO : RIRE) un de nos amis dans la rue (0:03:46.1) <P88,L6>
SA : Martin Létourneau ils le connaissent Mart{0:03:47.4) <P88,L7>

| : ben c’est celui qui a le I'entre- le: b- dépann ou én pointant & sa droite comme pour
désigner le dépanneu(0:03:50.5) <P88,L8>

SA : non ca c’est euh: (0:03:51.7) <P88,L9>
SO : pourquoi ils connaissent Martin/ (0:03:52.IP88,L10>

B : celui qui reste au bogﬂc{e la rue/ €n pointant devant lui comme pour désigner I'enddoint
il parle) (0:03:53.7) <P88,L11>

SO é[‘ah il était venu a un moment donné chez nous (B503)
<P88,L12> ’
SA: :[1ben il était des il était i:l était venu a un pateyNoél euh

(0:03:56.3) <P88,L13>
| - oui mais la fc’est: (0:03:57.1) <P88,L14>

SO :[Lil est f- noir (.) ben foncé la eukr{ touchant ses chevaiixa trois il a trois
enfants (.) pis il était la a la féte a Samuel a{@®64:03.1) <P88,L15>

G : la fois du karaoké/ (0:04:05.8) <P88,L16>

SO : oui (), fc'est lui qui avait tout fait le’karaoké/ <P88,L17>

SA: Fouin (0:04:06.8) <P88,L18>

| : :[20K oui () euh fla je me rap- lui il était avec la
(0:04:12.3) <P88,L19> :

B: [*karao-\ AH oui oui <P88,L.20>
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SO : avec No- ben il étaitgvec Noémi (0:04:14.0) <P89,L1>

| : [1de quoi qu’elle a I'air/ (0:04:15.5) <P89,L2>

SO : elle est GRANDE GRANDEe( levant sa majies cheveuxgn touchant le dessus de sa
tétg tout bouclésdn tournant la main comme pour représenter les @mebwouclés(0:04:17.6)
<P89,L3>

: ok (.) mais la euh:: (.) oui c’est beau ﬁ)a[sals c’est qui () ¢’est beau (0:04:22.2)
<P89 L4> .

B: [(RIRE) <P8O.L5> |
SA: [2HI:: (0:04:24.4) <P89,L6>

:euh je (.) c'est () 'kelui qui habite dans votre ru:e sa conjointe ellie est blonde (.) c’est ¢a
que je fcest parce gue je suis en train de (0:04:31.3<1PB>

SA: | [L(inaud.) <P89,L8>
'‘EPauling <P89,L9>

- oui (.) celle ben je s- je sais pas les prenc[)]nrm)l c- moi c’est par en les voyant (0:04:36.3)
<P89 L10>

SO: '[1Pauline pis Léonard 1&/ <P89,L11>

SO : ils étaient venus mangémﬁ moment donné chez nous a la féteS{amuel la/ oui c’est ¢a
Pauline pis Léonard (0:04: 40 8) <P89,L12> -

| : [l|UI euh: oui c’est caglle hoche la tete affirmativemént
<P89,L13>

B: [%oui| oui oui €n hochant
la téte affirmativemenP89,L14>

| : oui la je m’en la: je les je les replace ses@ar- lui il a des garcons (.) le: celui que vous
['parlez <P89,L15>

:SA :
[*Martint [“oui (0:04:46.5) <P89,L16>

SO: 'BMartint oui il a une fille (0:04:47.7) <P89,L17>

| : mais (.) EUX (.) ils sont de S- de de Chamhlyeuht (en pointant & sa gauche comme pour
désigner I'endroit dont il parle(0:04:52.3) <P89,L.18>
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SO : fnon non (0:04:53.0) <P90,L1>
SA: :[1non ils restent a: Drummondville eux-autres (0:@8%<P90,L2>
| : c’est Drummond ah ok (0:04:55.9) <P90,L3>

SO : ouin mais lui il a étudié avec Samuel euh datsmps qu’il était a Sherbrooke (0:04:59.2)
<P90,L4>

| : ok (.) moi la c’est ¢ca par exemple qui me mBleen avait un autre qui était euh quand vous
étiez a la maison bleue la la (.) il y en avaitautre on avait été manger au restaurant pourda fét
(dit en s’adressant a Samyi@ un moment donné qui éta’iVénu (0:05:10.0) <P90,L5>

SA: [lc’était-tu Mathieq (.) ca devait étre
[*Mathieu pis Laure (0:05:11.5) <P90,L6>

50

[zah Mathieu pis Laure/ ouin (.) OLﬁO[JI eux-autres ils sont de Chambly oui (0:05:14.7)
<P90,L7>

| : [3ok mais c’est <P90,L8>

| : ah c’est ¢ca mais I;Bi‘c[’est ELLE que je me rappelle plus de (0:05:17R296,L9>

SO :feux-autres non plus ils sont plus ensemRieg) <P90,L10>

: ah mon Dieu ¢a valmas ben (.) (inaud.) bon ben Bruno on change d’ ;{ﬁtn’qu) ils portent
malheur (.) non euh eIIe je me rappelle méme péugubi qu’elle avait I’ alr\Je me rappelle de
lui mai:s c’est: (0:05! 28 7) <P90,L11>

B: [ oups <P90,L12>
SO [2(RIRE) <P90,L13>

SO : mais elle elle avait un visage roed lescendant sa main le long de son vispgse mal
tout le temps les cheveux au caré {racant avec sa main une ligne sous sa machc&ains
(en prenant une méche de ses cheveux entre ses) d9igh petit nez retroussér( dessinant
avec la main un nez retroussé a la hauteur de £an(6:05:34.3) <P90,L14>

| : non je m’en rappelle'plus (0:05:35.9) <P90,L15>

SA: :[1elle avait I'air bétedit en blaguar)t[zeuh je veux dire euh (0:05:37.3)
<P90,L16> !
SO: [%elle a des grands yeuer(

touchant le contour de son ceil djei338253> <P90,L17> |

B: [4RIRE) <P90,L18>
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| : ¢a fait-tu longtemps qu’ils sont sépar€6:05:39.8) <P91,L1>
SA: I[l{ga fait un bout;un bout hein/ un an\} (0:05:41<R91,L2>
SO :'fun an peut-étre <P91,L3>

- lui il faisait de la magie (.) je {m’en;me} raelle F{(lnaud );c’est un gars} qui faisait de la
magle (0:05:44.2) <P91,L4>

SA: :[10ui lui RIRE) <f<ta la lam>> <P91,L5>
| : il I'a fait dispa- il I'a fait :[1disparaTtre (0:05:47.1) <P91,L6>

SO: E[‘il s'est volatilisé (0:05:47.6) <P91,L7>

SA il ditil s’est fait:[ldisparaitre (0:05:48.6) <P91,L8>

| : E[liI I'a fait disparaitre <P91,L9>

B : il est disparu avec une euh:: une jeune edb(b1.4) <P91,L10>

G : ok (.) petit lapin (0:05:53.2) <P91,L11>

B : (RIRE) non mais (.) heille ¢a faisait penser t'saielee¢lui que les enveloppes sont toutes
revenues/l[l y a un truc pour ¢a hein/ (.) tu mets I adregsm tu veux I'envoyer (.)
[ *(inaud. ) comme} adresse de retour <P91,L12>

SA . loui (0:05:58.9) <P91,L13>

SA : [?<all<mais tu mets pas>> ouin
<P91,L14>

SA:

[3si tu mets pas ton adresse de retour elle revigrarg0:06:05.2) <P91,L15>

B : c’est ¢a (.) pis la c’est I'autre qui le recibitenvoie a I'autre pareil (0:06:07.4) <P91,L16>
SO : RIRE) <P91,L17>

B : ¢a {te;d} codte rien (0:06:08.6) <P91,L18>

SA: [1mai-s <P91,L19>

SO: fTu recois tu regmszu[me carte de Noél t'es obligé de payer pour I'ay@i06:11.8)
<P91,L.20> ,

SA [oum mais l'autre euh l'autre euﬁl[paye l'autre il faut qu’il paye
[ je pense (0:06:13.3) <P91,L21>
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E heille <P92,L1>

:SO:

[“oui oui l'autre il faut qu'il paie Jpour la recevoir (0:06:15.1) <P92,L.2>
SA: Ptu mets <P92,L3>
B: :[Sben non c’est un retour (.) quand il a reguéled;tr[es ilaila

payé pout (0:06:17.7) <P92,L4>

SA: [®*non mais ouin

la mai:s l'autre quand c’est une adresse résidenjeepense qu'’il faut que tu payes pour I'avoir

(.) mais tu fais ¢a avec les organismes gouverngisesux-autres ils ont pas ils ont pas le choix
de les accepter (.) la tous tes rapports d'immgdebelles Ia tu peux tout envoyer ¢a tu mets pas
ton adresse de retour t'envoies ¢a sans timbeaigjautres ils ont pas le choix de les accepter
(0:06:33.1) <P92,L5>

| - ah ouit <P92,L6>
SO : hum <P92,L7>
|:ah fje m’essaierai pas (0:06:35.3) <P92,L8>

B: Tlon va prendre des notemn(faisant semblant d’écrire sur le papier devauy (0:06:36.1)
<P92,L9>

1 je suis:fhonnéte <P92,L.10>
SO: é[l(RlRE) <P92,L11>
B: :[l(RIRE) <P92,L12>

| [je vais euh <P92,L13>

SA: :[1surtout guand tu leur dois de I'argent tu metsgemtmbre\ RIRE) quand gu'ils t'en
doivent la j- (.)prrends pas vraiment de chance (0:06:44.5) <P92,L14>

| : [4a tu tu leur en metR(RE) <P92,L15>

SA: :[lah oui tu tu mets un beau petit timbre dessus @70B) <P92,L16>
| : :[1(RIRE) tu veux étre sir que <P92,L17>

B : t'en mets DEUX (0:06:48.0) <P92,L18>

SA : tu mets un gros bisou (0:06:49.0) <P92,L19>
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| : [*(RIRE) <P92,L1>
B: [RIRE) <P93,L2>

SA :t'sais le gars il signés[on rapport d'impotsdit en rian) des des calins pis des bisous en
bas (0:06:55.0) <P93,L3>

SO :[Lune grosse étampelle frappe sur la table avec son poing comme si
elle apposait un tampon, puis elle met sa mairsausouche quand elle se rend compte qu’elle a
peut-étre fait trop de bruit pour le micreP93,L4>

(RIRE GENERAL)

SO : je viens de fesser sur la table (0:06:59.335>
| - (RIRE) <P93,L6>

B : (RIRE) <P93,L7>

SO : on étampe (0:07:04.4) <P93,L8>

| : on parlait de de Charles tantdt avec I'écoketput ¢a le le le fait qu'il est: (0:07:09.5)
<P93,L9>

SO : ouin fprivé ou public RIRE) <P93,L10>
| : thu’il était (0:07:10.9) <P93,L11>

| : ouin non mais c’est il est c’est ¢a je me dedas il est-tu au prlvef“@u il est au p-/
(0:07:14.2) <P93,L12>

SO: [*oui il est au privé
(0:07:14.4) <P93,L13>

| : il est au privé (0:07:15.0) <P93,L14>
SO : ouin college euh Drummonbl:t{)llége St-Bernard (0:07:17.5) <P93,L15>

| : [ pis pis tu tu t'es tu t'es retrouvée finalementa a
t'apercevoir qu’il faisait rien a un premier buitet (0:07:22.6) <P93,L16>

SO : ben: non ben c’est parce que:: (.) t'saisnémpassée on le laissait pas mal aller avec ses
devoirs ¢a faisait euh six ans qu’il cing ans{0a07:30.0) <P93,L17>

| : ok (0:07:30.4) <P93,L18>
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SO : premiére deux bon (.) premiére année a six@mée que le MEME (.) pas le méme plan
de travalil fmals la méme méthode de travail la écrit dans hdgefpls c’est pour la semaine pis
la bon fc est toujours le vocabulaire les mots dlctﬁjh la lectuig¢ les verbeg bon (.) les pis
les Ies tables de multiplication ou d|V|S|cem(comp=tant sur ses do@(s) fait que: c’est de
méme: depws gu’il est au tout son primaire fait q:UEen rian) (.) rendu en sixieme année
regarde |I savait ce qu’il avait a faire hein/mis tSaIS il avait Jamals de projets de recherche
ou a peu pres JAMAIS c’était des petites affalaeeadoute euh () gui passaient presque
mapert;ues (.) puis euh: ben la cette année euﬂ‘ebaut de I annee on a dit ec’est lui qui va a
I'écoler t'sais au secondaire on sait pas on est pas lappFofs ils communiquent pas avec toi
la tas pas de rencontres a I'école qu'ils texpéqt: TOU:T ce qulils ont & faire durant 'année
les objectifs tata tata tata t'sais (.) tu 'as(@mrandes lignes la t'sais mai:s (.) bon on pestle
suivreionis’est dit «{bah;bon} il sait ce qu'il aaire: pis il aimait ¢a pis {il était;t'sais} t'sais il
aime il aime son école pis il était motivé fait g'a; dit sbon (.) mais un moment donné a
chaque soir st'as pas de devoirpas de devoir pas de devoir pas devsais fait que la: (.) on:
demandait aux amis t'sais *ah pas de devoir pakedeir on a ditisbon ok[ mais les amis sont
en sports etudes (.) fait qu’eux ils ont des deﬂapes d'étude al ecole durant le jour <P94,L1>

| : [ ca se ressemble tout le tenfpa hochant la téte afflrmatlveméemP94 L2>
G [*hum him <P94,13>

| : :[3hum hum <P94,L4> |

| : E[“hum hum <P94,L5>§

B: E[Soh <P94,.6>
| : fait qu'ils Ies:[‘faisaient (0:08:44.7) <P94,L7>

SO il en a pas lui il a des périodes de de de rajeudaloirs t'sais (.) pis de
travaux fait que: il a quand méme euh quatre cpargour pis c’est des cours assez euh
exigeants t'sais je pense comme sur neuf joursii@ (.) cing cours d’anglais la (.) t'sais cing
jours qu’il a de I'anglais pis la méme chose avat ancais maths c’est assez intensif (.) fait
gue: un moment donné (.) *ok tu sais ce que tfage t'sais une fois de temps en temps |l
faisait un travail on lui demandait ¢je I'ai fait’acole’ <ok (.) la il commence a arriver des
petits minitests ou des petits tests t'sais la(@uhpassait de (.) A I'année passée a C B B moin
D (.) oups RIRE) (0:09:23.7) <P94,L8>

| : pis ¢ca c’était ces tests-la il fallait que &s Isignes (0:09:24.9) <P94,L9>

SO : oui oui C’est ¢a parce que: je sais pas st @arce que c’est au privé ou maintenant toutes
les écoles secondaires font ¢a je sais que noussan tout cas quand j'allais a I'école
secondaire on avait jamais rien a faire signer tlntests la/ plus les les examens mais pas les
tests minitests pis tout £&) mais eux en tout cas c’est (.) t'sais touhs/ent aux fparents 1a
t'sais tous les tests minitests euh (.) les éssqomptant sur ses doiytsil y a un commentaire

du professeur faut que tu signes pis tout cai.jjte la on a dit «Ia il y a un problémtsais
qu’est-ce qui se passeis euh (.) on s’est dit ¢je pense que: ton saoieva fallojr tu 'ouvres
pis euh la t'as-tu des travaux a remett(g/souais (dit en imitant la voix de son QI&P94,L10>
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SA: [lexcusez
(dit en s’adressant a Bruno qu’il a accroché en beag sur sa chai$3€0:09:43.3) <P95,L1>
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SO : *0n a une affaire en francais ou une afféirgdst la semaine prochaine je I'ai commencée
t'sais fait que on se fiait a lui (.) un moment déron a dit snon non non non regarde la (.) la
ouvre ton sac (.) 'agenda on veut voir (.) ce tjae fait (.) t'écris ¢a dedans (.) ce que t'as fai
aujourd’hui (.) ce qui est a faire (.) quel trav@lquelle matiére (.) pis quand tu le remetpiE)
t'sais si tu le fais a I'ordinateur ben t'écrisvi@ille simprimer mon travailparce que t'arrives

pas le lendemain a I'école «oui je I'ai fait mdigs$t fdans I'ordi chez nous t'saty(.) fait que on
est en train de gérer cRIKE) <P96,L1>

| : tlil est sur I'or- ouin c’est ¢a (0:00:27.2)
<P96,L2>

| : ouin (0:00:32.2) <P96,L3>
SO : f(inaud.) <P96,L4>

SA : [fouin: ben c’est parce que lui: (.) il () il ve[ﬁpas se forcer quand ouien(réponse a
I'intervention de Sonipquand qu'il faut qu’il se casse la téte a cherchimique chose pis a
comprendre pis & analyser un texte (1,2") p- @stcta c’'est parce que lui au primaire c'était
ben ben facile 1a je veux dire c’était toujoursriame chose il regardait tous les mots il les
récrivait deux trois fois dans la semaine ben @tﬁsuts mathématiques euh ben ben simples euh
() il y avait pas de logique la six plus neuf i cent deux fois cent deux euh rega?db [

faisait ca de méme <P96,L5> -

SO :[Zvite fait (0:00:35.9) <P96,L6>

SO: [3il
calcule a la téte il aime pas ca faire les demarcflﬂejlt ca sert & quoi de tout écrire si jai la
bonne réponse(0:01:01.4) <P96,L7> |

SA: [“mais 1a <P96,L8>
| : ouin (0:01:03.2) <P96,L9>
SA : ['ben oui <P96,L10>

SO f‘t sais que tu peux pas euh vraiment argumenter tiesi®bligée de dire sregarde c’est
CA la démarche c’est il faut que tu présentes atilprdémarche tsalszs{mon elle va dire tu
I'as fait a calculatricet’sais/ (0:01:12.5) <P96,L11> -

SA: [2hum hum <P96,L12>

B : c’était comme c¢a a l'université a la fin (Isiles examens étaient tellement longs qu’ils dis-
ils (.) ils disaient esi t'as si t'as pas la réperss t'as pas fait de calculs c’est pas grave tismis
(.) comment tu vas t'y prendre pour’yar[rlver’ (.) ben on parle de l'université la mais (.)
comment tu t'y prendrais pour essayer de résouadr@robléme pis (.) déja ¢a ¢a vaut un bon
pourcentage (.) de ce que t'as a falre euh comimé.aomme (.) comme travail fait que la
<P96,L13> .
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SO 'thum (0:01:24.6) <P97,L1>
SO hum fben c’est ¢a tu (0:01:37.8) <P97,L2>

B: [ c’est comme ¢a que tu sauvais du temp§m)al[s la la réponse ils s’en foutent
(0:01:40.2) <P97,L3>

SO: 'Br'sais il a choisi un programme euh (.)
exigeant t'sais pis il le savaitpis on t'sais (0:01:44.5) <P97,L4>

| : :[3est-ce gu'’il est en international0:01:44.6) <P97,L5>

SO : oui (0:01:45.0) <P97,L6>

| - ah (0:01:45.4 <P97,L17)

SO : pis on avait répété t'sais *c’est beaucoupalail pis souais mais je veux le faire je veux
pour apprendre I'anglais I'espagntbkais -ga fmrintéresseeoke (.) fait que c’est sir que s'il
veut changer i:l <P97,L8>

|- '[1hum hum <P97,L9>

| : il pourrait <P97,L10>

SO : il pourrait I& 'année prochaine il va justeber un autre choi,xlla mais n'empéche que
s'il finit avec des D i:l va juste s’en aller ergrdier 1a il pourra pasialler en <P97,L11>

| : (*hum hum (0:02:00.1)
<P97,L12>

| - il pourra pas fcontinuer en international <P97,L13>

SO Esports-études ou de quoi de méme (.) manhochant la téte négativempent
(0:02:06.8) <P97,L14>

SA : ben il est pas si pire il nous a ramen- ran{étqleand méme des bonnes notes (0:02:09.5)
<P97,L15>

SO: [*non <P97,L16>

SO : mais | il a compris I3tfsais/ (0:02:10.8) <P97,L17>

SA: :[1ben c’est parce qu’il faut faut faut faﬁ(i{laud.) faut (inaud.)
<P97,L18> |
SO [zfaut le suivre pis faut

pousser pis (0:02:13.4) <P97,L19>

SA : manger une claque en arriere des oreillestalaréagir la (0:02:15.5) <P97,L20>
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SO : la il fait attention la t'sais un peu plusgi3 la il i:l est arrivé un moment donné (.) dans
travail mettons il y a une partie du travail il. pA l'autre il a C pis l'autre il a B (.) ben payuroi
t'sais/ (1,3") fait que Ia un moment donné danshw#t) maths pour lui francais c’est ben
important fait que (.) je lui dis semaths C t'eselmntent/ s\NON-° (RIRE) je lui dis sben peut-étre
gu’il manquait d’efforts il manquait d’étude i:l maue quelque chose t'sais/ il manquait mets-
les tes étapes a faire (.) a suivre t'sais metsolesta démarche pis tu vas peut-étre te ramasser
avec un B plus ou un A t'sais (.) s'il manque justemets-les fais I'effort c’est ¢a I'affaire fais
des efforts pis prends le temps (.) c’est pas onese & lui il arrive en classe la feuille de
maths [fiketfiketfik] (en faisant comme si elle écrivediok fini (.) je suis le premier & avoir fini
*ouin mais (.) pi (.) révise (.) francais la méme chose pis on a rencontrédele:
I'enseignante la titulaire vendredi (.) elle a<ditva vite il va vite il va vite Ia je dis *oui je sais
gu’il va vite ils nous ont dit ¢a tout le primaiteva vite il patine mais c-RIRE) on a beau

répéter (0:03:19.2) <P98,L1>

B : c’est sa nature <P98,L2>

SO : mais elle dit «CAelle dit «c’est (.) bon pis c’est moins koguelqu’un qui réussit bien pis
gue c’est facileben elle dit esoit qu’il s- qu’il s- qu’il frappen mur au secondaire ou s- au
cégep ou a l'université fait qu’elle dit «il est mieux de le frapper tauite (0:03:32.7)
<P98,L3>

| : hum (0:03:33.5) <P98,L4>

SO : ben jai dit ec’est ce qu’on pendait que (.) t'sais si s'il est en inter pis quse frappe un
mur tout suite ben il va apprendre t'sais/ (0:03t3&P98,L5>

SA : mais c’est parce que c’est comme on diraill @git (.) toujours dans I'optique de f- (.) que
gue que de faire quelque chose (.) t'sais de de ¢ai vite pis qu'il va aller faire quelque chose
de plus fintéressant pour lui (0:03:50.7) <P98,L6>

sO: 'faller jouer (.) aller jouer <P98,L7>

SA: Pmai::s *NON j- si t'as deux heures de cours latpes parce que
t'as fini le premier en une heure gu’ils vont daen va pour l'autre heure qu’il resen(levant
sa main dans les airs pour signifier qu'’il peutrs&ler) [3|a va (.) va: va tamuser t'sais/ fait
que la la faut qu'il rentre tranquillement dandeetans cette notion-la parce qu'a la maison il
fait la méme affaire (.) svite vite la je peux-tiem aller m’amuser/swo: attends une minute’la
(0:04:09.2) <P98,L8> -

- [*hum <P98,L9>

SO : il va étre capabl€g.) c’est juste de Ielcﬂlrlger c’est de lui expllquerzcﬁue (0:04:13.0)
<P98,L10>

| : '[1ouin c'est c- <P98,L11>
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| : [ oui c’est c- c’est juste
le le fait que t'sais ben c- finalement c’est padulletin c’est c’est plus les travaux que t'as eu
a signer {qui t'ont euh (0:04:18.5) <P99,L1>

SO :f’ouin mais on a eu une premiére euh (0:04:20.1) £R2S9
| : ils ont déja eu/ (0:04:20.8) <P99,L3>
SO : premiere communication (0:04:22.0) <P99,L4>

. premiere fcommunication ouin c’est comme on a eu (.) pistg¥as nécessairement (.) c'est
pas le bulletln (0:04:25.9) <P99,L5>

SO: foum c’est ca c’est ca <P99,L6>

SO :non fle bulletin il arrive en: jan- décembre janvierpiense que c'est janvier mi-juin
(0:04:30.9) <P99,L7>

| : [lc’est pas les les <P99,L8>

| : mais en fin de compte c’est vous-AUTRES qui PlaRsignatures que vous avez a remettre
c’est pas I'école qui vous a contac- qui duils a contactés (0:04:38.0) <P99,L.9>

SO tben <P99,L10>
SO : ben la ¢a c- non non non mais la on (.) iy a- un (.) il ya un (.) ils appellent ca
pluriportail (.) c’est: sur Internet (.) tu rentreans le site (.) pis euh tu vois tous les

commentaires des professeurs pis les notes gdédha chaque matiéren( descendant sa main
en plusieurs paliers comme pour représenter |dgmdifites matier@g0:04:51.5) <P99,L11>

B : ah ouf (0:04:52.4) <P99,L12>

SO : avec son code d’étudiant pis son mot de pasé@04:55.0) <P99,L13>

| : ah ouirt (0:04:55.6) <P99,L14>

SO : tu peux rentrer la-dedans pis toute t'as ttw:th:ommunication (0:04:57.7) <P99,L15>

| : tlga c’est: c’est-tu toutes les écoles privées/
ou c’est juste la ou il va/ (0:04:59.7) <P99,L16>

SO : jai auCUne idée (.) <p;dim<aucune aucunexag@®:05:02.2) <P99,L17>
SA : ben nous-autres on a ¢a pour le college g8 si euh/ (0:05:03.9) <P99,L18>
SO : je le sais pas <dim<du tout du tout Hayjt>> <P99,.19>

I ilok (0:05:06.1) <P99,1 20>
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SO : mais (.) tu vois comme un moment donné uratrakart plastique (.) on le SAIT qu’il est
pas euh (.)1[I est capable de dessiner il va faire des BEN bmsinszinais <P100,L1>

I [‘oui <P100,L2>

|- [2cest pas son
[intérét (0:05:16.1) <P100,L3>

50
[3creat|V|te c’est zéro pis une barre la t'saisil @me pas ¢a (.) fait que la on ( tpmmence a
travailler (0:05:22.6) <P100,L4> .

SA: [ mais il serait
capable de le faire (.) mais c’est parce qu’il Vi@AS se casser la téte (0:05:25.2) <P100,L5>

SO : [cest ca <P100,L6>
| : [1hum hum (0:05:25.7) <P100,L7>

SA : il veut pas lui c’est trop euh (.) trop congpié |a faut tu lui dises (.) «deux plus deux c¢a fai
quatre (0:05:31.8) <P100,L8>

B : ah: fouin/ RIRE) <P100,L9>

SA: :[ srépéte-moi ca deux plugrIRE) il va le faire mais la si tu dis (.) faudraiintagines
comment quelque chaswbarnouche heille 1a IécE la c’est compliqué la (0:05:41.6)
<P100,L10>

SO: [non non non c’est t'sais il pousse pas (.) il
serait capable il a le talent Ia mais il pousse(pa®) fait que la c’est ¢a I'a- I'art plastiqug (
nous-autres on dit tout le temps la «il est beaud@ssin ah c’est beau continue gnee gnda
astheure on fait plus c¢dif en rian) c’est plate la mais (.) il fait un dessin jai eliten la je
m’excuse ¢a a I'air d’un dessin de materngl(e06:01.1) <P100,L11>

| : oh <P100,L12>
B : oh RIRE) <P100,L13>
| : il vient delfprendre une droR(Re) (0:06:04.8) <P100,L14>

SO : 'fCAL- ben la non mais 1a (.) écoute une espéce dssgrfleur des tiges quatre
pétales €n faisant plusieurs cercles dans les airs comme mprésenter les pétales dont elle
parle) pis une queue (.) *non: c’est en art plastiqueséaire un la pi:s c’est pas ¢a qu’elle te
demande fait que regard@,,9”) t'sais/ (.) fait que epis c’est un projesg’est un projet qui va
valoir je sais pas combien de points regarde metsftforts pis fais-le comme faut°l@) 1a je
lui ai dit sc’est pour ¢a que je prenais des phaiogardin botaniquélt{a lee <P100,L15>
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| : [zben oui c’est ca je me
rappelle fque tu prenais des photos c’était pour avoir lsplrspectives euh avoir les
dimensions pis tout ¢a (0:06:32.8) <P101,L1>

SO: Pravant-plan €n mettant une main devant gleoyen-plan ¢n éloignant sa majrpis

(.) l'arriere-plan én éloignant sa main davantggexactement (.) bon ben la on était deux a
essayer de lui expliquer ¢a pis euh (.) fait quileje recommencerai pas quatre foisen oui

() yai dit «tu vas recommencer bin- vingt foisilsfaut mais tu vas le faire comme du monde (.)
regarde (.) t'as un travail a faire tu le fais coenfaut sinon c¢a te donne rien de le faire (.)es t’
pour le pocher Fa<P101,L2>

| : heille nous-autres en art plastique en secoeadai c’était on faisait du pointillisme s- pis euh
(0:06:51.1) <P101,L3>

B : ben oui <P101,L4>
| : du lignisme c- m- ¢a je me rappelle 1a (0:0633xP101,L5>
SO : RIRE) <P101,L6>

| : c’était des dessins pis nous-autres c’étaitwmeeuh sceur euh: (.) qui est cI0|treéLd1an[est
allée cloi- non mais elle est alléelpltree apresdit en rian) elle a méme pas fini I annee je
pense (0:07:03.3) <P101, L7>

SO: [1(R|RE)
<P101,L8> !

B: E[Z(RIRE) <P101,L9>

B : il y a un mur qui vous séparait <P101,L10>

(RIRE GENERAL)

B : juste une main qui dépassaiit (en rian) (0:07:08.1) <P101,L11>

| . elle non mais elle était elle a pas fini 'aer@s elle est allée chez les soceurs cloitrées aprés
mais elle a- elle ana- elle analysait nos nosos)dessins la/ pis si t'avais tracé ton dessin en
noir le pourtour\ AH: la <cresc<t&t[en allais en ENFER>> t’ eta|§\,{ra|ment la ah oui oui
(0:07:24.2) <P101,L12> ‘

SO ’[Lt’étais fait <P101,L13>
B: [2ah ouin/ <P101,L14>

B : ouh:: @it en riant et en formant une croix avec ses dgigt’'il met entre lui et Iréne comme
pour se protéger du MpkP101,L15>
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| : t'étais ah oui oui pis la tu te faisais ramaigdevant la classe ben tu peux-tu étre sdr qu’on
tracait pas nos pourtours t'satt(en rianj (.) pis c’est ¢a c’était tous la les dessins pairef
des petits points pis j'aimais ¢a faire ¢a (.) @l fun f’mals c’est de la patience (0:07:35.8)
<P102,L1>

B: [1si tu concentrais les points ¢a deven-
fon- I[zc'était fonceé (0:07:38.2) <P102,L2>

| : tzouais c’est ¢ca pour que c¢a fasse foncé pis lataifades dégradés pis tout ¢a pis c’était
euh (.) ca jadorais faire ¢a c’était facile (.gtit juste de la patience t’sais c'était (.) llda

que tu sois patient pour faire ¢a (.) c’était pdfscde 1a (0:07:47.9) <P102,L3>

SA : hum hum (0:07:48.4) <P102,L4>

| : c’est: (.) ¢ca te demande méme pas de la citéatd/ c’est méme pas ton imagination c’est
c’est d’exécuter euh (,)H[n travail euh (0:07:56.1) <P102,L5>

SO :f‘mais c'est ca CA ca il va aimer ¢a (.) faire dert’anais fqui dicté la
t'sais/ que t'as t'as des consignes (.) mais t@spimaginergh approchant sa main de sa téte
pour signifier qu'il faut penséie dessin ou a: ()attsalsi () [“ga ou ben (0:07: 59 3) <P102,L6>

| : ’ § [ mais que t'as
pas a imaginer c’est ¢a t'as pas a (0:08:01.4) ZFUZ@

| : [3humL <P102 L8>

| : [ mais en méme temps la regarde
tu peux pas exiger que quelqu’un soit bon dans T@(0:08:10.9) <P102,L9>

SO : non non mais c’e:s]qo[our ¢a que quand on a vu la: (0:08:13.6) <P102L10
SA: E[1p0urquoi/ <P102,L11>

| : pourquoi/ (0:08:14.6) <P102,L12>

SO : quand on a vu la note en art plastique on @etjarde (0:08:17.6) <P102,L13>
| -arrange-toi ][pour passeroui c’est cadit en rian) <P102,L14>

SO f-faut tu passes danon mais on lui dit pa§g[a mais c’est sdr qu’on lui dit pas
*ben la t'as pas urf’/[\ en art plastiqueregarde c'est sdrique (.) on demande a Sabrifairgda
méme affaire écoute elle a un tempérament dlfferemmwferent voyonsRIRE) (0:08:31.7)
<P102,L15>

| : tzoui oui mais it en rian)
<P102,L16>

| : [3ah ouin non c’est ca <P102,L17>
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B : lache I'eau & c’est (inaud.)dn levant le menton comme pour désigner le veraudtle
Sonig (0:08:32.7) <P103,L1>

SO: !["oui lache I'eau dc’est ca (it en riant et en tendant la main vers son verre
d'eau) (0:08:33.6) <P103,L2>:

B: :[Z(RIRE) <P103,L3>

SO : pis elle elle va le faire t’sa:iéj[fféremment (0:08:36.4) <P103,L4>

SA: E[ldifféremment différent (0:08:37.6) <P103,L5>
SO : c’est ¢a je voulais dire (0:08:38.3) <P103,L6>

| : (RIRE) <P103,L7>

SO : pis t'sais ¢a c’est deux deux deux persorgsalisais deux euh Sabrina ¢a ca c’est plus le
coté [artistique la c’est ca (.) elle 1a tout ce quiesh |a elle elle fait du de I'impro a I'école 1&/
hellle elle tripe au fond elle dit ¢jai méme paventé les sketchs pour le préén faisant

comme si elle écrivaita je dis *ok (dlt en rian) ben elle dit soui ouielle dit euh je lui en ai
fait DOUZE° (.) yai dit *hi mon Dieu [ elle dit «c’est parce queelle elle dit t'sais el- son arrive
a notre cours pis euh (.) elle a pas toujours éenps de prepare?t{)us les sketchs pis on va

[ V|te t’'sais/ pis on: (.) on fait nos sKetchs piséspca ben:elle dlt ela je lui en ai prépare elle
nous a demandé ctsais/ fait qu'elle! en a fait DOUZE jai dit -@I«P103 L8>

i . [tartiste (0:08:47.8) <P103, L9>
|- [Zelle produit (0:09:02. 8) <P103 L10>

B C(RIRE) (0:09:09.5)
<P103,L11>

:SA X
[*hips (0:09:10.0) <P103,L12>

:elle adu stockl[euh de de prévu d’ avanc’e: st bon (0:09:22.8) <P103,L13>
SA: [oum <P103,L14>

SO Bla elle s’est créé des personnages elle a dessiné
ses personnages elle a mis la description (nil€lacun une feuille (.) pis la elle compose un
texte elle a une page de faite (.) de texte comrakesécrivait un livre 1a/ (.) s- pis la elle Vait
emmener ¢a a Geneviévipdur lui faire lire RIRE) lui faire corriger elle 'a emmené

(0:09:38.9) <P103,L155]

SA: [ah elle 'a emmené <P103,L16>

SA : elle 'a emmené (0:09:39.3) <P103,L17>
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SO : ah je savais pas fait que ouin (0:09:41.8)04R 11>
B : mais ca est-ce que c’est un cours ou c’est[ﬁwn: autre/ (inaud.) <P104,L2>

| tlga ca doit étre en dans le au parascolaire
(0:09:45.6<P104,L3> E

SA: :[1ah elle fait ca <P104,L4>

SO ca elle fait ca chez nown(mettant sa main sur sa poitrine comme pour sigjdé) (.)
[ mais son cours de théatre la de de pis d'impra léest parascolalréqfest euh 3[apres ses
cours lac est“[me heure euh <P104,L5>

SA
[1oum (0:09: 46 8) <P104,L6>

¥ ;
['mais c'est-tu/ (0:09:47.1) <P104,L7>

| [°c’est parascolaire caif
hochant la téte affirmativemgr(0:09:52.4) <P104,L8> :

SA: [3hum
(0:00:52.8) <P104,L9>

| : [ c’est ¢ca ¢a compte pas dans dans dsémamé S:- 6[ses résultats scolaires
(0:09:57.3) <P104,L10> .

SO: [Snon <PiO4,L11>

SO '[Gmais ils ont plein de cours a
I’école t'sais euh un moment donné elle faisaieBces en folie <P104,L12>
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SO : elle a fait euh:: (.) c’est quoi I’autlrjeatfaire I'année passéden mettant un doigt prés de sa
bouche comme lorsqu’on réfléghitP105,L1>

SA: ['Les débrouillards (0:00:04.0) <P105,L2>

SO : ouin Les débrouillards je pense qu’elle I'a fait (.) ANGLAIS (.) elle faisait de*[anglais
sur I'heure du midi/ (.) pis la cette année eltghaisi euh (.) théatre euﬁrﬁpro <P105 L3>

SA: [ 'ah oui
(0:00:09.5) <P105,L4> :

| : [ah ben c'est le fun
hein/ <P105,L5>

SO : ouin <P105,L6>
| : ils font pas ¢a a: I'école les enfanttt @n s’adressant a Brun@0:00:18.1) <P105,L7>

SA : tu vois a matin je me leve a matin ou hierimé) elle était assis elle s’était levée le matin
la pis elle écrivait ses ses personnages elledesvait comment c’était quels types de
personnages pis tout cal\ (.) tsais]ja jois je dis <bon elle est allée jouer a I'ord) je la «elle
est allée jouer a I'ordinateu.) 1a jé dis snor:j'ai dit «ca se peut pas elle a pas le cdége la
regarde comme il faut (.) je dis -tabarnouche e)J[ﬁ{IIe elle est vraiment motivée ogin
<P105,L8> |

SO 'f‘(RlRE) a sept Heures le matiriRe) (0:00:32.1) <P105,L9>

| : [2e Jlle prend ¢a au sérieux ah ouais (.) ben
() coudon {on a une future euh (0:00:44.2) <P105,.10>

SA: [ bah ben non ben c’est correct eﬁell[e tripe a Tfalre ¢a (0:00:45.7) <P105,L11>
| : [4ben oui <9105 L12>

SO: [5hum hum <P105,.13>

| : on a une future eu:Ha[rtiste euh (inaud.) pis ouais c’est vrai (0:00B#%P105,L14>

SO :[Lpis elle aime la musique t'sais elle c’est vraiment ce qui est ART
[2|a (0:00:50.6) <P105,L15>

|:
[2artistique <P105,L16>

SO : ouin (0:00:51.1) <P105,L17>

| : ah (0:00:52.5) <P105,L18>
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B : est-ce qu’elle a de la misére en mathématig(@60:54.0) <P106,L1>
SO : NON (0:00:55.0) <P106,L2>

B: :[1nonT (0:00:56.0) <P106,.3>

SA: E[1un peu ():[un peu <P106,L4>

SO fben ouin <len<il y a certaines parties d?eaa{themathues que c’est MOINS
évident fpour elle>> <P106,L5> .

B: 5 [ parce que s-h levant et
descendant le bras droit, puis le bras gauche, fauimas droit, comme pour signifier que si un
domamg est fort, I'autre est plus faibl®:00:59.9) <P106,L6>

SA: :[4c’est plus long a expliquer (0:01:02.1) <P106,L7>

SO : mais faut qu eIIe travaille pis faut pas qoasion lui explique (.) faut que ce soit quelqu’un
d’autre it en rian) [ (RIRE) <all<si c’est nous-autres qui lui explique ort s&n pis on
comprend rien pis dn était pas la dans la clas¢g¥rais si fc’est le prof qui explique on
'envoie a l'aide auX devoirs pis (.) ¢a regle telgéme <P106 L8>

SA: [1hum (0:01:07.1) <P106,L9>

| :[zah (0:01:13.1) <P106,L10>
SA : elle en a pas besoin mais elle veut y allé&¥1(17.5) <P106,L11>

B : (RIRE) <P106,L12>

SO : ben oui oui en: (.) frangais elle en a eu ibegmupe du nom pis tout ¢a la je perfsm[l
lui a expliqué comme faut (0:01:24.7) <P106,L13> .

I '[1ah/
(elle se tourne vers Bruno avec un air entendal106,L14>

SA : ouin mais fd’aprés moi euh (0:01:26.7) <P106,L.15>
B: [lc'est CA que fca veut diregIRE) <P106,L.16>

| : [?on est la-dedans (.) on est 1a-dedans les GN @80a):
<P106,L17>

SO : pis ¢a dure longtemps il y en a encore aunskere imagine (1,1”) <pp<ah j’hais ¢a>dit(
en s'adressant a Irénd'(RIRE) <P106,L.18>

B: :[1comment on appelait ¢ca nous-autre 01:34.4) <P106,L19>
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| : oui comment:J[ga (0:01:35.4) <P107,L1>

SO: E["GN <P107,L2>

| : [lje me rappelle pas de ¢a (0:01:36.9) <P107,L3>

B: f[l(inaud.) j'ai jamais entendu car( hochant la téte négativemexP107,L4>
SA: i[lsujet verbe complément (0:01:37.4) <P107,L5>

| : ben c’est fon appelait ca -sujef\{erbe complémenien pointant sa main vers Samuel
comme pour signifier son accordl avec ses prpfm91:39.6) <P107,L6>

SO: 'tben cest ca <P107,L7>
So: :fouais mais c’est ¢ca mais ¢a a tgﬁmhhngé (0:01:41.2)
<P107,L8> |

| : [3Ia ca a changé ils
appellent ca des GN (1,2’ ‘3c[est sujet verbe complément (0:01:45.3) <P107,L9>

SA: [“ah ces linguistes-l&6 souriant & Genevieve d’un air entendu
comme pour lui signifier qu’il la taquine<P107,L10>

B: [YRIRE) <P107,L11>
SO : foui oui c’est la méme affairé’g[a a juste changé 1a (0:01:47.6) <P107,L12>

| : [ c’est c’est ¢a veut dire c’est une phrase complaseun
sujet €n déposant ses mains sur la taltlas un verbedn posant ses mains plus loin vers la
droite) t'as un f’complementé(n posant ses mains encore plus loin vers la groiést ¢ca un
GN?1 BON: (en tapant sur ses cuis$eglim<c’est parfait (. )“bn a compris>> <P107,L13>

SO: f’hum hum (0:01:50.1) <P107,L14>

B: [ “*<len<on a compris>>ef1 imitant
la voix stéréotypée d’une personne peu intelligebtn tapant sur I'épaule d’Iréne comme pour
la féliciter) (RIRE) <P107,L15>

| : [1c’est bon én tapant deux fois sur la cuisse de Bruno comrae lpdéliciten (0:01:54.7)
<P107,L16>

SA : Tje sais pas souvent je (0:01:55.3) <P107,L17>

SO : non mais GN c’est le groupe nqbrbupe du nom mais ¢a inclut pas le GV qui est le
groupe du verbe (0:02:00.5) <P107,L18>

SA: :[1je vous relégue ca euh <P107,L19>
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| : ben la c’est ¢a la la ils ont tout part- dé;mr{lexactement (0:02:03.7) <P108,L1>
o: [lc’est ca <P108,L2>

:lat'as le GN én tapant la table avec sa main drike GV (en posant sa main plus loin vers
Ia droite) t'as le G-je-sais-pas-quaeif posant sa main encore plus loin vers la dbdﬁe[ dans
les feuilles a Alexis on va aller les chercham pointant sa main gauche vers I’ endroit ou se
trouvent les livres de son fj1§0:02:09.5) <P108,L3>

SO: ['ca le
le G le: groupe/ (.) complément de phrase le @R).) c’est ¢& (en pointant un doigt vers

Samuel tout en l'interrogeant du regard GC groupezbomplement de phrase c'est ¢a
(0:02:15.7) <P108,L4> !

I( : ) [zoui je pense que il y a ¢ca quelque part
0:02:16.1) <P108,L5>

SO :c'est¢a (0:02:17.1) <P108,L6>
| : ouin (0:02:17.5) <P108,L7>

SO : fait que la quand ils te parlent du GN GV G&H#3t comme euh sattends une min{ge
prenant sa téte dans ses mains comme pour siggifietle trouve ca difficile a comprendgrg
veux voir 1& (RIRE) t'sais parce que la nous-autres edihé€n rian) on les appelait pas de méme
(0:02:25.1) <P108,L8>

B : parce que nous-autres on comMENCce la pis desveau pis on essaie de de savoir Alexis
c’est quoi/ ga{lhu’est-ce que ¢a veut dire/ <P108,L9>

SO: E[Hois le noyau/ (0:02:30.1) <P108,L10>

SA : (RIRE) <P108,L11>

B : GN/ (0:02:31.3) <P108,L12>

SA: ['GN/ (0:02:31.8) <P108,L13>

| : f[lben: en fait (0:02:32.3) <P108,L14>

SO :;[‘c’est ca pis la t'as le noyau Ia-deda?pis{ la euh (0:02:33.7) <P108,L15>

| : [ mais fallait qu’il fasse des phrases euh par rappor
a les a dans la période de I'Halloween la il fakpr’il [3fasse euh: <P108,L16>

B: [ (RIRE) <P108,L17>

| : cing phrases euh féminin euh: (.) euh: voyons diegpis cing phrases masculin pluriel pis la
avec euh des GN (.) ben |la moi je le sais pas Hmistout cas ses phrases étaient euh elles
étaient (0:02:52.7) <P108,L18>
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SO: [{(RIRE) <P109,L1>

B : justes/ €n mettant sa main sur la cuisse d’Irene et endirogeant du regarp(0:02:53.0)
<P109,L2>

| : je les: elles étaient completes compléte§il33/ fvait (0:02:55.9) <P109,L3>

B: [ avant ca il y avait le texte qu’il fallait souligne
les GN (.) feah regarde ca ca (.) ¢ca serait bien soutiges tirant un trait sur la table comme
s'il soulignait quelque cho$€0:03:00.5) <P109,L4>

I [2ah <P109,L5>

SO : «ca parait bien ¢éen tirant un trait sur la table comme si elle sgukit quelque
chosg ['(RIRE) <P109,L6>

I:  [Yfinalement (0:03:01.6) <P109,L7>

B : eah pis celui-la aussi regarden tirant un trait sur la table comme s’il soulighgquelque
chos¢ (0:03:03.7) <P109,L8>

| : en fait (.) qui (.) qui I'a fait le devoir/ c& surtout (.) nous deurrf pointant Bruno et elle-
mémé (0:03:06.9) <P109,L9>

B : (RIRE) <P109,L10>

: parce gqu’on le lisait pis la on disait *benggaen serait urt’sais on on J[apprenalt en
méme f‘temps (0:03:11.3) <P109,L11>

B: | [*on PENSE
<P109,L12>

'Boui c’est ca Joui c’est ca <P109,L13>

| : [3Ia finalement Alexis il était content il était ateq4p|s il nous regardait
faire dit en rian) (.) [ ecorrect (en donnant un petit coup de téte en signe d’ approb)a[ﬁla
(RIRE) la 1a je dis <P109 L14> .

SA: : :[4HEILLE vous apprenez
bien En hochant la iete affirmativemgi(®:03:15.1) <P109,L15> E

B: [ il y en c- ¢a dit <P109,L16> |

SO: [Svous

étes bons les parents vous étes bengdquchant le bras d’lréneP109,L17>

| : je dis a Alexis je dis sest-ce que tu compréntdst’sais/ RIRE) sest-ce que tu comprends au
moinsy eoui oui ouf [1(RIRE) *0ui ouf (RIRE) <P109,L18>
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SA: {RIRE) <P110,L1>

B :iladitquil comprenaitlk)n est correctef levant les bras dans les airs comme en signe de
soulagement(0:03:26.5) <P110,L2>

SO: 'Fben la ce qui va <P110,L3>
| : (RIRE) <P110,L4>

SO : ce qui va venir la ¢ca va étre mettons euduh) pff je sais pas moi sencercle le: Gbn
faisant un cercle sur la table avec sa main gali¢hepres ¢a ou mettons ssouligne le @N (
tirant un trait sur la table comme si elle souliginguelque chogeentoure (.) le noyayen
faisant un cercle dans les airs avec son gagtes ca sencadre le (.) G{én faisant un signe
vague dans les airs avec sa main gaQi¢heouis euh (.) ¢la faut que tu relies mettamnel Fle
(en faisant une courbe de gauche a droite avec sa gaaichg dans le le dans le G (.) groupe
complément de phrase faut que tu: relies le letber (0:03:53.6) <P110,L5>

|- [lok\
fait que <P110,L6>

| : le sujet le sujet (0:03:54.3) <P110,L7>

SO pas le su- pas le sujet le verbe s’accords iadi) en tout cas regard¥ddjectif ()
[ qui s- s'accorde au nom je sais pas trop maisisuifss fleches tu soullgnes t'encadres pis
tencercles () je peux te dire (0:04:04.7) <P1B3,L

B ; [ (il soupire fort,
puis cache sa figure dans sa main droite commégere sle confusion et de découragerent
<P110,L9>

SA

[*finalement euh & la fin ostlé-{: est tout péle-méle c’est pas propre zéro suidiie t'as tout
encerclé fc’est tout bariolé Ge travail4&dit en s’adressant a Bruno, qui pendant ce temps

cache de nouveau sa flgure dans ses deux mainspaourer a quel point ce que raconte Sonia
est meIar)t<P110 L10>

B: : [ (il regarde Samuel et cache sa figure dans sa main droite comme
en S|gne de découragempsP110,L11>

| : [ ok (0:04:05.1) <P110,L12>
| : ben la si c’est juste GN c’est quoi d’abpr@:04:07.7) <P110,L13>
SO : c’est le groupe du nom (0:04:08.7) <P110,L14>

| : donc euh par exemple/ (0:04:10.7) <P110,L15>
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SO : donc c’es;l[:omme ta phrase complete 1&/ (0:04:12.5) <P111,L1>
I [leuh: <P111,L2>
SA : [Jaime la créme glacé€0:04:13.9) <P111,L3>

| : tlla la la pe- la la la petite filleeuh:la petite fille aimesuh:la creme glacé€0:04:18.0)
<P111,L4>

SO : bon ber)]{on NOM c’estFILLE/ <P111,L5>
| tlbon ben le groupe nom c¢a serait la <P111,L6>
SO : fait que ton groupe du nom c’ést petite fille(0:04:22.7) <P111,L7>

| : c’est ¢a (.) bon ben c- on était bor#id tape dans la main que Bruno lui présente corame
signe de félicitations mutuelleges sir €n levant ses deux pouces comme en signe dé fierté
(0:04:25.7) <P111,.8>

B : (RIRE) <P111,L9>
| : (RIRE) <P111,L10>
B : ben (.) ca disait que (inaud.) (0:04:29.1) <P111>

SO : sauf que t'as un autre groupe du nemgointant Iréne comme pour attirer son attention
dans ton (.) ta fin de phrase aussi la (0:04:32P8)11,L12>

| : aime la créme glacég0:04:33.7) <P111,L13>
SO : ben: fon: <P111,L14>
I [*non/ <P111,L15>

SA: aime[ c’est le verbe du groupe complément du sujet dupgafc[?de nom (it avec sérieux
comme pour se moquer de la complexité de ces 3p{i@04:39. 6) <P111 L16>

SO fcreme glacée’est le nom (0:04:37.8) <P111,L17>
B: [2(RIRE) <P111,118>
| : fait que.f‘la creme glaceeP111,L19>

SO: mettons c’esaime la créme glacée moli@as un autre groupe du nom (0:04:42.7)
<P111,L20>

| : ok RIRE) <P111,L21>
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B: ah:f'on on a (inaud.) <P112,L1>

SA: E[1moIIe mollec’est c- I'adjectif du nom du groupe du nom (04815) <P112,L.2>
(27)

SO : ouin c’est ca fait qu:e%q[uin on: <P112,L3>

B: :[1bon ben on a pochdif en s’adressant a Ireng0:04:52.5)
<P112,L4>

| : on verra €n répondant a BrundrIRe) <P112,L5>
B : (RIRE) <P112,L6>

SO : finalement |a le les les profs quand tu vagéacontrer ils te I'expliquent vite vite (.) parc
qgue lail y a plein de parents qﬂlp{)sent des questions (0:05:02.3) <P112,L7>

| : tlben (inaud.) ben c’est parce que <P112,L.8>

SA: [ben c’est parce qu'ils comprennent pas eux-autasptus
(dit en rian) (0:05:03.9) <P112,L9>

| : c’est c’est pas c’est pas évident d’abord dargans dans ce qu’il y a p- lui a lire qui expkqu
c’est pas eV|dent (.) lueg pointant Brunpil est allé sur Internet (.) il est a- il estéadlur

Internet pis euh [a il pour euh pour voir qu’est-ce que c’était RBigjuand il est monté il a dit
*bon ben la un! () un GN ca serdén pointant ses mains vers Bruno comme pour l&nwt
continuer sa phra3e<P112 L10>

SA: [ah oui (0:05:14.6) <P112,L11>

: «ca devrait étre quelque chose du gerréela faisant semblant d’écrire sur la tabl[é(RlRE)
(O 05:23.0) <P112,L12> .

| : [1°QUI
ressemblerait a ¢dait que la on lisait son texte la (.) pis la drallait je me rappelle plus
combien que c¢a en prenait la (.) pis la on étatgias *ben ¢a cupis la on i:l il nous en
manquait t'sais pour arrivefj§¢ pense a ¢a ¢a en prenait dix pis il me semipléén arrivait &
neuf fait que la (.) sah ca g':a doit en étre (®RE) <P112,L13>

B: [ il en manquait ungh levant un doigt dans les airs comme pour
signifier le chiffreun) (0:05:33.0) <P112,L14>

SA : (RIRE) souligne fce bout-1a Ia pis <P112,L15>

SO: 'tnon non fmais c’est ¢ca mais <P112,L16>
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| : [ztu dis *écoute il est en troisieme amiégais pis il est la *on est
(dit en rian) on serait supposés étre capables de faire c@desr{en claquant des doigts
comme pour représenter la facilité de I'acjdfil est juste en troisiéme (0:05:47.0) <P113,L1>

SO ‘Bmais c- c’est ¢a que ca fait |a je veux dire c'est:
comme eux-autres qui nous I'ont montré pis la elisamt (.) t'sais tu lis les instructions dans la
gram- dans je sais pas, &idus-autres le code grammatical ou la grammair®El3,L.2>

| : i“ben nous-autres nous-autres c’est c'est des feUdll€0:05:56.2)
<P113,L3>

SO : latu le fais en méme temps que tu lis cecqueeut dire pis la semaine d’apres tu t'en
souviens plus ben bedi{ en rian) pis la lui I'enfant il te revient pis il dit sowui la regarde
c’est comme ¢a c’est comme gas la (0:06:07.8) <P113,L4>

| : ben parce qu'il a travaillé avec ces termepdadant {tout euh;toutes ce.sl}e[s journées de
temps én pointant derriére elle avec son pojtsais t'as tout ou- euh (0:06:12.2) <P113,L5>

SO: [*ben c'est ca mais
la Sabrina arrive avec CA (.) pis la ben Charlleli;e;mbarque fait que la lui il dit enon regarde |

vas te le montremis la (.) *oui c’est ¢ca merarIRE) [ viens nous aidett’sais (it en rian)
(0:06:19.3) <P113,L6> .

B: '[Z(Rme) <P113,L7>

SA : mais c’est étonnant pareil qu’ils aient chategi facon d’expliquer la: (0:06:22.9)
<P113,L8>

| : ben fc’est (0:06:23.7) <P113,L9>
SA: :[1c’est-tu la grammaire qu’ils appellent ¢a je sais pop la mais (0:06:25.2) <P113,L10>
| : jimagine (0:06:25.8) <P113,L11>

SA : mais rapidement 1&/ (.) de couper une gérarddin donnant des petits coups sur la table
avec sa main comme pour insister sur ses progeslire que que ce que nous-autres c’est qu-
c’est pas qu'onl:lbn est pas si vieux que ¢a la/ c’est pas ce quappais la pis méme je me
demande euh (.) du monde qui ont peut-étre vinglaQ) qui qui parlent le francais
correctement la/ <P113,L12>

| [*ben (0:06:31.7) <P113,L13>

| : moi je me rappelle pas qu’ils aient paﬂéL[ GN dans dans dans notre temps je veux dire
t'avais Fun sujet t'avais t'avais les adjeq“ufs gualificatifavais les a- les les compléments
d objets directs |nd|rect§tbut ¢a dans Ies accords de <P113,L14>

B: [ (RIRE) genre (0:06:40.6) <P113,L15>
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SA: :[Znon non non (6:06:43.3) <P114,L1>

SO 'f‘ouin c’est ca c'est ca mais ils ofiplus ca il y a plus rien de ¢a la
<P114,L2> i

| : [ t'sais comme dans la phrase tantot
gue tu te demandais euh je le dis-tu au: singué gis-tu au: féminin ou je je le laisse invar@bl
t'sais que (.) la faut tu repenses ¢j’ai dit mojesavant fait que je I'accorde c’est to() t'sais
c’est toutes des choses qu’on faisait ca maigait pas il me semble euh ces ces trucs de
[°groupe nom pis de <P114,L.3>

SO :
[°non non (0:07:06.8) <P114,L4>

SO :.[Lben ils ont juste changé de {nom;noms} (0:07:09R114,L5>
SA : [lje sais pas pourquoi ils ont fait ca faudr@ier poser <P114,L6>

| : [*fait que c’est s(r et certain que je veux dire la
ca change pas la les regles sont toujours les méraissc’est juste les terme%uﬂ ils ont pour
pour nou:s méler plus la/ <P114,L.7>

SO: [*c’est ca
(0:07:14.4) <P114,18>

SO : c'est ¢a (0:07:16.6) <P114,L9>

: pis pourtant euh (.) je suis pas pire la-dedbme semble t'sais je devais étre pas dmds
Ia <P114,L10> |

SO: ilie me
disais la méme affaire que taiif en rian) (0:07:22.3) <P114,L11>

B : (RIRE) (0:07:24.1) <P114,L12>

| : c- euh je me sens (.) perdue fait qu’imaginemathématiquesf ouvrant grand ses ygux
(elle claque des doigts puis pointe derriére ellmote pour signifier qu’elle se ferait mettre
dehorg (0:07:27.3) <P114,L.13>

SO : pis quand vient le temp’si’p’tudier ca avec eux-autres la pis il est six sepires le soir 1a
tu dis F-AH mon Dieu en cachant sa figure dans une main, puis dansdag thains, en signe
de decouragemehlaut que Je relise ¢a pis que je comprenne powApliquer ah (dit en rian)
<P114 L14>

SA: | :[1ah oui Bruno a pas mal de misére (0:07:31.2) <R154,

B: [‘comment (dit en s'adressant & Samyi¢D:07:33.0) <P114,.16>
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: l& nous-autres on a c’est ¢a on a la la jeilgedui vient le lundi la qui vient aider pis eoh
|UI a demandé de faire des mathématiques avec\{exiait que le lundi (.) il fait il faltlt;a
avec elle <P115,L1> |

B: (icest
la (.) c’est sa béte noire (0:07:48.7) <P115,L2>

| - ouin :[lil est vraiment euh <P115,L.3>

SO: E["ah oui/ (0:07:49.9) <P115,L.4>

SA : ah ouf (0:07:50.4) <P115,L5>

| : Alexis ben en fait euh sa béte noire c’estdléd.) :[1(RIRE) (0:07:55.9) <P115,L6>
SO: i[l(RIRE) <P115,L7>

B: [*non non mais (.) c’est récert (it en
s’adressant a Irene<P115,L8> |

SO: (20n part de
loin (dit en rian) <P115,L9>

B : c’est récent ¢a parce qu’avant tout allait lguart les mathématiques pis la il trouve que la
troisiéme année esttiés difficile (0:08:00.6) <P115,L.10>

| : [*ouin [2|a il aime moins il aime moins I'école (0:08:024)115,L.11>

SO Foum mai:s premiere troisieme cinquieme (.) cinqueeelle est
rough aussi Sabrina la elle en a épais a faire ta’dge (it en rian) (0:08:07.0) <P115,L12>

B : ouin je me suis fait dire que la la il y a lemiere la deuxiéme c’est la révision de la
premiérg troisieme elle esﬁﬂifﬁcile quatrieme c’est la révision <P115,L13>

SO fcest ca (0:08:11.4) <P115,L14>
SO : hum (0:08:12.5) <P115,15>

| : c’est ca mais la lala (.) la la troisieme last parce que t'sais c’est un il Al- Alexis il a&l
étiquette la de déficit d’attention (.) fait quesgt il .[1est étiqueté lala c’est clair qu'il est (.)

t'sais c'est c’est la c’est tout le suivi avec tlwwpédagogue pis tout ¢ca mais il a pas de médicati-
il est pas il est pas médicamenté (.) fait quesjexidire qu’'on: (.) parce que il y en a qu’on
connait qui ont la medication +ah ¢a nous saulenteint €n penchant sa téte en arriere, puis en
tapant dans ses mains comme pour exprimer I'entase de ces personnes va tellement
mieux pis tout ¢a(.) nous il est pas médicamente pis c'est pas Waine intention (.) mais je
peux-tu te dire que: (.) on: patine la/ (.) on trega super difficile <P115,L.16>

SA: '[1ah ouft (0:08:20.9) <P115,L17>
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SO : hum (0:08:43.6) <P116,L1>
SA: .[1ah ca doit (0:08:44.5) <P116,L2>
|1 [‘pisen méme’femps (0:08:44.6) <P116,L.3>

B: :[zah on essaye de trouver des solutions pour eghiter le plus possible de:
de pas avoir a utiliser ce (.) cette solution-&lpiapres ¢a (.) on s’est dit sou est-ce que
jusqu’oufon va €n pointant ses deux mains, collées ensemble, devaomme pour
représenter le moment de décigienant de dire f- la il faut le fairgis la (.) j'ai dit a Iréne «il
avait des A des B 'année passeée (.) il avait Wp8&r bon professeur euh (.) avec lui pis il était
super blen encadré (.) mais la (.) le le profesestircette année est différent (.) on on quand on
va avoir des résultats on va savoir vraiment t'sdis s’il a dégradégn descendant ses mains
s’il a des: C (.) c’est quoi c’est soixante-quinzelgue chose du genre/ ou s’il a une note je sais
plus com:ment ca va étre cette anrdiedn rian) la mais <P116,L4>

| : tsjusqu’ou on va pour euh: l&l{e hoche la téte affirmativemémtuin (0:08:57.5)
<P116,L5>

| : ben ¢a va'Btre des ¢a va étre des chiffres la <P116,L6>
B: [t'sais (0:09:22.5) <P116,L7>

B : t'sais euh (.) t'sais s'il est au-dessus deaie s'il réussit parce qu’on sait qu’il met des
efforts mais (.) la tu vois (.) ca me fait pensentdt on est il était a la gym j’ai demandé
scomment ¢a a éte(.) la il dit «ah ¢a ¢a a bien été sauf que lanon déficit d’attentiorylt’sais
j’ai j'ai pas compris les (.) ce que le elle votlgi'on fasse comme exerciqgs la j'ai dit (.)
soht° (.) pis la il se g[sert de de ce terme-la t'sais/ (.) ben jai dittesle sais Alexis la euh faut
gue tu mettes les efforts pour te CONcentneais il dit ¢j’ai TROP d’affaires qui me 5
déconcentrentpis () la c’est rendu méme a (.) a la gym qiéisert de ¢- (.) je sais pas s'il se
sert ou fs il en est Tconsment <P116,L.8>

SO: | 5’ [‘ah:
(diten nant avec trlstes$eé0 09:40.0) <P116,L9>

SO: En le sait (0:09:45.8) <P116,L.10>
SA: [ah case peut ben (0:09:59.9) <P116,L11>

SO: f‘oum <P116,L12>
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B: [‘oueuh<P117,1>
SO ::[‘ben ca dépend‘dombien de fois ¢a va se reproduire la je pensd &R2>
SA: [ouai:s (0:00:01.3) <P117,L3>

B : m- j- mais j'ai pas I'impression euh Jhe[ pense qu’'il en est CONscieenh(touchant sa
poitrine comme pour signifier que cette conscieneat de l'intérieur et n’est pas feinte
[’pi:s il a de la misére <P117,L4>

A ['mais le (0:00:06.0) <P117,L5>

SA:

[ouin mais le show ouin mais le show y fait pourumeaip moi je te dirais que (.) le prof est pas
euh (1,2") le prof est pas euh comment je te ditast:: concerné par ¢a aussi la/ (.) parce que
tu tu es oui euh il b- il Alexis peut changer maiprof y fait pour beaucoup 1&/ %[ le sile

show est pas ben ben juste la méthode d’appregéidaa<P117,L6>

B: [3ouin mais
(0:00:26.3) <P117,L7>

B : genre/ én ouvrant sa main vers Samuel comme pour I'ingifgréciser sa pensge
(0:00:29.3) <P117,.8>

SA : si le prof est ben ben magistral pis il est papable de (.) t'sais que c’est la matiére (
cognant sur la table comme pour insister sur sep@$ pis la matiereén cognant sur la table
comme pour insister sur ses propps la matiéredn cognant sur la table comme pour insister
sur ses propgis il est pas capable d’aller chercher I'intérétses éléves aussi ¢a y fai:t i:l
(0:00:38.1) <P117,L9>

B : ouin mais j'en Yparlais a Iré- (0:00:39.4) <P117,L10>
SA: :[1c’est toute une différence (0:00:40.1) <P117,L11>

B : je parlais a Iréne je disais I'année passétit su- il était gaté il avait une PERLE comme
professeur (0:00:44.6) <P117,L12>

| : ouin (0:00:45.0) <P117,L13>

B : pis cette année (.) je je sens que c’est ¢ asdins bon t'sais c’est pas (0:00:49.1)
<P117,L14>

| : [ c’est pas euhz{: est (inaud.) il avaitil a eu le
TOP n levant une main dans les airs pour signifier qeleprofesseur était au-dessus des
autre (0:00:51.0) <P117,L15>

SO E|f"ouin mais c’est parce qu’il va
jaMAIS avoir le mémeprof (0:00:51.8) <P117,L16>
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B: [c’est ga cest ca qu'lré- () c'est ¢a qu’lréned@51.9) <P118,L1>
| : [*c’est ca fexacte- c’est ca <P118,L2>
SO: Tfaut quil s'habitue 1a sa prof <P118,L3>

| : [ c’est exactemenftte que je lui ai dit
(dit en s’adressant a Sonia et en pointant Brunacaamain <P118, L4>

SO [ je suis d’accord avec
ce que le fait que <P118,L5>

| : c’est En hochant la téte négativempeft:00:55.3) <P118,L6>
SO : c’est plate parce que la cette année <P118,L7>

| : c:- <P118,L8>

SO il :[1écoute ¢a va peut-étre moins bien (0:01:01.5) <R 918

| : ['ben il a élle avance les mains paumes vers le haut commeppésenter la situation
telle qu ‘elle estil a un professeur a mon avis tout ce gu'il yegptlis standard cettéahnee ()

je lui [ dis en deuxieme année la/ il a eu vraiment eu afepseur qui etalf‘e[:xceptlonnel
-€coute t'en verras plus des comme ¢a (.) c’estlelge j- d- on en a eu uhe fois dans notre vie
c’est ben correct (.) on a été chanceux de I'avais la attends-toi pas aice que ¢a soit comme
cala ( ) t'sais qu- on on parle d’'une personne quigjast VRAIMENT une vocation
Ienselgnement/ <P118,L10> -

SO: | tzah
(0:01104.7) <P118,L11> s

B: Tsc’est ca exactement oui (0:01:06.0) <P118,L12>

SO: [“qui en mettait plus
oui c’est ¢a (0:01:10.3) <P118,L13>

SO commelﬂ\lathalie {(inaud.);d} (0:01:24.1) <P118,L14>

| : ['pis que (.) que tu vas rencontrer le prof & quattges et quart pis que tu sors de
I'école a SEPT heures pis que t'as presque pas pad c’est juste elle qui (.) *ah j'ai une idée
on va faire ¢a on va f- ah la j’ai une idédit avec excitationé COUTE t'sais t'es t'es te§t[1
sors de la t'eselle prend une grand inspiration comme pour marcgaeY etonnemehhellle elle
I'aime comme si c'était son enfant t'sais tellemegulle veut pis qu’elle qu’elle pousse j- st'as
pas un professeur comme ¢a la tadéacette année on a eu une rencontre pis e:#eetgardé
son heuredn regardant son poignet comme si elle consulgamentrg <ok c’est fine (en'

faisant comme si elle ramassait ses affaires pautir) t'sais la (.), fcrest différent mais t: est:

(.) mais elle fait sa job elle nous a rencontréscfgst correct <P118 L15>
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B [2oui
(0:01:35.0) <P119,L1> 1

SO: [Souin (0:01:48.2)
<P119,L2>

B : mais javais (.) il y avait une note dans daos agenda un moment donné qui disait (.) ¢il y a
eu- ou un ftravail <P119,L3>

I [Ledu niaisage(0:01:57.1) <P119,L4>

B : il y a eu beaucoup de niaisadgg pis la j'ai j'ai posé j'ai écrit euh (.) la ggtion euh (.)
sC’est-tu vraiment du niaisage/ ou c’est parceldgdait pas attentif il était (.) avec son probléme
pis la elle dit snon non cettéfc[)is-la c’était v- <P119,L5>

| : [‘perte de temps (.fqétait la perte de temps (0:02:09.2)
<P119,L6> :

B: [ c’était vraiment une per- une perte de temps
(.) bon ok ca se peut parce que (.) je veux pasTr@ettre ca sur ce dos Ps[ir le dos de la de
ca la (\) sauf que (.) si on le sait qu'il I'a tis&a(.) le faire sortir de la luneiil faut trouvées
moyens la (.)fmais avec le bulletin on: va savoir euh <P119,L7>

SO: | (*non non non
(0:02:15.1) <P119,L8>

SO: f‘maus (0:02:23.0) <P119,L9>

| : mais la on a eu justement elle parlait de comigations on les a eues les premieres
communications pis céline la premiere communicagistnexcellente moi je trouve (.) c’est c’est
c- (0:02:31.3) <P119,L10>

B : ouin () c'est fvrai (0:02:32.2) <P119,L11>

| : [ je trouve ca ben beau elle dit -excelle?mteb t'sais elle elle trouve
(0:02:34.7) <P119,L12>

SO '[zfait gue c’est léger dans le fond la
[3c’est pas euh (0:02:36.3) <P119,L13>

I

[*ben la c’est ca t'sais un momeﬁﬂcﬁnne on on sait plugiRE) [ il voit 'orthopédagogue le
vendredi (.) ouin c’est une heure c’est pas eust @as grand- Chos@d il y va une fois par
semaine le vendredi euh (.) pour les mathématiguesiis I’ orthopedagogue elle aussi elle a fait
un premier rapport pis ¢a semb]e guand méme (.pipage trouve |a comme euh premier

[ rapport €lle léve les yeux et hausse les épaules commeeppumer son indulgengé&sais
<P119 L14> P
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B: [*on le sait pas <P120,L1>

B: [%on le sait pas (0:02:39.2)
<P120,L2> i

SA : [*hum (0:02:42.9)
£P120,L3>

:SA X
[‘mais QUI euh qui avai:t diagnostiquiih déficit d’at- (0:02:55.7) <P120,L4>

| : [®un psychologue®iin: on est allés euh on est allés
(0:02:57.2) <P120,L5> |

SA: [®ah (I détourne la téte et donne un
coup sur la table comme pour exprimer son désageded 20,L6>

SO :fheille mais c¢a euh (0:02:58.8) <P120,L7>

B: T['non non non non non (.) non non non non non eardvant une main entre lui et Samuel
comme pour signifier d’ arret¢r[zle psychologue a a CONfirmé (.) parce que c’est le

[ professeur le s- la perle qu’elle a dit «je pense ifja un probleme un déficit d’attentiqois

euh f‘pls il'y en avait je sais pas combien dans la elfmle dit (.), f(lnaud ) a- pis euh elle

nous a elle nous a <P120, L8>

SA ; ;[ (RIRE) <P120,L9>

i - [%(inaud.) euh <P120,§L10>
|: o | |
[*c’ est Lorraine c’est le professeur de deuxieme artﬂn@ERLE eén hochant la téte
afflrmatlvemer)t(o 03:05.8) <P120,L11>

| [ oui (0:03:08.7) <P120,L12>

| : [®oui (0:03:11.0) <P120,L13>

(SA : | [%(RIRE) ca part pas ben
0:03:13.8) <P120,L14>

SO : RIRE) <P120,L15>
B : NON (0:03:14.2) <P120,L16>

SA :ah non lui il est correct Ie§/[ngt autres Z[ah ils ont tous [m déficit d’attention
<P120,L17> |

B: '[1non <P120,L.18>
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| : :[Znon non <P121,L1>

B: [*c’est c’est <P121,1.2>
B: (*non c’est c’est non (0:03:15.4)
<P121,L3>

| : non (0:03:18.3) <P121,L4>

B : tu tu voyais Yelle elle a lu un paquet de Iivre?d;é[-dessus pis elle dit (.) «c’était pas comme c¢a
avant ou c’était vu différemment mais (.) la c'ést’ont plus ils ont cerné le probleme pis (9 il
s’apercoivent qu il y en a plus pis’lalle dit eon ( ) [ elle disait qu’il y a eu des étu- <P121,L5>

| : [1c est des ca commen- (0:03: 20 O) <P121,L6>

I 2 ah oui (0:03:21.3) <P121,L7>

| : [3I’annee a Alexis (0:03:32.6) <P121,L.8>
B : oui (0:03:32.9) <P121,L9>

| : I’année: ta Alexis p- particuliérement (0:03:34.8) <P121,L10>

B: [felle disait qu'il y a eu des études euh (.) surdarriture il y a eu des un pa- (.)
t'sais feuh c'est trés trés large le volet pis <P121,L11>

A : Poui oui oui il y en a qu’on voit dans dans les ésiduh (0:03:39.6) <P121,L.12>

| : I- 'année quatre-vingt-dix-neuf la ceux quindmés en quatre-vingt-dix-neuf elle dit 4:(en
levant ses deux mains dans les airs comme en digiwempréhension(0:03:43.1) <P121,L13>

SA : c’était pas une bonne cuvéeR[RE) (0:03:45.4) <P121,L14>

| : [10 était pas une bonne cuveQ(NDN mais c’est vral E:est elle
elle dit «c’est incroyable parce que c’est c’ed?121,L15>

S0 [Z(RlRE) <P121,L16> |

SA: :[3non euh
m- moi j- ca me ¢a me (0:03:48.3) <P121,L17>

B : ah mai:s c’est parc- j- (.) j- la facon qu’etjg’elle nous a MONtré qu’elle nous a expliqué
tout ¢a la euh je la crois euh I(?);ént mille a I'heure (0:03:55.2) <P121,L18>

SA: ['non non c- ¢a j'en doute pas mais moi je pensect@se plus (.)
dans notre fagon d’enseigner que c’est pas pareé.jguand ils ont commencé a découvrir ¢ca
ils ont commencé a dire *ben (.) on peut pas sgéter a donner un cours magistral pis dire ils
auront pas le choix de suivre sinon ils vont ilstvmourir t'sais/ (0:04:08.8) <P121,L.19>
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| : hum €n hochant la téte affirmativemgii®:04:09.2) <P122,L.1>

SA : fait que je pense que c’est plus dans la nugtly’ils enseignent (.) qu’ils devraient
changer dire (.) *ben ¢a marche pas ou la persguireeun déficit d’attention ben (.) comment
est-ce qu’on peut capter son attentisiis ont fait des études ils vont le trouver@uelque part
un moment donné (.) pis dire «c’est la-dessus quie pis I'évaluationgn donnant des petits
coups sur la table avec sa main comme pour insgteses propgs/a étre en fonct|on de ca et
non une évaluation magistrale ou e( [ euh <P122,L2>

| iben:
(0:04:20.5) <P122,13> -

B: '[znon mais la tu parles de I’écql%r{ais ca a la maison
la/ <P122,L4> = ’

' [?mais c'est juste le <P122,L5>‘:#

| : [*tu parles c’est c'est
c’est dans touf‘{:’est au quotidien la <P122,L6>

B: :[4on a le probleme aussi Q?Dfl le voit on le vit (0:04:32.7) <P122,L7>
| : [c’est dans chaque <P122,18>
SA : 0k (0:04:33.1) <P122,L9>

| : un d- un un déficit d’attention ils ont vraintequelque chose qui manque dans le cerveau qui
fait que fina- si par exemple je te dis une séeelhiffres (.) parce qu’on est allés assister a une
conférence pour essayer de mieux comprendre peslé)e psychologue qui c’était qui qui
donnait la conférence il ex- il il donnait par exgeneuh (.) bon tout le monde est capable de de
retenir metton:s une série de trois bon des téléghdes numeéros de téléphone (.) pourquoi il y
en a qui sont capables de retenir des numérodépdtie facilement/ et d’autreslleé claque

des doigts en plissant les levres comme pour expiardifficulté de la tacheca leur rentre pas
(.) c’est parce que c’est (.) la quantité de cbgfdans une série de chiffres qui fait que (.)
guelqu’un qui aurait un probléme va moins bierekemir (.) donc euh il faut essayer de se
trouver des trucs (.) pour (.) euh (.) retenir dafres-la (.) doncil y en (.) il y en a qui vopéar
exemple se: les chanter les chiffres t'sais ilst\eandisant le le numéro de téléphone (.) ils vont
le dire d’une fagon dans leur téte qu'ils v- quiitent s’en.frappeler <P122,L10>

SO '[lga va rester (0:05:23.9) <P122,L11>

| : d’autres qui vont le voir (.) ils v- ils vong lvoir dans leur t'sais c’est tout des trucs que
guelqu’un va se développer (.) pour euh appreniipgq ce qu'il disait c’est {que;qu’un} déficit
d’attention c’est faut qu’il développe ce truc-tuf qu’il essaie de (.) de prendre conscience de
scomment je p- moi je suis bon pour essayer deapeeler (.) parce qu’un déficit d’attention
guand tu lui donnes une série de chiffres il veagpeler des derniers que t'as dit mais pas des
premiers (1,5”) il va toujours se rappeler donstla méme chose pour des s- des consignes que
tu vas donner t’sais%!ans au quotidien la (jtﬂ t'en <P122,L12>
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B: [*mais une question <P§123,L1>

B: [ une question c’est euh: mettons en mathématiques
c’est du francais la c’est (.) «elle a tant dedsilelle en donne tant a un elle en regoit tant de
l'autre pis (.) mais la il se rappelle juste de la fin le déiaul I'a oublié E€n ouvrant ses mains
devant lui comme s'il voulait dirsomplétement) (0:06:00.9) <P123,L2>

| : c’est ¢a (0:06:01.3) <P123,L3>
SA :ah ouf (0:06:01.8) <P123,L4>
B: [1oui oui (0:06:02.3) <P123,L5>

| - [*donc 14 il faut que tu dans mettons que t'as uiblgroe mathématique (.) lui il va se faire
f-: prendre €n frappant une main dans 'autre comme pour iesistir ses propgsians

TOUTES les pognes (.) il va il va vraiment se faiveir il est pas capable d’aller c- de d’aller
cerner (.) c- ce qui est important I(z.aiz{ins un dans un texte dans une histoire (.) Iand @ est il
est tres bon en francais t'sais il €st qu- c’esosze (.) oral tout ¢a il est excellent (.) maisl
commence a avoir des problemes dans les analydextdd.) parce qu’il est pas capable d’aller
chercher dans le texte (.) ce qui est importargqur lui ce qui est important c’est la derniere
affaire qu’il a qu’il vient de Ilredlt en rian) <P123,L6>

B: [ ca dit esouligne(en tirant un trait sur la table comme s’il
soulignait quelque cho$€0:06:14.1) <P123,L7>

SA: ah:/ (0:06:32.2) <P123,L8>
SO :fmais (0:06:32.8) <P123,L9>

| : [lil est pas capable de faire un résumé: pis de diedésumer une histoire (0:06:36.5)
<P123,L10>

SO : parce que jai entendu un autre (.) d’auteEssacomme galla/ euh (0:06:39.8) <P123,L11>
I [*hum hum <P123,L12>

SO : pis ce qu'ils leur montrent a faire mettonkl€) c’est c’est le pas le psychoéducateur c’est
qui qui le suit/ (0:06:46.4) <P123,L13>

| : ben la c’est I'ortho- (.)lEpédagogue présentement mais juste un pour untitrpee en
mathématiques (.) la la il est pas suivi euh <A1283

SO: ‘forthopédagogue ok bon (0:06:49.1) <P123,L15>

SO : ok bon ben ce qu’ils leur montrent en francast euh (.) pour repérer (.) t'sais mettons
que ils ont des des questions a répontiae()) par rapport a la lecturé&frils ont faite (.) bon
ben dans le texte a chaque (.) paragraphél(s)v[)nt se mettre un petlt mo“dﬁans la marge
<P123,L16>
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| : [ ouals (0:06:58.9) <P124, L1>

| 2 ouats (o 07:00.6)
<P124,12> |

B [%oui (0:07:04.0) <P124,L3> |

| : [“oui (en hochant la
téte affirmativement(0:07:05.3) <P124,L4>

| : ben c’est exactement ce que son profeséelerc{euxiéme année (0:07:07.7) <P124,L5>

SO :[lben ca c'est tous des trucs (0:07:08.1)
<P124,L6>

| : c’est des trucs\ son euh Lorraine en deuxiéme année el OUT donné ces trucs-1a ()
mais encore faut-il qu’il s’en rappelle qu’il fagt’il [2Ie fasse/ <P124,L7>

SO: [Hl faut qu'i:l (0:07:08.9) <P124,.8>

SO: [ouin cest caY(RIRE) (0:07:14.2)
<P124,.9> 3

| : [*comprends-te
<P124,.10> !

SA: :[S(RIRE) ah oui (0:07:16.6)
<P124,.11>

| : c’est non mais c estl¢ est c’est ridicule comme ¢a (.) c’est qu'il faatujours lui rappeler ca

(.) fait qu’il faut que (;a devienne sa routine nEest parce que (.) TOUT est une (.) tout est une
routine au quotidien |! a des routines pis (.) dprste s’organiser il arrive a I'école (.) pi:s euh
c’est ¢a parce que quand on a rencontré son penfiesBe a dit sAlexis la c’est le SEUL qui est
pas capable (.) de s'drganiser le matin quandiif@dans la class€.) tout le monde (.) est
capable de quand qu'lls arrivent dans la classsaNent que (.) défaire leur sac pis tout ¢a pis
t'sais qu’est-ce qu’ils ont a faire comme routimeagtendant que ( §I prof soit prét

<P124,L12>

SA: [oui oui non c’est <P124,1.13>

SO '[znon mais Sabrina ¢ca a été
LONG ca (0:07:49.8) <P124,L.14>

: ben la elle disait qu’Alexis la (.) il encoresist il est un peu perdu (.) t'sais il est sonikac
sera pas pis c’était comme ca en deuxiéme annéelawsaine elle disait t’ salsl-[oh qu'on ade
la difficulté <P124,L15>
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SO: [Yles souliers
sont pas en dessous de la chg;ﬁéea[ud.) (0:08:01.6) <P125,L1>

| [2exactement ces affaires-la 1a t'sais il est (0:22D
<P125,L2>

B : c'estt- <P125,L3>
| :il est <P125,L4>

B : c’est t- il faut peut-étre mettre (.) tout ¢a & dos de de de de c- de ce déficit d’attenidon-
mais (.) i::l il est peut-étre lunatique tsals[ﬁ)lmaglne gue c¢a peut étre autre chose aussi la
(0:08:12.3) <P125,L5>

SA: [ouais c’est ca parce qu'a quelque part c’est des
pers- c’est pour ¢a moi je dis que (.) euh: pffgs)évaluations qu’ils font oui il peut il a un
déficit d’attention (.) de ce qu’on s’attend de(ipis de ce qu’on s’attend au trav- qu’il doit
passer au travers du programme (.) parce que eeetjarde euh (.) mettons dire *heille on va
jouer au hockey(.) regarde euh tu vas I'avoir son attention)qz(l ap- <P125,L6>

SO : [>ca fdépend (0:08:33.3)
<P125,L7> 5
SA: [*ben majeure partie du

temps la a moins que que (.) mais t'sais il va @mes la partie il va jouer ben je te donne
un ['exemple la mais <P125,L.8>

I [“ouin <P125,L9>
| : mais (0:08:39.4) <P125,L10>

SA : je suis sOr qu’a quelque part tu v- tu luidi(.) [ltu vas tu vas falreztﬁuelque chose avec
lui la <P125,L11>

| : '[ltu vas c'est <P1255 L12>

| : [ c’est exactement ce
gue jai dit en maternelle (.) quand le profess@imaternelle a commencé a nous dire
gu’Alexis avait (.) peut-étre un probleme t'saisgarle de maternelle heille la moi j'ai dit
«<|en<attends un peu la en maternellegtre tu commences a te faire dire que ton enfant a
déficit (.) la jétais un peu euh sur euh é€h(placant ses mains ouvertes devant elle comme en
signe de réticengge |- j'étais sur ma euh défense parce que jelisas svoyons donc (.) c’est
un enfant de maternelle qui est né en juillet$dis il vient d’avoir euh<P125,L13>

SO : hum hum (.)l{:inq ans (0:09:05.4) <P125,L14>



SOUS-CORPUS 7 : segment 11. (Durée 10 minutes) 126

| : [ *son cing ans quand il arrive la donnez-lui unenckaun peu(.) pis elle ce
gu’elle disait c’est que par exemple si elle leddi elle lui disait d’aller chercher euh un liyre
ben il va se lever il va y aller pour aller chencleelivre mais Ia?[ah il s'intéresse aux cheveux
de la petite amie pis euh «ah des belles tre¢sasapprochant ses mains des cheveux de Fonia
pis la finalement (.) il oublie qu’il était partopr aller f’chercher le livre (.) fait que ca c’était
des [‘c etait 'exemple qu’elle pouvait nous donnési{r ce qu EI faisait <P126,L1>

SO [ il revient pasRIRE) c’est ¢a
(0.09.19.4) <P126,L2> o

SA' . [3chercher un livre (0:09:23.7) <P126,L3>
B: I“ben un autre (0:09:25.7) <P126,L4>

B: [ un autre exemple euh c’était du: du
bricolage qu'il fallait gqu’il fasse (.) pis la ivait un theme il fallait qu’il fasse une maisonjeu
me souviens pas quoi l&r( interrogeant Irene du regar0:09:33.4) <P126,L5>

| : <pp<je me rappelle pas c’est quoien(haussant les épaules comme en signe d’ignoyance
(0:09:34.2) <P126,L6>

B : il a fait un SUper beau bricolag’epiﬁ la (0:09:35.9) <P126,L7>

| : ['mais c'était pas c&duelle avait demandé (0:09:37.0)
<P126,L.8> f

B: [Z'enseignante elle dit «oh c’est super
beau mais(0:09:38.3) <P126,L9>

| : eC’est pas ¢a(0:09:39.0) <P126,L10>

B: :[1-c'est pas c¢a je t'ai demarrd®:09:40.1) <P126,L11>
SA: E[l(RlRE) <P126,L12>

| : c’est ¢ca (0:09:40.6) <P126,L13>

SO : ouin mais s- (0:09:41.2) <P126,L14>

. parce que ¢a il est TRES fort dans I'imagingigtement ca la Ielmsychologue qui l'a
[ evalue la <P126,L15> |

SA [lben:: (0:09:43.9)
kP126,L16>

:SO X
'[zouin mais (inaud.) lunaTIQUE ca vient avec (0:0994&P126,L17>

SA : mais c’est (;Al['affaire (0:09:47.7) <P126,L18>
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| : [Yle le psycho- t'sais il fallait qu'il fasse unedis des images pis faut que tu
batisses I'histoire (.) écoute c’était quatre inggeper simples la d’un chat qui rentre dans la
piece pis tout ¢a fait que la dans la fagon quéktpit ses images la ¢a disait s'il avait une
structure s’il était capable de de faire {des;leB127,L1>



SOUS-CORPUS 7 : segment 12. (Durée 10 minutes) 128

| : séquences (.) mais ldi{ en rian) il a placé ses images (.) mais elles étaientdpas 'ordre
ses images la t'sais bon (inaud.) quand tu voyathat qui était en tout cas mais la (.) il legle |
psychologue qui I'a évalué il a dit sbon ok dégrisi pourquoi tu les as mis comme gait que
la il part (0:00:14.2) <P128,L1>

SO : [(RIRE) <P128,L2>
SA : [ah oui foui oui (0:00:16.3) <P128,1.3>

| : [’pis la il t'a fait une fhistoire(en montant son bras en diagonale comme pour
montrer la tangente qu’avait prise son Ji(s) .[“la la le <P128,L4>

SA: Pben oui <P128,L5>
SA: [*ben c'est ca (0:00:18.6) <P128,L6>
SO : f(inaud.) (0:00:20.2) <P128,L7>

|- [Mui il dit rien le psychologue l1a 1a il dit sbengarde il dit «je vas juste t'arréter fl dit
euh eparce quedal dit «je vois que: t'as beaucoqfnd[imagination (dit en rian) (RIRE) 1a (RIRE)
la (inaud.) il dit sregardeil dit «le chat pis tout il est il est il est ikela il est pas la pisid'sais
fait qu'’il fallait qu’il trouve I'élément (.) clé dns les images pour étre capable de placer ses
images (.) mais la a la fin de de toute la renca)ldirpsychologue il nous I'a dit il dit evotre
garcon il a BEAUCOUP d’imaginatiomlit en rlanb [ t'sais il il a c’est c’est BON ¢ esf‘ct est
bon mais <P128,L8> |

SA: [Zt es rendu loinRIRE) il y a ben des détails
qui manquent sur les dessiul# €n rian) <P128, L9> .

SA: [ mais c’est ¢a que je dis c’est que
<P128,L10>
SA: '[“nous-

autres on trouve des déficits d’attention (.) @gupiort aux programmes qu- (.) par rapport aux
programmes qu'il y a c’est sOr vous l'avez probatdat aussi a la maison aussi (.) mais c’est
tout ce qu'il y a en arriere de gan(pointant derriére IQil'imagination €n tournant sa main
pres de sa téte comme pour évoquer I'imaginatipnil peut avoir parce que quand il part (.)
dire ¢je m’en allais chercher un livre pis que lld kes cheveux de la petite fille® pj?tc[ut cal(.)
mais c’est toute l'interaction qu’il y a alentows da la (.) t'sais/ c’est tout ce qu'ilivoit pisuto

ce qu’il peut imaginer pis tout ce qu’il peut (i g’est pour ¢ca que moi je trouve ique (.) quand
ils ils arrivent avec ¢a je trouve ca m’'embéte payage c¢a fait toujours référence a (.) regarde
dans la vie faut tu fasses ca faut t'aies un pragra précis pis voici le programme voici les
étapes auxquelles tu dois <f<que tu d0|59pa$ser <pP128,L11>

B: :[Shum hum
(0:01:02.7) <P128,L12> =
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| [%te te te te {oui;ouais}dn hochant la téte
affirmativement(0:01:23.3) <P129,L1>

SA : t'sais fait que la c’est comme epis si tu p@as passer comme ¢a la euh de bon vouloir on
va te donner de la médksais je trouve a moi en tout ca§|c[ersonnellemeneh approchant

sa main de sa poitrine comme pour se des)ggmzlf’m agace un petit peu c’est sr que
<P129,L2>

| : [ ouin (O Ol 30. 1) <P129 L3>

B: [ oui mais <P129,L4>

B: :[3<;a peut <P129,L5>

B : oui (0:01:33.1) <P129,L6>

SA: :[1c’est pas euh <P129,L7>

SO :E[‘quand:ft’arrives (inaud.) <P129,L8>

| : :[zc’est parce que <P129,L.9>

SA : ['c’est (0:01:34.8) <P129,L10>

| : :[10ui je peux comprendre je peux comprendre ¢a best ah peu ¢a aussi qui fait qu’on
veut pas qu'il I'ait la médication pour le momenaisi(.) s’il se retrouve en en situation de de
['d'échec <P129,L11>

B
[‘d’échec (0:01:44.2) <P129,L.12>

SA : ah c’est slrgh levant son bras comme en signe de concgssest sir non non c’est sar
(0:01:46.3) <P129,L13>

: et que la il s- parce que c’est déja commeaté) ¢je suis épais je suis nlalseux haa Buis
(O 01:50.6) <P129,L14>

B: (*ca fait
longtemps (0:01:51.9) <P129,L15>

| . ¢a fait longtemps (0:01:52.5) <P129,L16>
SO : ouin c’'est (;al{:’est I'estime (0:01:53.3) <P129,L17>

| : flca c’est écoute c’est c'est I'estime I'estime deniéme 14 c’est:
<P129,L18>

B: tlil a il a pas d’estime de lui (0:01:54.9) <P129,£19
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B : il faut qu'on: le pousselmour dire (0:01:58.2) <P130,L1>
| : ilc’est moins zéro la (.) donc il (0:02:00.2) <P133L

B : juste juste eulefi pointant Iréne comme pour lui demander la pgrotenme exemple euh il
avait une autoévaluation pis I'évaluation du preés (0:02:04.3) <P130,L3>

| : oui (.) c’est vrai (0:02:04.8) <P130,L4>

B : tu mets des couleurs eu]hve{rt jaune rouge “guh () t'sais si euh: si tu fais les choses
correctement la les dlfferentes guestions pm(u)ows plus Ysévére que le professeur
<P130,L5> . -

I ['oui (0:02:05.9) £P130,L6>
I (2hum (0:02-b7 1) <P130,L7>

| : [3toujours A- Alexis est toujours
plus sévere que le prof dans ses autoévaluatipfast(que ca veut dire que |- I4I image
(0:02:17.7) <P130,L8>

SO : [*son estime
<P130,L9> :
B: [4il a une

mauvaise perceptior?c[e Iui-[Gméme (0:02:19.2) <P130,L10>
SA: [5hum <P13O L11>
| : [ oui <P130 L12>

| : [ mais ce qui est DROLE c’est que il a eu un en emdul était en
deuxiéme année il avait eu un monsieur qui sefaisait appeler Gustave (.) lui c’était un genre
de motivateur pour les enfants m- j- je me rappallis c’était quoi le programme exactement
mais en tout cas c’'était il il fonctionnait avesats les espéces de bagues avec deux yewnla/ (
montrant sur sa main I'emplacement des yeux sbatpue dont elle par)g.) vous avez pas eu
¢a vous-autres/ ¢a a pas été la mode dans a Drudirfdiren s’adressant a Sor)ian tout cas

ici il y a [il y avait au Boston Plzzél[s donnaient ¢ca dans le dans les dans les susgise

tout ca fpls ils les appelaient les gustavé?plﬁs <P130,L13>

B: ; [trop loin (0:02:39.8) <P130,L14>
SO: | 5P(R|Ré) (0:02:42.4) <P130,L15>
B: | g (RIRE) <P130,L16>

SA: [gah oui/ (0:02:44.0) <P130, L17>
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SO: [Pcest parce que le BostohPizza il vient d’arriver
a DrummondRIRE) <P131,L1> :

| : [“ce bonhomme-la 1a il
t'sais il tu tu le mets dans tes doigts pis laguxple faire parler pis tout ¢a pi:s en tout casast
supposément que ¢a l'aide ben gros les enfantss(()) il a f- il a fait un- un: une animation
dans la classe (.) puis il a il a dit a Lorrain@tefesseur qu'’il avait a ce moment-la (.) il a dit
«cet enfant-la(en pointant devant eljal il a remarqué Alexis parmi euh: un groupe(ljdl dit
scet enfant-1ail dit ec’est incroyable I'estime de lui t'saisécomment il I'a euh (.) la confiance
gu’il a en luf (en ouvrant grand les yeux comme en signe d’étormiprieé131,L.2>

SO : RIRE) <P131,L3>

: pis la Lorraine elle dit (.) «c’est dr6le pargee (.) c’est ¢a c- c’est CA qu'il projette Alexi$
|I PARLE euh t'sais il veut faire de la téLE pisita;a t'sais c’est tout ¢ es’tq‘est 'image c’est
¢a qu'il projette (.) t'arrives t'sais il il vous il vous voit paggvent pis *oui oui Samuel Sohia
va parler au téléphone t'sais comme un aDULTEqis ¢a (.) il va prOJeter une image de gars
SOlide pis mais en dedans de lui c’est le conti@riit que c’est tout dans le paraitre maistc’es
pas du toutzﬁans L’ETRE t'sais <P131,L4> -

SO: [*ouin tout linverse
(0:03:24.3) <P131,L5>

SA: [PPouin mais c’est sais-tu euh tu me racontes ceepisg demande si (1) il le fait pas
(.) par rapport aux attentes qu’il?aeyﬁ- <P131,L6>

E *ben f(inaud.) (0:03:51.0) <P131,L7>

SA: [*envers lui de dire +je peux pas m'évaluerea levant

la main droite haut dans les airs comme pour repnésr une évaluation élevgearce que je
peux pas m’évaluer Ign abaissant et élevant a nouveau la main droiterne pour représenter
une évaluation élevgparce que tout le monde (.) attend @a €levant la main gauche plus haut
gue la droite comme pour représenter une évalugilas €levéede moi pis je suis pas capable
de l'atteindre (.) donc si j'ai a faire une évalaatde ¢a c’est que je peux pas m’évaluer dire (.)
J- je suis je suis boref élevant la main droite plus haut que la gauabrame pour représenter
une évaluation plus élevge suis ci je suis ¢a parce que tout le monde @ttarén élevant la
main gauche plus haut que la droite comme pourésgmter une évaluation plus élevde moi
pis je suis pas capable de I'atteirndt¢ je pense que sa réaction ¢a va étré«iiee[que () *je

vas m’evaluer ¢aefr agitant la main droifeparce que dans le fond (.) t'sais je suis je sass p
capable €n agitant la main gauchele me ren- moi c’est ¢a qui m*a’sais dans toutes ces:

[ c’est ben personnel ce que je vous dis la 1a <R 831, :

- (°ben (0:04:09.5)
£P131,L9>

[Gben Cc- justement si t'as pas confiance en toi ¢ast'est que t- () tu te d@rj[e suis pas
capable de:<P131,L10>
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| : [ tu te dis ¢je serai
pas capabtesi t'as conflance 8en toi tu te dis que tu vas étre capable de I'a@04:22.9)
<P132,L1>

SA: [Bpar rapport aux attentes mais par rapport aux esiattentes

[°si moi je m’attends admettons de Bruno que (.) @ike sais pas moi§l va devenir euh ouin
gu’il me passe cent piastres mettons non maissttgae je m'attends de Bruno que: je sais pas
euh (.) il va me faire des tours de magie mags{gad ouvrant et en élevant ses bras comme
pour montrer 'ampleur des tours de magpes tout le monde lui dit -Bruno tu serais capa-
Supposeé de faire ganais Bruno c’est pas ¢a qui l'intéresse lui ctmtfalre du brlcolage“[euh
Whatever (1,1”) ben c’est sr que quand je vaddémander de s evaIUer (.) ben lui il va dire
-oum tout le monde veut que je fasse de la magigesuis pas capable pis tout le monde est
Suppose étre capable de faire ¢a fait que a quelaptige dois étre poulrri je suis pas capable de
falre tout le monde s’attend a°¢@) t'es capable de faire autre chose mais peestemoit
personne I'estime ca (.) c’est pour ca que jesegde (1, 2”) Yces evaluatlons la ca ms:

<P132 L2> .

I

[*hum hum (0:04:24.8) <P132,L3>

B: | [l e te passe cent
piastres RIRE) (en touchant sa poche de pantalon comme s’il vopltaimdre de I arger)t
(0:04:29.4) <P132,L4> .

| : [11hum
hum (0:04:43.7) <P132,L5> |

| [Pouin (0:05:03.6) <P132,L6>
| : c’est C’est trés délicatd’est TRES délicat <P132,L7>

SA: :[1mais c’est c’est sUr que c’est pléfsac[:ile pour vous-autres la c’est
(0:05:09.8) <P132,L8> !

| : [Zc’est pas c’est vraiment pas facile
<P132,L9>

B : ben on: on a euh (.) des amis (.) euh (.) gugai est une euh une petite fille qui est unesami
a Alexis (.) pis elle avait de la difficulté pi3 {'sais comme Alexis la il (.) il veut le faire) I
euh il il met des’heures <P132,L.10>

| : iltrés perséveérant (0:05:23.7) <P132,L11>

B : t'sais I'a- 'annee passée le le le professeur la petite femme ellg)dies devoirs une
demi-heure pas plus apres ca les enfants sonﬁlﬂuis sont euh<P132,L12>

SA: [hum hum (0:05:25.2) <P;132,L13>
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SA: :[z{ah;ouin} ils déconnectent (0:05:30.9)
<P133,L1>

B : «ils ont leur journée dans le corps eux-ausnessi ils sont (.) bralés finis).) Alexis c’était
IMpossible une demi-heure (f‘)ttﬁ pouvais pas <P133,L2>

| tlune demi-heure on faisait rien (0:05:37.3) <P133,L3
B : juste de (.) juste essayer de de COmmenceavait pis de le Yaire pis <P133,L4>

| : [de s'installer {(RIRE)
(0:05:43.7) <P133,L5> |

B: Epis de essayer
de comprendre’pis d’expliquer tpis lui qui essaiesﬂe comprendre <P133,L6>

SO: B(RIRE) <P133,L7>

| : [“c’est VRAI (dit en s'adressant & So1)i€0:05:46.0)

<P133,L8> E

SO: :f’non non c’est parce que t'sais ce que vous

dites la Gaétanée{lle a tout passé ca elle en parle encore sadfayplus le méme diagnostic ¢a
a changé la <P133,L9>

| : tec’est avec Louis c’est tout ¢ca oui avec Louis <RILBG>
B: I[lah ouft (0:05:54.1) <P133,L11>

| ['ui c’est la dy- oui de la’flys:- (0:05:55.0) <P133,L12>

SO :Fga a changé: l'année passéee’ﬁale@ fin de sa sixieme année
(0:05:58.0) <P133,L13> :

| : '[3Iui c’est de la dyslex- dyslexie
<P133,L14>

SO : ouin (0:05:58.4) <P133,L15>

| : c’est ¢& (.) pis que la il travaille av- bon ben (0:06:00<P133,L16>

B : ben attends un petit peu juste pdt[in[r (.) fait que (.) 1a euh (.) euh les parenissi étaient

euh contre ¢a la de prendre la médication (.) pimoment donné ils se sont décidés a le prendre
pis ils ont vu c’est le jour (.) et la nuit <P1331>

| [*ouin (0:06:01.9) <P133,L18>

SA : hum (0:06:12.2) <P133,L19>
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B : ils arrétent la fin de semaine (.) pis ¢a lraaffet direct (.) ils recommencent le lun- au débu
de la semaine la/ (.) PO&n éloignant ses mains vers I'extérieur comme pepiresenter
I'ampleur du changemen{'(inaud.) (0:06:18.2) <P134,L1>

SO 'foui mais regarde c’est ca Gaétane elle s’étaignési elle a jamais
voulu lui donner (.) pis un moment donné elle ben si c’est pour son estime &mifméme
elle dit «je vas lui donner(.) la elle lui a donnée (.) ¢ca a augmen- ca a mmates résultats a
I'école\ (.) elle lui donnait pas I'été elle luimoait pas la fin de semaine <P134,L2>

| : [’hum hum(en
hochant la téte affirmativemgn(D:06:26.2) <P134,L3>

| : ca il faut pas faire ¢ca qu’ils disent (0:06:8p<P134,L4>

SO : en tout'cas (.) ffait que () 2 il allait au hockey (1”) pi:s iltaujours joué au hockey il a
toujours adore le hockey un moment donné elledsagé elle lui a donné (.) elle dit «t'aurais di
voir la parti¢ (.) elle;dit «il était la pis il était dedans gisuivait (.) pis la elle le testait de
méme la\ <P134,L5>

| [ouin (0:06:36.7) <P134,L6>

B: :[zah ouir(0:06:37.7) <P134,L7>

| : hum hum (0:06:52.8) <P134,L8>

SO : pis d’'autres fois elle lui donnait pas ellestfi lune toi (.) il manquait la puck0:06:56.4)
<P134,L9>

| : hum hum (0:06:57.1) <P134,L10>

SO : pis euh: t'sais elle I'a tes:t'*é’d{a méme (.) pis finalement (0:07:01.4) <P134,L11>
| : E[1oui <P134,L12>

B : oui mais I’enfantfﬁl le sait aussi qu'il le prend (0:07:03.4) <P1343>

SO: E[1oui ca I'a amélioré (.) ok/ <P134,.14>

B : oui (0:07:04.5) <P134,L15>

SO : mais il a PAS vraiment de déficit d’attent{onil est dyslexique c’est pas pareil (.) fait que
c’est SUR que peu (.) importe a qui tu vas doneanédicament-la (0:07:13.9) <P134,L16>

| : tu vas étre eule(le ouvre grand les yeux comme pour signifier lguaédicament
réveille ['plus de méme (0:07:15.5) <P134,L17>
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SO: [ben ca va augmenter (.) regarde Sabrina un moroenédremiére deuxiéme année
on se demandait si e::lle allait pas avoir ¢cafd/san se disait evoyong.) ostie tu lui demandais
SIX FOIS d’aller se brosser les dents elle étaitlte en bas elle était rendue (.) n'importe ou
elle racontait (.) toutes sortes d’affaires *Sadbtes dents(.) *oui oui 'y vais |a mais () fau
bout d’'une demi-heure elle était pas allée 1a/{(85.5) <P135,L1>

B: [20n
est pas tout seulert brassant I'épaule d’lrén@n est pas tout seuldi{ en faisant semblant de

pleurer de joi¢ (il pose sa téte sur I'épaule d’'lrene comme en sigeoulagemen{0:07:36.5)
<P135,L2>

SO ::fben la euh <P135,1.3>

SA: E[1on a euh mais nous-autr:éer{ a essayé la marijuana ca a fait pareil <P135,L4>
SO: E[Zt’sais on (0:07:38.3) <P135,L5>

(RIRE GENERAL)

SO ::[‘non mais <P135,L6>

B: :[1VOUS avez pris la marijuandi en riant et en pointant Sonia et Samel07:42.4)
<P135,L7>

(RIRE GENERAL)

SA : oui nous-autres on ARIRE) c’est essayez caif pointant Bruno et Iréfe’est ben plus
simple (0:07:45.6) <P135,L8>

I [{(RIRE) <P135,L9>

B : <f<cC’est cooI>>: fstu veux pas te brosser/ pas de problém&435,.10>
SA: E[lc’est cool <P135,L11>

SA :ily en a plus de problemesiKe) (0:07:50.7) <P135,L12>

| : ca serait peut-étre géi’[déal pareil (0:07:52.0) <P135,L13>

SO : 'ESabrina t'sais elle réussit & I'école (.) elle a ga déficit d’attention

MAIS elle a ce probleme-la pareil Ia c’est moinge@n vieillissant (.) ca ¢ca a amélioré beaucoup
() pis on a travaillé FORT durant TOUTE sa premig@nnée parce qu’on avait un encadrement
strict a I'école service de garde a la maigamcomptant sur ses doiytsut le monde sur la

méme longueur d’ondes pour lui dire sregarde g¥tla la les la les limites sont la pis regarde
t'as pas le choix [&\.) ¢ca a été une année euh (.) assez rock anpi:o]e veux dlrezﬁapres ca

(.) c’est siir que c’est pas euh c- p- c- (.) ¢cainoe des fois t'sais tu lui diSe [<cresd<Sabr|na
Sabrina Sabrina>Xelle siffle deux fois en bougeant ses mains ouvelﬂeant elle comme si

elle essayait d’attirer I'attention de sa fi)l&sais <P135,L14> -
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B: [®ben c’est
ca qu'on (0:08:20.2) <P136,L1> :

B: [ on s’est én
montrant Iréne de la majr(.) on s’est parlé (.) on s’est parlé 1a (.) déjal a il a il est a I'aide
aux devoirs (.) euh une le mardi soir (.) la iagktite fille euh qui vient le lundi: (.) on s’est
parlé euh de peut-étre engager un profesépuwé (en comptant sur ses doi}(9:08:39.6)
<P136,L2>

| : t4pour les mathématiques (0:08:40.1) <P136,L3>

B : pour les mathématiques (.) pour euh lui domesrtrucs (.) parce que des fois si ¢a vient de
nous c’est peut-étre euh (0:08:45.8) <P136,L4>

SO : ouin des fois c’est (0:08:47.3) <P136,L5>
B : c’est peut-étre pas aussi bon hein/ (0:08:483)36,L6>

| : ben moi en tout cas hier je lui ai fait faiesgix pis c’est ca moi avec moi c’est sir et certa
gue c’est pas bon parce que moi je le dégraddiga viens hors de moi pis {j-;la} je viens que
(0:08:55.9) <P136,L7>

SA : hum (.) mais je jentends euh: (.) c’est dridéen les les enfants qui ont de I'air a avoir un
déficit d’attention comme ca ils ont l'air d’avojne.[limagination sans bornes (.) Sabrina la (.)
pis elle elle s’est assis pis j'ai remarqué pis &isait beaucoup d’erreurs dans son texte parce
gu’elle faisait pas attention pis je lui disais bBaa tu comprends ces regles-la pis faut tu fasses
attention en écrivahkP136,L8>

SO: [1ouin C'est ¢a (0:09:05.7) <P136,L9>
| : hum hum €én hochant la téte affirmativeméi(®:09:15.5) <P136,L10>

SA : pis 1a fla juste pour te dire un enfant se lever le masrafier écrire une histoire 13/ (.)
m’as te dire une affaire que (.) WOW (.) pis (Igel (.) pis la jai commencé & lire son texte pis
ca allait super ben |a tous les accords étaientfaies wo: ¢a a été sur la fin 1a les dernierssmot
c’était escamoté la (1”) mais tout le long elleison hi- pis tous ces enfants-la ont tous aveir d
I'air I'imagination sans bornes pis euh <P136,L11>

SO :[1c’est correct (0:09:16.7) <P136,L12>

SO : ben Louis:l[A plus dans les exposés oraux/ <P136,L13>
SA: E[1ah (0:09:39.7) <P136,L14>

SA: ah:fregarde (0:09:41.3) <P136,L15>

| : [ouin c’est ca <P136,L16>
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SO: fil a écrit un livre ok/ il a envoyé le livre & Ches (.) pis Ia Charles il dit sben c’est quoi
la suitef t'sais/ ben il dit ela il y a une deuxieme pawditends je I'ai pas écrit encortsais (it

en riand la au bout d’un an je I'ai revu I'autre fois laljai revu pis j'ai d- (.) voyonsdlle
bafouille) une petite gorgée d’'eau/ <P137,L1>

(RIRE GENERAL)

| : les pastilles {inaud.) <P137,L2>

SA [(inaud.) <P137,L3>
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| : (RIRE) <P138,L1>

SO : on dirait que la gorge me colle ensemhteeﬁs guand t'as mal a la gorgeh(touchant sa
gorge avec ses main@:00:04.4) <P138,L2»

I [Y(RIRE) <P138,L3>
SA : «la gorge me colle'¢nsemble(0:00:06.1) <P138,L4>

SO ‘fben c’est comme s:: s1f touchant sa gorge avec ses méipsa (.) se
touche én joignant ses mains ensemble comme pour repekdentparois de sa gorge qui se
collent) [4a (0:00:08.2) <P138,L5>

SA: {Pexcuse-moi <P138,L6>

| : [?les amygdales se collent (0:00:09.4) <P138,L7>

SO ::[Lnon j’en ai plus (0:00:10.0) <P138,L8>

SA: E[1c’est un:fcommentaire inutile que j'ai faitlt en s’adressant a SoniaP138,L9>
| : :[z(inaud.) (dit en riant) (0:00:10.7) <P138,L10>

SO : fait que hum je dis epis Louis ton livre/ la attend la suite t'safsil dit souin mais j'ai pas
ben ben le temps de travailler la-dessus la I¢ gats avec qui je 'ai écrit je le vois plus
beaucoup t'sais fait que la il a changé d’écele dgitant ses mains comme pour représenter le
changement d’écojest tout et toutfait que t'sais quand méme la ctabarouette sixiéme année
la il a écrit un livre fc’est bon 1a (0:00:27.9) <P138,L11>

| [*fouin <P138,L12>

SA: :[zmais c’est la que je dis que (.) 'enseignemenbnuait devrait peut-étre
étre changé dans ce sens-la (.) t'sais de direeaullasseoir I'enfant LA (.) euh «deux plus
guatre égale six deux pltﬁq[latre égale siq0:00:39.3) <P138,L13>

SO: ‘Boui <P138,L14>

B: I[louin mais un moment donné il y a il y a une base0(@0.8) <P138,L15>
| tlmais c’est pas ¢a qu’il a eu en deuxié- mais exidee année c’est pas 6@¢nre de
<P138,L16> :

SA: [%ouin c’est sOr
que ca te*prend mais méme encore 14 oui ¢a te prend unenbaiseest-ce que ta base est
obligée d'étre magistrale commefgaP138,L17>

B: mais un moment donnér levant ses deux mains dans les airs comme poniren
gue c’est inévitabhe(0:00:43.8) <P138,L18>
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| : mais sa deumeméa[nnee elle était PAS magistrale comme c¢a (.) ave@ine (.) c- ils
apprenaient ils apprenalent en faisant toujourgadgsts (.) ftout le temps tout le temps (.) ca a
été que des projets: pendant toute 'année mémmQug’ almals pas ¢a <P139,L1>

SA: [ il faut-tu que tu <P139,L2>
SO: [oui <P139,L3>
SA: [Zc’est ¢a mais t'sais faut-tu (.)

t'sais faut-tu a un moment donné que tu lui fagaes que (.) que c’est une marionnette numéro
deux qui parle avec la marionnette numéro quamariettant ses mains lI'une en face de l'autre
comme si elles étaient des marionnettes qui seieaf) pis que finalement pff t'sais 1&/ (.) mais
jamaig en tout cas a MON avis la je serais ben surprsgguarrive dans les écoles parce que
t'imagines-tu tout le temps pis toute I'imaginati@udrait que les professeurs mettent la-dedans/
ca seraitén levant la main droite comme pour signifier qaeserait infin) (0:01:12.9)

<P139,L4>

| : mais c’est que je trouve que c’est difficilégaluer aussi (.) parce qu]@ pstcac'est la
deuxiéme année ¢a a été fait comme c¢a (.) pisjérque c’est (.) TRES difficile d’évaluer
{euh::;un::} un genre d’enseignement de projets 3F15>

SA: [1c’est ca (0:01:16.5)
<P139,L6>

SA : hum (0:01:24.6) <P139,L7>
| : je sais pas comment dé- (l;c’{ast difficile [2de de <P139,L.8>

SA: [meme encore l2e6 pointant sa main vers Iréne comme pour lui
montrer qu'il s’adresse a elj&’est parce qu’on veut faire af’c[est parce qu’encore la on veut
faire <len<une évaluation>> (0:01:30.0) <P139 L9>

B: [ se fixer des baremes <P139,L10>

| : [3t sais de comme tu te fies sur
quoi/ (0:01:29.4) <P139,L11>

B : ben un moment donné faut que tu compares meautres f'est cale: 2[c est ca la base
<P139,L12>

SA: [1ben Cc'est sfﬁr (0:01:32.5)
<P139,L13> !

| : [2C'est clest Cest
CA (.) [’c’est comment tu peux éva-/ (0:01:34.7) <P139,L14>

SA: Phi que la société c’est difficile <P139,L15>
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| : c’est ¢a ¢a fonctionnait la (0:01:36.5) <P140;L

B :(il regarde par terre entre Samuel et lui-méreix de pieds/ humgf souriant a Samuel
(0:01:36.7) <P140,L2>

| : ¢ca fonctionnaitdit en rian) (0:01:38.3) <P140,L3>

SA : excuse Brunal(s’excuse de lui avoir accroché les pig@3:01:39.1) <P140,L4>

| : ¢ca pourra PAS fonctionner a- a- a- avec unanc@que (.) |- la 'année passée c’est c’était (.)
C’était clair la t'avais des A des B des C pis aittbon est-ce que I'enfant a comprisiih t'sais
c’est (0:01:49.8) <P140,L5>

SO : ah oui (0:01:50.5) <P140,L6>

| : mais la maintenant bon on revient au systemeaodes {pis;puis} (.) la c’est: méme les profs
savent plus comment ils vont évaluen (uvrant les mains comme en signe d’ignorance
(0:01:56.0) <P140,L7>

SO : f{ouais;ah} c'est I'enfer it en rian) (0:01:56.8) <P140,L8>
SA : (RIRE) <P140,L9>

| : parce que: la tu faut que tu mettes une nptadis finalement la note ¢a va corres- ¢a c’est
gue bon si on lui avait donné A il on va lui donnegttons quatre-vingt-dix si on lui avait donné
B on va lui donner quatre- ben je pense que ciesiudls vont faire J[de ce que jai pu
comprendre la (.) euh parce que ils savent PASranment évaluer ;encore ¢ esﬁeﬁ

professeurs (0:02:14.4) <P140,L10> - '

SA: [lquelque c:hose comme ¢a
la <P140,L11> E

B: [ on a eu une
rencontre avec les I- le le: (.) le directeur dlécau début de I'année pis il dit (.) *je peux pas
rien vous dire€n ouvrant les mains chaque coté de lui commegee s'impuissangesuh c’est
pas encore eulidéfinic la t'sais (0:02:21.5) <P140,L12>

SO: 'Bnon non c'est ca <P140,L13>
| : fait que ¢a ¢a ca fait ¢a fait DUR:I]é;@ fait vraiment dur (0:02:24.2) <P140,L14>
SA: E[1c’est fatigant un peu ¢a <P140,L15>

SO: [Lnous autres ¢a je pense qu’il y a une réunion’qui s
vient la-dessus il me semble que j'ai vu ¢ca déies pffaires (inaud.) (0:02:27.5) <P140,L16>

| : [ mais ¢a reste quand méme que dans la dans la
facon de <P140,L17>



